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3107y _Az Ayani_Yekun imtahan testinin suallar:

Fann : 3107y Riyaziyyat-2

1 Biitiin tizlori ronglonmis kub 1000 dons eyni 6l¢iilii kigik kublara dogranmisdir. Kigik kublar
qarigdirilmis vo onlardan biri tosadiifon ¢ixarilmisdir. Cixarilmis kigik kubun {i¢ iiziiniin ronqli olmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,08

0,008

0,02

0,2

OO0®O0O

2 1-don 9-a godor ragomlordon horasing bir rogom yazmagla 9 karta yazilmisdir. Tosadiifi olaraq
gotiiriilmis iki kart tizorindoki rogomlordon diizoldilmis ododin 18-0 boliinmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/9

1/18

3/18

2/9

OO0®O0O

3 QARANQUS soziinii harflors kosirlor. Bu horflori qarisdirildigdan sonra soldan saga diiziirlor.
Yenidon QARANQUS s6ziiniin alinmsi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/10090
1/10080
1/10070
1/10012

OO0®0O0

4 Masin zalindaki 9 kompiiterdon 3 donasi ag-qara ekranhidir. Miisllim 10 tolobani ixtiyar1 olaraq bu
kompiiterlor arxasinda oylosdirir. Toloboalordon Mommadovun, Hiiseynovun vo Oliyevin ag-qara
ekranli kompiiterlor arxasinda oylogmasi ehtimalini tapin.

2/120

1/12

2/12
diizgiin cavab yoxdur
1/84

@O0O00

5 Boazok isi8inda ardicil olaraq 10 lampa qosulmusdur. Garginlik artdigda lampanin siradan ¢ixmasi
ehtimali 0,1- dir. Garginlik artdiqda bazak isiginin diizgiin islomasi ehtimalin1 tapin.

0,658
0,493
diizgiin cavab yoxdur
0,349
0,238

O@OO00O

6 Saleh vo Rahib horosi bir dofa futbol “penaltisi” vururlar Hor bir oglanin topu vurub gapidan
ke¢irma ehtimali 0,6 — dir. Rahibin oyunu udmasi ehtimalin1 tapin.
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0,16
0,24
diizgiin cavab yoxdur
0,36
0,6

OO00®@0O

7 Qutuda namalum rongli kiire var. Onun ag vo ya qara olmasi eyni ehtimallidir. Qutuya ag rongli 1
kiirs salirlar vo sonra diqgotlo garisdirdigdan sonra qutudan bir kiirs ¢ixarilir. Cixarilan kiiro ag
ronglidir. Qutuda qalan kiironin ag rangdo olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,667
0,361
0,269
0,46

OO00®0O

8 Yaris zolaginda 4 manes vardir. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla mivaffoqiyyatls dof edir,
ikincini 0,7 ehtimalla, tigiinciinii 0,8 vo dordiinciinii 0,6 ehtimalla dof edir. [Idmang¢inin 2-don az
olmayan sayda maneoni dof etmosi ehtimalini tapin.

0,6845
diizgiin cavab yoxdur
0,7624
0,7428
0,7565

O@OO00O

9 Tacriibi yolla miioyyonlosdirilmisdir ki, kibrit qutusunu atdiqda onun kigik, orta vo boytik iizlori
izorindo dayanmalarinin saylarinin nisbati 1:4:15 kimidir. Kibrit qutusunu 6 dofs atdiqda onun kigik iiz
tizorindo 1 dofy, otra {iz {izorindos 2 dofo vo boylik {iz lizorinds 3 dofs dayanmasi ehtimalini tapin.

0,1083
0,584
diizgiin cavab yoxdur
0,784
0,589

OO000@

10 Tarafi a olan kvadratin daxilins ¢evra ¢okilmisdir. Kvadratin daxiling atilan néqtonin daironin
daxilino diismosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,785
0,012
0,039
0,084

OO00M®O

11 5 eyni kag1z pargasinda S,E,A,P,Z horflori yazilib. Bu kagizlar1 qarisdirib i¢indon 3-ii gotiiriiliir vo
ardicil diiziiliir. Kagizlardaki horflordon SAZ s6ziiniin diizalmasi ehtimalini: p-ni tapin.

1/60

O=0=0®
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1/51531

O diizgiin cavab yoxdur

12 Orfoqrafiya liigotindo 18000 s6z var. EImi osar iizorinds isloyon dil¢i alim bunlardan 14000 sozii
yalniz bir dofo islodib. Bu liigotdon ixtiyari segilon bir s6ziin alim torofindon bir dofodon ¢ox iglonmasi
ehtimalint: p-ni tapin vo 18 p=?

diizgiin cavab yoxdur

4
9

O@OO00O

13 5 eyni kagiz parcasinda 2, 4, 8, 9, 14 odadlari yazilib, bunlardan ixtiyari 2-si gotiiriiliir.
Kagizlardaki adadlardan diizalmis kasrin ixtisar olunmamasi ehtimalini: 2/p-ni tapin.

p
dwzgwn cavab yoxdur

p/2
2/3
5

@O0O00

14 Istehlak¢1 miioyyan amtoanin reklamini televizorda (A hadisasi), reklam 16vhasindo (B hadisesi) vo
ya gozetdo oxuya (C hadisasi) bilor. A+B+C hadisasi no demokdir?

Istehlakci iis reklamin iigiiniido goriib.
diizgiin cavab yoxdur

Istehlakc1 yalniz reklamlardan birini goriib
Istehlakc1 hec olmasa reklamin birini goriib

O@O00O

Istehlakci hec bir reklami gérmoyib

15 Kiilokdan sonra telekomunikasiyanin 50 va 70-ci kilometr arazisinds xatti qirilmigdir. Bu qirigin
60-c1 va 65-ci kilometr arasinda olmasi ehtimalini tapin. Cavaba 60P yazin.

9

8

15

11

diizgiin cavab yoxdur

OO0®0O0O

16 Qrupdaki 30 tolobodon 10 noforinin idman doracasi var. Tosadiifon seg¢ilmis 3 tolobonin idman
doracali olmast ehtimalini tapin.

0,03
diizgiin cavab yoxdur
0,09
0,08
0,01

OO000@

17 Omtas firmasi ii¢ istehsal¢1 miiassiso—don 1:4:5 nisbatinds televizor todariik edir. Praktika
gostormisdir ki, 1-ci, 2-ci va 3-cii istehsal¢idan alinan televizorlarin zomanot miiddotindo tomir
olunmasi tigiin miiracist olunmamasi uygun olaraq 98%, 88% va 92% toskil edir. Zomanat miiddetindo
televizorun tomirs ehtiyaci olmamasi hadisasinin ehtimalini tapin.

® 091
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0,98

0,88

0,92
diizgiin cavab yoxdur

OO000

18 Qurgunun dayanmasini xabar veran iki bir-birindan asli olmayaraq isloyon siqnalizasiya sistemi
var. Onlardan birinin dayanmasini xabar vermosi ehtimali 0,85, o birinin iso 0,9 olarsa, qurgu
dayandiqda onlardan ancaq birinin xabor vermosi ehtimalini tapin.

0,29
diizgiin cavab yoxdur
0,26
0,33
0,31

OO0®0O0

19 Qurgunun dayanmasini xabaor veran iki bir-birindon aslt olmayaraq isloyon signalizasiya sistemi
var. Onlardan birinin dayanmasi xaborini vermosi ehtimali 0,9 o birinin iso 0,85 olarsa, qurgu
dayanmani xabor vermasi ehtimalini tapin.

0,21
0,22
0,23
0,24
diizgiin cavab yoxdur

OO00®O

20 Ehtiyyat hissasinin ola ndvdon olmasini omtossiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissasinin ola ndvdon olmast
ehtimal1 0,8 — o barabar olarsa, gotiiriilmiis li¢ ehtiyyat hissasindon ancaq ikisinin ala név olmasi
ehtimalini tapin.

0,384
0,242
0,243
0,244
diizgiin cavab yoxdur

O000@

21 Toloba ona lazim olan diisturu ii¢ miixtolif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmas1 ehtimali
0,6, ikincido olmasi1 ehtimali 0,8, ticiinciido olmas1 ehtimali 0,7 olarsa, diisturun ancaq bir kitabda
olmasi ehtimalini tapin.

0,091
0,093
diizgiin cavab yoxdur
0,092
0,188

@O0O00

22 Talobo ona lazim olan diisturu ti¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmasi1 ehtimali
0,7, ikincido olmas1 ehtimal1 0,8, {iciinciido olmasi1 ehtimali 0,6 olarsa, diisturun ancaq iki kitabda
olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,396
0,397
0,452
0,398

O@OO0O
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23 Toloba ona lazim olan diisturu ii¢ miixtalif kitabda axtarir. Diisturun biringi kitabda olmas1 ehtimali
0,7, ikincido olmas1 ehtimal1 0,8, iiciinciido olmasi ehtimal1 0,6 olarsa, diisturun har ii¢ kitabda olmasi
ehtimalin1 tapin.

0,336
0,503
diizgiin cavab yoxdur
0,505
0,504

OO000@

24 Qurguda 3 bir-birindon asili olmayan batareya isloyir. Qurguda bu batareyalarin xarab olmasi
ehtimal1 uygun olaraq 0,1, 0,2, 0,3 olarsa, bu qurgunun islomomasi {i¢iin batareyalardan hec olmasa,
birinin xarab olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,493

0,494

0,0495

0,496

@O0O00

25 Piramida soklinds y1gilmis 8 tiifongdon 5-1 optik priselli, 3-ii adi tiifongdir. Priselli tiifonglo hadofin
vurulmasi ehtimali 0,96, priselsiz tiifonglo hodofin vurulmasi ehtimali 0,6 olarsa, ixtiyari gotiirilmiis
tiifongls hadofin vurulmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,816
0,818
0,821
0,825

@O0O00

26 .

Uznlugu 20sm olan AF parcasmda ixtivari M ndéqtasi gevd edilir. Diametri
AM olan dairanin sahasinin /67 -d=n boéwiik olmasi ehtimalmi: p-ni tapmn.
Cavabmi 10 p kimi vazm.

6
4
diizgiin cavab yoxdur

T

20w OO®@O

T

27.

Vahid radiuslu cevranin markszi, tarafinin uzunlugu 1-s barabar olan kvadratm
tops noqtalarindan birindz verlasir. Cevra daxilinds gétirilmis ixtivari négtanin
kvadratin da daxilind> olmas: ehtimalmi: p-ni tapm.

A

\_/ .

/2

O 12

/\

\_/ .

/4

® 1/4
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28 Novba
ehtimalini
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~
O
~
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.
/\
O
®
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29 .
20-don b

diizgiin cavab yoxdur

orzindo dozgahin xarab olmasi ehtimali p olarsa, {i¢ ndvbads dozgahin xarab olmamast
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3(1-P)

3P
py

gviik olmavan, tasadiifan gétiirilan sad= adadin 4k+1, £=0 saklinda

olmas1 ehtimalm1 tapm.

@O0O00

30 ..
Tasadiifi

1/8
1/2
5/8
diizgiin cavab yoxdur
3/8

olaraq 20-ni agmavan sada adad gétinilmiisdir. Bu adadin 6k+5,

k20 saklind= olmasi ehtimalini tapm.

O000@

31.

3/8
1/2
3/4
diizgiin cavab yoxdur
1/4

x* +4x+ ¢ = 0 kvadrat tenliyinin ¢ serbest haddi tasadiifi olarag

irrasional

O@O0O0O

sdad olmasi ehtimalmi tapm.

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,3
0,2
0,1

32 Biitiin tizlori ronglonmis kub 1000 dono eyni 6lgiilii kicik kublara dogranmisdir. Kigik kublar
qarisdirilmis vo onlardan biri tosadiifon ¢ixarilmisdir. Cixarilmis kigik kubun iki iiziiniin rongli olmasi

ehtimalini

OO0®O

tapin.

0,96

0,096

diizgiin cavab yoxdur
0,09
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O 0,06

33 Biitiin iizlori ronglonmis kub 1000 dons eyni 6l¢iilii kigik kublara dogranmisdir. Kigik kublar
garisdirilmis vo onlardan biri tosadiifon ¢ixarilmisdir. Cixarilmis kigik kubun bir {iziiniin ronqli olmasi
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,06

0,384

0,09

0,9

OO0®0O0O

34 8 kartda: 2,4,6,7,8,11,12,13 odadlori yazilmisdir. Tosadiifi olaraq gotiiriilmiis iki kartdaki
odadlardon kosr diizoldilmisdir. Kosrin ixtisar olunmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/14

1/14

2/14

2/7

OO00®O

35 Aralarinda ©hmad va Vali olan 10 taloba darslik ii¢iin kitabxanada novba tutublar. Novbado
Ohmad vo Vali arasinda 4 adamin olmas1 ehtimalin1 tapin.

1/10

5/8

4/9

1/9

diizgiin cavab yoxdur

O@O0O0O

36 Satisa 3 zavodda istehsal olunmus televizorlar gatirilir. 1- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin
15% - 1 qlisurlu, 2- ci zavodun istehsal etdiyi televizorlarin 10%-1 qiisurlu vo 3- cii zavodun istehsal
etdiyi televizorlarin 5% qiisurludur. Magazaya 1- ci zavoddan 30 televizor, 2- ci zavoddan 20 televizor,
3- cii zavoddan isa 50 televizor gotirilmisdir. Alinan televizorun qilisursuz olmasi ehtimalini tapin.

0,665

diizgiin cavab yoxdur
0,523

0,151

0,91

@O0O00

37 Cihaz ardicil qosulmus iki hissodon ibaratdir. 1-ci hissonin etibarliligi 0,8, 2- cininki iso 0,7-dir.
Sinaq zamani bunlardan bir cihazin siradan ¢ixmisdir. Ancaq birinci hissonin siradan ¢ixmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,38
0,33
0,26
0,64

OO00M®O

38 Diiz xott pargasi ii¢ barabar hissoyo boliinmiisdiir. Parca iizorine tosadiifi olaraq 3 ndqto atirlar. Hor
hissa lizarina bir ndqte diismasi ehtimalini tapin.

® 2/9
O diizgiin cavab yoxdur
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7/8
5/8
6/8

OO0

39 Oglan goriiso golmadi — A hadisasi, qiz goriiso golmadi — B hadisasi olarsa, C = A + B ifadasi hansi
hadisoni ifados edir?

kimsa goriiso goldi
diizgiin cavab yoxdur
ancaq biri goriigo golmadi
kimsa goriiso golmadi
kimso goriiso golmodi

O@OOO0O

heg kos goriiso golmadi

40 5 eyni kagiz parcasinda F, I, K, B, A horflori yazilib. Bu kagizlar1 qarisdirib i¢indon 4-ii gotiiriiliir
va ardicil diiziiliir. Kagizlardaki horflordon AKIF soziiniin diizolmosi ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur

1/30
1/120

5

= O= 0000

n fu ¢

&

41 Ogor telefon xottinin 40 ilo 70-ci km arasindaki arazids qirilma bas veribss, onda qirilmanin 50 ilo
55-ci km arasinda olmasi ehtimalini: p-ni tapin. Cavabi 6p kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
1

OO00M®0O

3
2
4

42 Bozi yerlordo mart ayinda giinasli glinlorin say1 8 barabardir. Martin 2-si buludlu olmas1 ehtimalini
tapin.

1/20
1/21
1/23
diizgiin cavab yoxdur
1/22

OO0®0O0

43 Birinci yesikds a sayda ag vo b sayda qara kiira, ikinci yesikdo c sayda ag vo d sayda qara kiiro var.
Hor yesikdon eyni zamanda ixtiyari bir kiira ¢ixarilir. Hor iki kiironin qara olmasi ehtimali negodir?

diizgiin cavab yoxdur

+

@y e OO
o | By

o
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+
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+
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8/188



25.05.2016

b d
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44 Bes eyni kartda 1,L.,0,S,C hariflori yazilib. Onlar1 qarisdirib va tasadiifi olaraq ciit-ciit qoysaq IL
sOzliniin alinmasi li¢lin imumi hallar sayini tapin.

20
35
diizgiin cavab yoxdur
15
22

OO000@

45 Miistovi lizorindo radiuslar1 6 vo 12 olan iki konsentrik dairs ¢okilib. Bu iki dairadon ibarot halgaya
tosadufi atilan néqtonin bdyiik dairoys diismesi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,65

0,12

0,75

@O000

46 Fikirds 5-9 boliinen ikiragomli adad tutulmusdur. Tosadiifon sdylonilon adadin fikirds tutulan odad
olmasi ehtimalini tapin.

1/22
diizgiin cavab yoxdur
1/20
1/18
1/24

O@OO00O

47 .

Tasadiifi olaraq 24-i asmavan sads adad gétirilmiisdir. Bu adadin
4lc+3 k=0 saklinda olmas: ehtimalmi tapm.

3/8
5/9
3/4
1/4
diizgiin cavab yoxdur

OO00M®0O

48 1000 lotereya biletindon 2 bilet 100, 3 bilet 50, 10 bilet 20, 20 bilet 10, 165 bilet 5, 400 bilet 1
manat miqdarinda pula udusludur. Tesadiifon alinan 1 biletin 10 manatdan az olmayaraq uduslu olmasi
ehtimalin1 tapin.

0,0165

0,035

diizgiin cavab yoxdur
0,0215

0,0125

OO00M®0O
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49 Satigda 11 odod eyni formali 5-1 Cindo, 6-s1 Almaniyada istehsal edilmis detal vardir. Tosadiifi
olaraq 4 detal gotiiriiliir. Onlardan on az1 2-sinin Almaniyada istehsal olunmasi ehtimalini tapin.

53/60
43/60
43/50
diizgiin cavab yoxdur
59/60

OO000@

50 Omtoo firmasi li¢ istehsal¢1 miiassiso—don 1:4:5 nisbatinds televizor todariik edir. Prak—tika
gbés—tormisdir ki, 1-ci, 2-ci vo 3-cli istehsalgidan alinan televizorlarin zomanst miiddotindo tomir
olunmasi tigiin miiracist olunmamasi uygun olaraq 98%, 88% va 92% toskil edir. Zomanat miiddatindo
televizorun cari tomiro ehtiyacinin olmasini nozars alaraq hansi istehsalg1 firmadan televizor almaq
sorfolidir?

2-cidon

1-cidon
diizgiin cavab yoxdur
1-ci vo 3-ciidon
3-ciidon

OO000@

51 Texniki nozarat $0basi mohsulun stanarta uygun olmasini yoxlayir. Mohsulun standart olmasi
ehtimali1 0,85 olarsa, homin mohsuldan ikisi yoxlanarken ancaq birinin standart olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,255
0,94
0,095
0,096

OO00®0O

52 Ehtiyyat hissasinin ola ndvdon olmasini omtossiinas yoxlayir. Ehtiyyat hissosinin ola név olmasi
ehtimal1 0,6 —ya borabar olarsa, gotiiriilmiis li¢ ehtiyyat hissasindon ancaq ikisinin ala név olmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,442
0,443
0,432
0,445

O@O00O

53 Qutuda olan sarlarin ag olmas1 yoxlanilir. Qutuda olan sarlarin ag olmas1 ehtimal1 0,7-0 borabor
olarsa, gotiirlilmiis {i¢ sarin hor {igiiniin ag olmasi ehtmalini tapin.

0,515
0,343
0,513
0,514
diizgiin cavab yoxdur

OO00®O

54 Kitabin nafis ¢ap olunmasi yoxlanilir. Kitabin nafis cap olmasi ehtimali 0,8-a borabar olarsa,
gotiirtilmiis ti¢ kitabdan ancaq ikisinin nofis ¢ap olunmasi ehtimalini tapin.

0,243
0,242
diizgiin cavab yoxdur

OO0
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® 0,384
O 0,245

55 Lazim olan kitab ii¢ rofdo axtarilir. Kitabin birinci rofds olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofds olmasi
ehtimal1 0,6, liclingii rofdo olmas1 ehtimali 0,7 olarsa kitabin ancaq bir rofdo olmas1 ehtimalin1 tapin.

0,092
0,154
diizgiin cavab yoxdur
0,094
0,093

OO00®0O

56 Piramida soklindo diiziilmiis 10 tiifong var. Onlardan 6-s1 optik nisan almaya malikdir. Optik
tiifonglo hodofin vurulma ehtimal1 0,9-a, o biri tiifonglo hodofi vurma ehtimali 0,7-yo barabar olarsa,
ixtiyari gotiiriilmis tiifongls hadofin vurulma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,86
0,82
0,87
0,88

OO0®0O0

57 Yesikds 10 tiifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik priselli, 4 iso optik priselli deyil. Optik priselli
tiifonglo hodafi vurma 0,8-9, optik priselsiz tiifonglo hodofi vurma ehtimali 0,6-yo borabardir. Ixtiyari
gotlirdiiyii tiifongle atic1 hadofi vurub. Aticinin hadafi optik tiifonglo vurma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,75

57/85

0,67

59/85

O@O00O

58 Sahmat taxtasi tizorino tosadiifi olaraq bir ag vo bir qara top qoyurlar.Onlarin bir-birini vurmamast
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/9

7/9

2/9

1/3

OO0®0O0O

59 10 kartda A, A, A, A, A, A, M, M, M, M hariflori yazilmisdir .Usaq tosadiifi olaraq 4 kart1 ardicil
cixarir vo onlar1 soldan saga yan-yana diizlir. Onun tosadiifi olarag MAMA soziinii diizmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/12
1/15
1/14
1/17

O@OO00O

60 Rasiya ilo li¢ kodlagdirilmig malumat verilir. Hor malumatin kodunun desifrs olunmasi zamani sohv
edilmosi ehtimal1 0,3 — diir. Ikidon az olmayan sayda molumatin kodunun sohv desifro olunmasi
ehtimalin1 tapin.

® 0216
11/188
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0,325
diizgiin cavab yoxdur
0,441
0,343

OO000

61 Yaris zolaginda 4 manes vardir. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla mivoffogiyyatlo dof edir,
ikincini 0,7 ehtimalla, tigiinciinii 0,8 va dordiinciinii 0,86 ehtimalla dof edir. Idmang¢inin bu 4 maneadoan
ikisini dof etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,954

0,615

0,564

0,2204

@O0O00

62 Diiz xott parcast dord barabor hissoyo boliinmiisdiir. Parca tizorine tosadiifi olaraq 8 noqto atirlar.
Hor hissoya 2 ndqtenin diismosi ehtimalini tapin.

0,0784
diizgiin cavab yoxdur
0,0385
0,0584
0,0989

OO0®O0O

63 Miioyyon bir arazido iyun ayinda buludlu giinlorin say1 6-dir. I[yunun 1-do buludlu havanin olmasi
ehtimalini: p-ni tapin. Cavab 15p yazin.

1/5

diizgiin cavab yoxdur
1/30

3

5

O@OO00O

64 Ogor ¢evra daxilino kvadrat ¢okilibso, ixtiyari geyd edilon ndqtonin kvadrat daxilino diismasi
ehtimalin1: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur

— [

FEn

202 OR@= 00

=

65 Detallar iki fohlo hazirlayir. Birinci fohlo biitiin detallarin 2/3, ikinci iso 1/3 hissasini hazirlayir.
Birinci fohlo orta hesabla 1%, ikinci fohlo iso 10 % xarab detal hazirlayirlar. Tosadiifi bir detal
gotiiriiliir. Onun xarab olmasi ehtimalini tapin (faiz ilo).

4
3
5
2

OO000@

diizgiin cavab yoxdur
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66 Fikirdo 3-o boliinan ikiraqomli adod tutulmusdur. Tesadiifon sdylonilon adadin fikirds tutulan adad

olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/33
1/32
1/31
1/30

@O0O00

67 .
x* +4x+ g =0 kvadrat tenlivinin g sarbast haddi tesadifi

aaaaaaa

kéklarinin haqiqi 2d=d olmasi ehtimalmni tapm.

0,5
0,8
0,6
0,3
diizgiin cavab yoxdur

OO000@

68 Istehsal olunan mohsulun standarta uy—gun olmasi orta hesabla 93%-o barabardir. ©gor mohsul

standarta uygundursa, onda onun nazarat sxemindon keg¢o bilmasi ehtimal1 0,96, geyri-standart—dirsa

bu ehti—mal 0,05-a borabordir. Gotiiriilmiis mohsulun noza—rotdon kego bilmasi hadisosinin

ehti~malin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,8928
0,982
0,986
0,9562

OO00®0O

69 Texniki nozarat sobasinda detaln rongli olmasi yoxlanilir. Detaln rongli olmasi ehtimali 0,9-0
borabor olarsa, gotiirtilmiis iki detaldan ancaq birinin rongli olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,18
0,34
0,32
0,36

OO00®O

70 Lazim olan kitab ii¢ rofdo axtarilir. Kitabin birinci rafds olmasi ehtimali 0,9, ikinci rofdo olmasi
ehtimal1 0,6, liclingii rofdo olmas1 ehtimal1 0,7 olarsa kitabin ancaq iki rofds olmasi ehtimalini tapin.

0,397
diizgiin cavab yoxdur
0,399
0,456
0,398

O@O0O0O

71 Sexda 6 boyiik, 4 kicik dozgah isloyir. Is zamani bdyiik dozgahin xarab olma ehtimali 0,9-a, kicik
dozgahin xarab olma ehtimali 0,8-o barabar olarsa, fohlo ixtiyari se¢lmis dozgahda isloyorkon homin

dozgahin xarab olma ehtimalini tapin.

O 0387
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diizgiin cavab yoxdur
0,86
0,89
0,88

OO0®O

72 Yesikds 10 tifong yerlosir. Onlardan 6-s1 optik priselli, 4 iso optik priselli deyil. Optik priselli
tiifonglo hodofi vurma 0,9-a, optik priselsiz tiifonglo hadofi vurma ehtimali 0,6-ya borabordir. Ixtiyari
gotiirdiiyt tiifonglo atict hodofi vurub. Aticinin hadsfi optik olmayan tiifonglo vurmasi ehtimalini tapin.

0,307

28/85

diizgiin cavab yoxdur
27/85

0,75

OO000@

73 Uzunlugu 20 sm olan AB parcasinda ixtiyart M noqtesi qeyd olunub. Diametri AM-o barabar olan
doironin R radiusunun 3—don bdylik olmasi ehtimalini, p —ni tapin. Cavabi 10 p kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5

® 2 Og2 000

7

74 Bank 100 fermer tosorriifatina faizsiz 10 il miiddstino kredit verir. Alinan mablogi 10 il miiddatine
fermerlorin qaytarmasi ehtimali 0,8-0 borabordir. Tosadiifi olaraq 8 fermer ayrilir. 10 il miiddstino 8
fermerdon 5-nin alinan krediti geri qaytarmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
625/1024

229/1000
1024/15625
625/15625

OO0®0O0O

75 Darslik 10000 niisxa tirajda nosr olunur. Darsliyin ¢ap olunmasinda 0,0002 ehtimalla ¢ap sohvina
yol verilmisdir. 10000 darsliyin 4-linds ¢ap sohvinin olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur

O a5 O Oupo @O

®
[

76 Hor hans1 bolgads yasayan 100 ailodon 80-ds soyuducu var. 400 ailods 300-don 350-ya qador
soyuducunun olmasi ehtimalin tapin.

14/188
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~
- -

o (4)-e (2)

f'\

v .

@(3)-p(-25)

® /

o (375 )+ @ (2.5)

ON,

o (2)-o(-23)

O diizgiin cavab yoxdur

o (4)-0(2)
77 Vergi tolimatgisinin yoxlamasina goro orta hesabla har iki ki¢ik miiassisadon biri maliyyo
intizamini pozur. 10000 geydiyyatdan ke¢gmis kigik miiossisonin 4800-don 5200-2 godorinin maliyya

intizamin1 pozmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

g @O

~ s

RN =
L
T

8 O8 Os O
L

78 Bombanin hadofs doymaosi ehtimali 0,25-dir. 8 bomba atilmisdir. Hodofo doyon bombalarin 7 don az
olmamas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0021

0,00038

0,0096

0,054

OO0®0O0O

79 Zay mohsul istehsal edilmasi ehtimali 0,02-ya barabordir. Istehsal edilmis 2500 sayda mahsulun
arasinda 50 sayda zay mohsul olmasi ehtimali negadir?

Lh
—
.L"J_.

Lad
=

e
| S
el

iizgiin cavab yoxdur
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Har smagda 4 hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,003-2 barabardir.
A = 6, m = 4oldugda Puasson funksiyvas: 0,1339-a barabardirss, 4

hadisasinin 2000 smaqda 4 dafa bas vermeasi ehtimalmi tapm . le™® = []j][]?:’-ﬂ]

0,2827
0,9999
diizgiin cavab yoxdur
0,1393
0,5935

O@O00O

81 Darslik 200000 niisxa tirajda ¢ap olun—musdur. Darsliyin diizgiin y1§ilmamasi ehtimali 0,0001 — o
borabordir. Tirajda diiz bes yararsiz kitabin olmasi ehtimalin1 tapin.

O/

10%e™

diizgiin cavab yoxdur

//
4_

4!

wn OO

82 Saleh vo Rahib horasi bir dofs olaraq futbol “penaltisi” vururlar. Hor bir oglanin topu vurub gapidan
kecirmasi ehtimali 0,6-dir. Salehin oyunu udmasi ehtimalin1 tapin.

0,61

diizgiin cavab yoxdur
0,16

0,6

0,24

@O0O00

83 Bank 100 fermer tosorriifatina faizsiz 10 il miiddatins kredit verir. Hor bir fermerin 10 il miiddatino
alinan mablogi geri qaytarmasi ehtimali 0,8-0 borabordir. Tosadiifi olaraq 5 fermer ayrilir. ©On boyiik
ehtimall1 adadi tapin.

84
82
83
80
diizgiin cavab yoxdur

O@O00O

84 Ali moktobin kredit fakiiltosinds 1825 tolaba tohsil alir. Tolobonin dogum giiniiniin ilin miioyyon
giinling diismosi ehtimali 1/365-3 barabardir. 3 talobanin eyni giinds ad giiniiniin olmasi ehtimalini
tapin.
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85 Bombanin hodafo doymasi ehtimali 0,25-dir. 8 bomba atilmisdir. Hodofs doyon bombalarin saymin
1 don az olmamasi ehtimalini tapin.

0,1021

0,0696

0,454

diizgiin cavab yoxdur
0,8999

@O0O00

86 .

Hor smagda 4 hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,002-v2 barabardir.

Bl —d

ST A - :
A=4.m=50ldugda, P, (A)=

: disturu ila tavin edilan Puasson
b

funksivasi 0,1363-2 barabardirss, 4 hadisasinin 2000 smaqda 5 dafs bag vermasi
ehtimalmi tapm. E_e_i A 0:336959]

diizgiin cavab yoxdur
0,02

0,1563

0,0595

0,88

O@OO00O

87 Zavod bazaya 30000 standart mohsul gondormisdir. Mohsulun noaqliyyata yiiklonmasi zamani
0,02%-1 siradan ¢ixarsa: 3 mohsulun siradan ¢ixmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

@

3e™

T
diizgiin cavab yoxdur
/

4e”

3

OO
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~
\_/ .
2

3™

41

88 Hor sinaq zamani A hadisosinin bas vermasi ehtimal1 0,8 olarsa,li¢ asli olmayan sinaq zamani A
hadsosinin 2 dofodon az omayaraq bas vermo ehtimalini tapn.

0,896
0,647
diizgiin cavab yoxdur
0,649
0,648

OO000@

89 Market 10000 odad su butulkasi (siiso gab) almisdir. Dasinma zamani butulkanin sinma ehtimali
0,0003-5 barabordir. Dasinma zamani 4 butulkanin sinmasi1 ehtimalini tapin.

O

=3

diizgiin cavab yoxdur
J

| b2 ()() Ty

5]

L

4] ~

90 Market 2400 odad su ilo dolu butulka alir. 1 butulka suyun satilma ehtimali 0,6-ya barabardir. 2400
butulka suyun 1440-1n satilma ehtimalin1 tapin.

® .
@ (0)
24

P

v .o
o .
24

"

O

@ (1)
24

O

A
o (1)
O diizgiin cavab yoxdur
91 Maktab miisllimlarinin aldigi hor 100 mobil telefonun 80-i keyfiyyatli ¢ixir. 400 dons alinan mobil

telefonun keyfiyyatli ¢ixanlarinin sayinin 300-1s 360 arasinda olmasi ehtimalini tapin.

f'\
v .
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D(5) - ®(-2,5)

O diizgiin cavab yoxdur

92.

y : : - _ mm i 10-m
X tasadifi kamiyyati P(X = H’I) = Cw -0,27-0,8 chitsmals il O-dan 10-

"_} R . .
a gadar tam manfi olmavan givmatlor alirsa D('”X 3) dispersiyasin tapn.

0

5

diizgiin cavab yoxdur
6,4

1

O@OO00O

93.

X tosadiifii kemiyyatinin mimkiin givmatleri x, =1, x, =3, X, =35 vo2 onun
rivazl gizlamasi M (r\J = 2.8, kbadratmm rivazi gézlamasi M (x:_\J= 0.8 olarsa,

x-in miimkiin givmatlarine uvgun ehtimallar1 tapmali.

0,649
0,646
0,647
0,648
diizgiin cavab yoxdur

O@O0O0

94 X tosadiifi komiyyatino a odadi slave edildikdo onun dispersiyast neco doyisor?

O

a toplanani alava edilar
Dayigmoaz

a toplanani slava ediler
a dofo artar

O00@

diizgiin cavab yoxdur

95 Partiyada 4 detaldan 2-si standartdir. 2 ixtiyari detal gdtiiriiliir. Bunlarin arasinda standart detal
olmasi sayinin riyazi gézlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2

OO

19/188



25.05.2016

@O0

96 1000 sayda bilet olan lotoreyada birinin qiymati 100 pul vahidi, digorinin qiymati 500 pul vahidi
olan 2 asya oynanilir. Udusun riyazi gozlomasinin 100 mislini tapin.

100

50

60

diizgiin cavab yoxdur
600

OO0®0O0

97 Fohlo 3 dozgahda isloyir. Fohlonin névbo orzindo hor bir dozgahda islomasi ehtimali 0,7-yo
borabardir. X tosadiifi komiyyati fohlonin ndvba orzinds islodiyi dozgahlarin sayini ifads edir. Onun
dispersiyasini tapin.

D=2,1

diizgiin cavab yoxdur
D=0,63

D=3,1

D=1,1

OO0®O0O

98 Hor 100 sinaqda A hadisasinin bas verma ehtimali 0,6-ya borabar olarsa, A hadisosinin bag
vermosini gostoron X tosadiifi komiyyatin riyazi gézlomasini vo dispersiyasini tapin. Cavabda onlarin
comini yazin.

64
diizgiin cavab yoxdur
87
65
62

OO000@

99 X vo'Y kosimoz tosadiifi kamiyyatlorin riyazi gézlomasi va dispersiyasi miivafiq olaraq M(X)=2,
M(Y)=5, D(X)=2, D(Y)=5 olarsa, z=2X-Y+3 oldugda M(Z)*D(Z)- i tapin.

26
25
diizgiin cavab yoxdur
23
20

OO000@

100 X vo Y tosadiifi komiyystlorinin riyazi gézlomslori vo dispersiyalart uygun olaraq: M(X) =5,
D(X)=2; M(Y) =4; D(Y)=2. Z=X+2V-3 tosadiifi komiyyatinin dispersiyasini: D(Z) — i tapin.

10
diizgiin cavab yoxdur
30
40
20

OO000@

101 3 zori atdigda yuxari diison iizlordoki xallarin cominin dispersiyasini tapmali.

35/4
diizgiin cavab yoxdur
38/5

0O0@
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OO

102 .

X diskret tasadiifi kamivvatinin pavlanma ganunu verilmisdir.

@O0O00

37/3
33/5

M(M(x)="

diizgiin cavab yoxdur

12
10
8

X

4

6

10

P

0.2

0.3

0.5

103 X vo Y tosadiifi komiyyatlori asili olmayan komiyyatlordir. D(X)=4, D(Y)=5, oldugda Z=2X+3Y

tosadiifi komiyyatinin dispersiyasini tapin

@O0O00

104 7 asili olmayan sinaq zamani A hadisosinin bag vermaosi sayin1 gostoron X diskret tosadiifi
komiyyatinin dispesiyasini tapmali. Hor sinaq zaman1 A hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,3-0

diizgiin cavab yoxdur

31
41
51
61

barabardir.

OO000@

105 X tosadiifi koamiyyatini k sabit adadine vurdugda onun riyazi gézlomasi neco doyisor?

O

®
~
—/
~
o/
~
—

1.47

04
0,7
1,7

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

k dofo artar
Doyismoz

k toplanani olave edilor

|ﬁ:| dafz artar

106 .

X tosadiifi kamivvati pavlanma ganunu

ila verilmisdir_.

MZX) = 3,9 olarsa, x,-nin givmatini tapm

X

0

i

LA

o

0.1

0.2

0.7
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2

diizgiin cavab yoxdur
3

1

12

O000@

107 Aerovagzaldan aeroporta torof 3 avtobus-ekspress yola diisdii. Avtobuslarin aeroporta vaxtinda
catma ehtimallar1 eynidir va 0,9-a borabordir. X tosadiifi komiyyoti vaxtinda ¢atmis avtobuslarin sayini
ifads edir. X -in riyazi gézlomasini tapin: M(x)

diizgiin cavab yoxdur
2,7

0,09

0,3

0,9

OO00®0O

108 Imtahan bileti 3 sualdan ibarotdir. Talobanin bu suallarin hor 3-na cavab vero bilmasi ehtimali 0,8-
9 borabordir. X tosadiifi koamiyyati tolobonin diizgiin cavab verdiyi suallarin sayin1 ifads edir. Bu sayin
2-ya barabar olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
p=0,16

p=0.8

p=0,384

p=0,48

@O0O00

109 .

X kasilmaz tasadufi kamivyat paylamasi ils verilib. M{x) =4.1 olarsa, X, tapm.

: o3F 0 % 5
. @il b2 0

O 03

O diizgiin cavab yoxdur

O 08

C 1

)

® 3

110 200 sinaqda A hadisonin har birinds bas vermasi ehtimali 0,3-9 barabardir. A hadisasinin 200
sinaqda bas vermasini gostoron X kosilmoz tosadiifi komiyyatin D(X) dispersiyasini tapin.

47
42
diizgiin cavab yoxdur
43
40

OO00®O

111 X va'Y tosadiifi komiyyatlorinin riyazi gozlomolori vo dispersiyalar1 uygun olaraq: M(X)= 5,
D(X)=2; M(Y) =4; D(Y)=1. Z=X+2V-3 tosadiifi komiyyetinin riyazi gézlomasini: M(x) — 1 tapin.

7

diizgiin cavab yoxdur
10

9

O@OO
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112 3 zori atdigda yuxari diison iizlordok: xallarin cominin orta kbadratik meylini tapmali.

113 .

X diskret tasadifi kemivvatinin pavlanma ganunu verilmisdir.

114 .

X diskret tasadiifi kemivyati 3 miimkiin givmat alir: 3 = 0.5 ehtimali x =4;
P, =03 ehtimaliila X; =0 vo P; ehtimaliila X3. M(X)=8 oldugunu

bilarsk X; givmatini tapm.

115 .

~
/

11

o5 "

OO

NP

O

[

m%
-1

diizgiin cavab yoxdur
/.

X

10

20

60

P

0.1

0.5

0.4

M(X -M(x)="

OO00®@O

OO0®O0

1,4
0
2,4

diizgiin cavab yoxdur

34

diizgiin cavab yoxdur

11
21
31
41
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A tosadifi kamivvati pavlanma
ganunu ils verilmisdir. = i 7 3 i

p; | /16 | 1/4 |12 | 3/16

P(X =2} ehtimalmi tapm.

O 3/32
O 3/128
O diizgiin cavab yoxdur
® 15/16
O 11/16
116 .
X tesadufi kamivyati pavlamasi ils verilib.
X -1 9 29
o; 094 0,04 0,02
Onun rivazi gézlomasini tapm.
O diizgiin cavab yoxdur
Ol
C 2
O o1
O o2
117 .

X diskret tasadiifi kamivvatinin pavlanma gqanunu verilmigdir.

2-ci tartib markszi momenti X 3 4 tapmali
P 0

[ S}
]
o]
[

‘L

0,274

0,61

-0,276

0,278
diizgiin cavab yoxdur

OO00®0O

118 X vo Y tosadiifi komiyyatlori asili olmayan komiyyastlordir. D(X)=5, D(Y)=6 oldugda Z=3X+2Y
tosadiifi komiyyatinin dispersiyasini tapin

diizgiin cavab yoxdur
69
68
67
70

OO00®0O

119 Qutuda iizorindo 1-don 10-a godor némralarlo ndmralonmis 10 kiiracik vardir. Tosadiifi olaraq 1
kiiracik ¢ixarilir. Cixarilan kiiraciyin tizorindoki ndmronin 10-dan boytlik olmamasi hadisasinin
ehtimalin tapin.

24/188
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Diizgiin cavab yoxdur
1

0,1

0

0,5

OO00®O

120 Qutuda 5 ag vo 10 qara kiiracik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiire ¢ixarilir. Cixarilan
kiiraciyin yasil rongds olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/5

0

1/10

1

OO0®0O0

121 Qutuda 3 ag, 4 qara vo 5 qirmizi kiirocik vardir. Qutudan tosadiifi olaraq 1 kiirocik ¢ixarilir.
Cixarilan kiiraciyin qara rongdo olmasi ehtimalini tapin.

1/12

Diizgiin cavab yoxdur.
1/3

1

1/4

OO0®0O0

122 Meyva sabatinds 3 ag, 4 yasil vo 7 qirmiz1 alma var. Tesadiifi gotiiriilon 1 almanin qirmizi alma
olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/5

1/2

1/12

1

OO0®O0O

123 Meyva sabatindo 6 ag vo 4 yasil alma var.Tosadiifi olaraq 2 alma gotiiriiliir. Cixarilan almalarin
har ikisinin ag olmasi ii¢lin olverisli hallarin sayini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
6

1/3

2

15

@O0O00

124 Meyva sabatindo 8 ag vo 4 yasil alma var. Tasadiifi olaraq 2 alma gotiiriiliir. Hor 2 almanin ag
rongds olmas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

4/10

Diizgiin cavab yoxdur.
14/33

1/10

6/10

OO0®0O0

125 Qutuda 1-don 20-yo godor ndmralonmis 20 kiiracik vardir. Tosadiifi olara ¢ixarilan 1 kiiraciyin 18
nomrali olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

1
Diizgiin cavab yoxdur.

OO
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1/20
18/20
1/37

O0@

126 Birinci qutuda 1-don 5-9 gadar, ikinci qutuda 6-dan 10-a qodor ndmralonmis kiiraciklor vardir. Hor
bir qutudan 1 kiiracik ¢ixarilir. Cixarilan kiiraciklorin ndmralorinin cominin 7-don kicik olmamasi
hadisasinin ehtimalini tapin.

1/4

1

Diizgiin cavab yoxdur.
1/9

1/2

OO00M®0O

127 Meyva sabatindo 20 ag, 15 qirmizi vo 20 yasil alma var. Tosadiifi olaraq bir alma ¢ixarlir.
Cixarilan almanin qirmiz1 va ya yagsil alma olmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

7/11
Diizgiin cavab yoxdur.
1/12
5/12
4/12

OO000@

128 Iki giilos komandas1 yarisir. Birinci komandada 2 yiingiil, 10 orta va ikinci komandada 8 yiingiil, 4
orta ¢okili giilosci istirak edir. Tosadiifi cagirilan 2 giilag¢inin yiingiil ¢akili olmasi hadisasinin
ehtimalini tapin.

2/3
3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
1/9
1/3

O@OO00O

129 Hoadofs 3 nofar atos agir. Birincinin hadafi vurmasi ehtimali 0,7-5 , ikincinin hodafi vurmasi
ehtimali 0,8-5, {li¢linciiniin hodoafi vurmasi ehtimali 0,9-a barabardir. A¢ilan 3 atosin li¢liniin do hadoafi
vurmast ehtimalini tapin.

0,5

Diizgiin cavab yoxdur.
0,52

0,72

0,504

@O000

130 100 lotereya biletindon 10-u udusludur. 2 bilet alinir. Bu 2 biletin he¢ olmasa 1-nin uduslu olmasi
ehtimalini tapin.

0,05

Diizgiin cavab yoxdur.
4/99

0,19

0,9

O@OO00O

131 Zomanoat miiddotindo televizorun tomirs ehtiyaci olmamasi hadisosinin ehtimali 0,914-o
borabardir. Zomanot miiddatinds televizorun tomira ehtiyaci olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
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0,07
0,01
0,02
0,086

@000

132 Benzin kolonkasinin yaxinligindaki yoldan kegon yilik maginlarinin sayinin minik masinlarinin
sayina olan nisbati kimidir. Yiik magininin benzin gotiirms ehtimali 0,2-9, minik maginininki is9 0,3-y9
borabordir. Benzin doldurmagq ii¢lin yaxinlasan 1 masinin yiik masini olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/7

4/7

0,24

2/7

O@O0O0O

133 Miiossisado istehsal olunan mohsulun 90%-i standarta uygun, onlarin 70%-1i is9 birinci novdiir.
Tosadiifon se¢ilon mohsulun 1-ci ndv standart olmas1 hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,63

0,16

0,8

0,9

OO00®0O

134 3 nov mohsul istehsal edon masinin istehsal nisbotlori kimidir. Qarisiq sokildo olan mohsullarin
igarisindon 2 donasi gotiiriiliir. Onlarin birinin 3-cli masinda hazirlanmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

0,08

0,1

0,48

@O0O00

135 Sexdo 6 kisi, 4 qadin isloyir. Tosadiifi olaraq 2 ig¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmasi hadisosi
liciin biitlin miimkiin olan hallarin sayin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
15
10
12
24

OO00M®O

136 Qrupda 30 tolobanin 16 nofori idman ustasidir. Tosadiifi secilon 3 tolobonin idman ustasi olmasi
ehtimalini tapin.

1/3

3/200

1/30

4/29

Diizgiin cavab yoxdur.

O@OO00O

137 Iki meyva sobatindon birinds 20 ag, 10 qirmizi, ikincisinda 8 ag , 14 qurmiz1 alma var. Hor
sobatdon bir alma tosadiifi gotiiriiliir. Bunlarin har ikisinin ag olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

4/11
15/33

OO
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8/33
2/3
Diizgiin cavab yoxdur.

0O0@

138 Satisda 6 ciit ag va 8 ciit qara kisi corab1 var. Ardicil olaraq 2 ciit corab satilir. Satilan corablarin

qara roangdo olmasi1 hadisasinin ehtimalin1 tapin.

3/7

5/13

Diizgiin cavab yoxdur.
4/7

4/13

@O0O00

139 Satisda kisi, gadin vo usaq corablar satilir. Kisi corabinin satilma ehtimali 0,75-9, gqadin corabinin
satilma ehtimal1 0,8-9, usaq corabinin satilma ehtimali 0,9-a borabordir. 1 saatda he¢ olmasa 1 corabin

satilma hadisasinin ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,3

0,995

0,7

0,2

OO0®O0O

140 Toalobs 3 imtahan vermoalidir. Birinci imtahani1 verma ehtimali 0,7-a, ikincini vermoa ehtimal1 0,9-a,
liciinciinii verma ehtimali 0,8-0 borabordir. Tolobonin 3 imtahan1 vermasi ehtimalini tapin.

Diizgun cavab yoxdur.
0,5

0,09

0,2

0,504

@O0O00

141 Tolobo imtahan {igiin tortib olunmus 30 biletdon 20-ni bilir. Tolobaya verilon 3 biletin tolobonin

bilmaosi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

o OO = O

k=

@ ~
Lh —_
L]

L_,._-.()Iu|
+

[y
[y
L

142 .

P(4,)=06; P(4,)=03 Pl4,)=01;va P,(F)=09 P, (F)=095

verilir. Tam ehtimal diisturundan istifada edarak P(F)-1 tapin.

P (F)=0.85
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0,175

Diizgiin cavab yoxdur.
0,91

0,095

0,75

OO0®0O0O

143 .
P(A,

verilir. Bayes diisturlarindan istifada edarak P.(4,)-i tapin.

e—

=05 P(4,)=03; P(4)=02: va P, (F)=09 P (F)=095 P, (F)=085

144 Miiassisado momulatin 25%-1 birinci, 35%-1 ikinci, 40%-1 liclincli masinda istehsal olunur. Bu
masinlarin buraxdig1 momulatlarin 5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. 2-ci masinda yararsiz
momulatin hazirlanmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

145 100 lotereya biletindon 5-1 udusludur. Alinmis 4 lotereya biletindon heg¢ olmasa 1-nin uduslu
olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,08

0,008

0,1

0,188

@O0O00

146 Satisda 5 ciit usaq corab1 var. 1 ciit usaq corabinin satilma ehtimali 0,9-a barabordir. Bunlardan 3
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clitiiniin satilma ehtimalin1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,8

0,0729

0,01

0,81

OO0®0O0O

147 Sexdo 6 kisi, 4 gadin isloyir. Tosadiifi olaraq 2 is¢i ayrilir. Bunlarin ikisinin do kisi olmasi

hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
172
1/3
1/6
1/4

OO0®0O0O

148 Meyva sabatindo 20 ag, 10 qirmiz1 vo 5 yasil alma var. Tosadiifi olaraq 1 alma ¢ixarilirsa,
¢ixarilan almanin ag vo ya qirmizi olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/7
2/7
4/7
6/7

@O0O00

149 Idman nazirliyi giiles iizro yaris kegirir. Yarisda 15 yiingiil, 20 orta, 25 agir ¢okili pohlovanlar
istirak edir. Cagirilan 1 idmanginin orta vo ya agir ¢okili olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4/9
2/9
1/3
3/4

@O0O00

150 Satigda 6 ciit ag vo 8 ciit qara kisi corab1 var. Ardicil olaraq 2 ciit corab satilir. Satilan corablarin

ag rongdos olmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

15/91

Diizgiin cavab yoxdur.
4/7

3/7

7/13

OO000@®@

151 Satigda ciit usaq, clit qadin corabi var. 1 saatda 2 ciit corab satilir. Birinci ciit satilan corabin usaq,

ikinci ciit satilan corabin qadin corabi olmasi ehtimalin1 tapin.

30/188



25.05.2016
® .
ab

(a+b)a+b-1)
O

o

a+b

152 3 istehsalg1 miiossisadon nisbatindos satis ti¢lin televizor gobul olunur. 1-ci, 2-ci, 3-cii istehsal¢idan
alman televizorlarin zomanot miiddotinds saz islomosi uygun olaraq 98%, 88 % vo 92%-dir. Zomanot
miiddoatinds televizorlarin tomir olmamasi ehtimalini tapin.

0,98

Diizgiin cavab yoxdur.
0,88

0,92

0,904

@O0O00

153 Abonent telefon ndmrasini yi1garkon axirinci 3 rogomi unudur vo bu rogomlorin miixtalif olmasini
xatirlayaraq tosadiifi olaraq y1gir. Abonentin lazimi némrani yigmasi ehtimalini tapin.

)

T

1

Lad
I
- |

Diizgiin cavab yoxdur.
J’_

@ 3~ O g|- OO

~
.

]
Iaa | =
=

154 .
P(4,)=05. P(4,)=03% P(4)=02. va P, (F)=09 P, (F)=095 P (F)=085

verilir. Bayes diisturlarindan istifada edarak P (4, )-i tapin.

O

J’_

0.5

Diizgiin cavab yoxdur.

OO «

0.4
/

@ ,
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~0,497

f'\
v .

~0,47

155 Miiassisado momulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 liclincli masinda istehsal olunur. Bu

masinlarin buraxdigr mamulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. Tosadiifi gotiiriilon 1
mamulatin yararsiz olmasi ehtimalin1 tapin.

0,032

Diizgiin cavab yoxdur.
0,3

0,04

0,02

OO000@

156 Miisssisodo moamulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 li¢lincii masinda istehsal olunur. Bu

maginlarin buraxdigr momulatlarin 5%, 4%, 2%-1 uygun olaraq yararsizdir. 3-cli masinda yararsiz
momulatin hazirlanmasi ehtimalini tapin.

%llu O

Diizgiin cavab yoxdur.

Ogls 00

_l’_

Slv @ o
f"_'h|u'l. %|m

157 3 nov mohsul istehsal edon masinin istehsal nisbatlori kimidir. Qarisiq sokildo olan mohsullarin

igarisindon 2 donasi gotiiriiliir. Bunlarin har ikisinin eyni masinda hazirlanmasi ehtimalini tapin.

0,46

0,4

0,3

Diizgiin cavab yoxdur.
0,06

OO000@

158 .
P(4,)=05. P(4,)=03 P(4)=02; va P,(F)=09 P, (F)=095 P, (F)=085

verilir. Bayes diisturlarindan istifads edarak P.(4, )-1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

0,315

@0

O =
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= 0.3

O +
=0.9

O .

~ 0,47

159 Miisssisodo moamulatin 20%-1 birinci, 30%-1 ikinci, 50%-1 li¢lincii masinda istehsal olunur. Bu
masinlarin buraxdigi momulatin uygun olaraq 5%, 4%, 2%-1 yararsizdir. 1-ci masinda yararsiz
momulatin hazirlanmasi ehtimalini tapin.

OgzO |- @

—
=]

dglz O g

(U Diizgiin cavab yoxdur.

160 Eyni giiclii 2 raqib sahmat oynayir. Iki partiyadan birinds vo ya 4 partiyadan ikisinds qalib
golmasi ehtimallarindan hansi boytikdiir ?

O Diizgiin cavab yoxdur.

O/

.
Pl2)==
g

~
o -
P]

(1)< P,(2)

161 Elektrik lampasinin saz olmasi ehtimali 0,9-a borabordir. Tosadiifi gotiirtilon 6 elektrik lampasinin
2-sinin saz islomo hadisosinin ehtimalin1 tapin.

0,01
0.8
0,0012
0,81

QICI0)0.

33/188



25.05.2016

O Diizgiin cavab yoxdur.

162 Miioyyon qurgunun 16 elementindon hor biri sinaqdan kegirilir. Elementin sinaga davam gatiro
bilmasi ehtimal1 0,9-a barabardir. Sinaga davam gotiron elementlorin on boytik ehtimalli adadini tapin.

10
13
15
16
Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®0OO0

163 Batareya horbi obyekto 6 atog agmisdir. 1 atog zamani giillonin hodofs doymaosi ehtimali 0,4-5
borabordir. Hodofs doyan giillonin on boyiik ehtimalli adadini tapin.

O@OO00O

Diizgiin cavab yoxdur.

164 .
n sayda asili olmayan Bernulli smaqglarinda an bdyiik ehtimalli adadi taparkan
asagidaki diisturlarin hansmdan istifada olunur ?

1) mp+g=k,<np+p; 2) np+gsk,<np—p;
) mp—g=k,<np+p ; Nnwp—gzk,<np—p.

O Diizgiin cavab yoxdur.

® 3

OR!

o

O 2

O 4

165 Iqgtisad Universitetinin kredit fakiiltasinin 1-ci kursunda 1825 toloba oxuyur. 4 tolobenin 15
sentyabrda ad giinii olmas1 ehtimalin1 tapin.

)

(U Diizgiin cavab yoxdur.
® +
625

alichrY, [y
24

625
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166 .
n=1000; p= 0,002 oldugda Pi;,(5)- i Puasson diisturu ila tapmaq iigiin A
parametrini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4

2

3

0,4

OO0®0O0O

167 Hor hansi bolgods yasayan 100 ailodon 80-do soyuducu var. 400 ailodon 350-dos soyuducunun
olmasi ehtimalini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

® /
@ (3.75)

C

[# ]

3
—
P
L
o

O

168 .
Milavir-Laplasin lokal diisturu 2, (m)=

@ (x) seklindadir. Asagidakilardan
+f g

hansi ¢ (x) iiciin dogrudur.

1 = { = .= e B

l)qv(xl=ﬁ€* 2) @(x)= i 3)@(IJ=;IE* 1) ¢ (x)= —¢*

O Diizgiin cavab yoxdur.

O 1

® 2

O 3

O 4
169 .

Universitetda oxuyan talabalarden har 100-dan 80-1 yaxsi oxuyur. 400 talsbadan
300-den 360-a qgaderinin  vaxst oxumasi ehtimalim tapmaq iiciin

Pyp(300; 360)=® (x,)—P (x) diisturundan istifads olunur. x, -ni tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5

@O

35/188



25.05.2016

2,5
300
360

OO0

170 Imtahan zaman1 2100 tolobonin har birinin ali riyaziyyatdan miisbat qiymat almasi ehtimali 0,7-ya
barabardir. ©n az1 1470 va on ¢oxu 1500 tolobonin miisbat qiymot almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/
(1.4286)

O® O O% @O

171 Asilt olmayan 10000 sinagin har birinds hadisonin bag vermasi ehtimal1 0,5-9 barabardir.
Hadisonin bas vermasinin nisbi tezliyinin ehtimaldan meylinin miitlaq qiymotca 0,01-1 agsmamasi
ehtimalini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
C
N\

2D

(0,02)

172 Eyni giiclii 2 roqib sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisindo vo ya alt1 partiyadan {i¢iindo galib
golmaosi ehtimallarindan hans1 boytikdiir ?

f'\

(U Diizgiin cavab yoxdur.
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F,(2)> P3)

173 Kisi ayaqqabisinin 41 Sl¢iisiiniin satilma ehtimali 0,25-0 barabordir. 6 alicidan 3-iiniin 41 6l¢iilii
ayaqqgabi1 almasi1 hadisosinin ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,1318

81/1024

0,13

27/1024

OO00®O

174 Texniki nozarat sobasi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,78-o borabordir.
Standart qobul olunacaq detallarin on boyiik ehtimalli adadini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
9

8
7
6

OO0®0O0O

175 Batareya horbi obyekto 6 atos agmisdir. 1 atog zamani giillonin hodofo doymaosi ehtimali 0,3-9
borabordir. Giillonin hadofs on bdyiik ehtimalla doymasi hadisasinin ehtimalini tapmali.

O Diizgiin cavab yoxdur.
O 1
® 2
O s
O 3
176 .
Pik)=C!p*¢™" Bernulli diisturundan istifads edarak ;
i R w1 =1
1) X Alk)=1: 2) 2 Blk)=1; 3) X Pk)=1; 4) > P(k)=1;
k=l i EmiD Ewl
diisturlarindan hansi dogrudur ?
O Diizgiin cavab yoxdur.
® 2
O 1
O 3
O 4

177 .
n savda Bernulli sinaglarinda /4 =np<10o0ldugda» - « -da P, (k)-mitapmagqiiciin
Puasson diisturundan istifada olunur. Asagidaki diisturlardan hansi Puasson
diisturudur ?

kE_—-i

DAE== 2) Bl HAE=ES )RR
K K Al
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 3
® 2
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OO

178 .
Iqtisad Universitetinin kredit fakiiltasinda 1825 talaba tahsil alir. 4 talsbanin 15

sentyabrda ad giinil olmasi1 ehtimalini1 tapmaq iiciin Puasson diisturundak: 42
parametri tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5

OO00M®0O

1
2
4
179 Igtisad Universitetinin kredit fakiiltasinin 1-ci kursunda 1000 talobs oxuyur. Yarim ildo zoif

tolobanin oxumasi ehtimali 0,002 — yo borabordir. Yarim ildo 3 tolobonin zaif oxumasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

OO

| —

]

i)
(=)

]

“l e @ 1w Owie O
’ +

180 Hor hansi bolgods yasayan 100 ailodon 80-do soyuducu var. 400 ailodon 350-ds soyuducunun
olmas1 ehtimalini taparkon X negoya barabor olmalidir.

3

Diizgiin cavab yoxdur.
3,75

1,5

2

OO0®O0O

181 Har sinaqda A hadisasinin bas vermasi ehtimal1 0,25-0 barabordir. 243 sinaqda A hadisosinin 80
dofo bas vermasi ehtimalini tapin.

O

/

‘ .

75

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0 @&
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=

—
| S

e

e |
Lin

182 .
p=08 ¢g=02 m =300, m,=360 n=400 olduqda P,(m;; m,) ehtimalim tapmaq
ficin P, (my; my )= P,(300; 360)= ® (x; )P (x) dilsturundan istifads olunur. x- i
tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4

@O0O00

2
1
3

183 .
Milavir-Laplasin inteqral teoreminda P (m;:m,)=@(x,)-@(x) dilsturundan

istifada olunur. ¢ (x, ) -ni tapmagq iiciin asagidakilardan hansi g&tiiriiliir ?

P d 7 o |
Ky L x

(=

1) ¢(x)=|e 2ax 2) @x)= el dr,
‘!.‘ N2y
1 x\ _i-: 1 xt -1
3) @ (xn)=— (¢ 7ax 1) ¢ (x)=——[e" ax
2Ty 2Ty

2
1
Diizgiin cavab yoxdur.
4
3

@O0O00

184 Bank 2100 fermer tosorriifatina miioyyon mablogdo kredit verir. Hor bir fermer tosorriifatinin toyin
olunmus miiddoto alinan pullar1 banka gaytarmasi ehtimali 0,7-yo barabordir. On az1 1470 fermer
tosarriifatinin verilon moblogi banka qaytarmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/
(30)

Ot @O

3)
O +

o
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@ (30)- @ (25)

@ (20)-¢(3)

185 Market 400 soyuducu alir. Hor bir soyuducunun satilma ehtimali 0,8-o borabardir. Bir ayda 300-
don az olmayaraq soyuducunun satilmasi ehtimalin1 tapin.

~
—~

@ (10)
ON

@ (3)

Diizgiin cavab yoxdur.

@0

@ (10)+@ (2.

[
L

5

g O
+

—
b
Ly

L

186 Ilkin elan olunan giymatlorlo sohmlorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan
olunmus qiymaotlorlo 5 sohm paketindon 3 paketin satilmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
64/125

1/5

126/623

0,528

@O0O000

187 Talaba 1 yarimilde 7 imtahan vermalidir. Talobanin har 1 imtahandan miisbot qiymat almasi
ehtimal1 0,8-0 barabordir. Tolobonin 4 imtahandan miisbat qiymat almasi ehtimalin1 tapin.

0,4

0,6

Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

0,1146

@O000

188 Satis liglin 24 omtoonin hor birinin satilma ehtimali 0,6-ya barabordir. Omtoo niimunalorinin satis
ticlin yararli hesab olunan on boyiik ehtimalli odadini tapin.

O 13

® /

E,=14 va K, =15
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 12

O 16
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189 Standart detalin avtomat dozgahinda diizeltmas ehtimali 0,8-0 borabordir. Tosadiifi gotiiriilon 5
detalin standart olmasinin on boyiik ehtimalli adadini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5

OO0®O0O

4
3
2

190 .
n sayda Bernulli sinaglarinda n=11 tak adad va p=03 oldugda an bdyik

ehtimalli adadi tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
8.8
9,6
8.6

@O0O00

Diizgiin cavab yoxdur.
3

O@OO00O

192 Tutaq ki, standart olmayan detalin dozgahdan buraxilmasi ehtimal1 0,004 - 5 barabardir. 1000
detaldan 5 — nin standart olmamas1 ehtimalin1 tapin.

C

+

128
_g_4
15

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

124
15

O/

128

15
~
—/

2 2
—,94
15

193 Avtomat — dozgah detallar1 stamplayir. Hazirlanmis detalin yararsiz olmasi ehtimali 0,01- o
barabardir. 200 detalin {i¢iiniin yararsiz olmasi ehtimalini tapin.
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e

~

(=)

]

1
(=]

L]

J’_

(=]

O i Ouiw Owie @ q

Diizgiin cavab yoxdur.

194 .

Miiavir-Laplasinlokal diisturunda istirak edan x iiclin asagidaki barabarliklarin

hansi istifada olunur.

m+mn, Hp — M
1) x=21% 2)a) x="2

W HPg PG
® 3
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 4
)
O 2
OR!
)

m—np 4}x=m—wp

1Py i e

195 1 giillonin hadafi vurmasi ehtimal1 0,8-3 barabardir. 100 giilladen 0-nin hadafi vurmasi ehtimalim

tapin.

196 .

42/188
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Milavir-Laplasin inteqr

1) npg<1Q 2) npg<20, 3) npgz20,

gotiiriiliir?

1
4
Diizgiin cavab yoxdur.
2
3

@O0O00

197 .

al diisturunun verilan masalaya tatbiqg olunmasi fi¢iin
1) npg<0]1 barabarsizliklarindan hansi

n sayda Bernulli sinagiapanlir vahar sinaqda 4 hadisasinin bas verma ehtimali
p(0< p<1)-dir. Bu smaqlar serivasinda 4 hadisasinin bas vermasinin say1 m

oldugda  kasri 4 hadisasinin bas verma tezliyi adlanir. Onda

L

( A f ) Y. f [}
1) B, E_FEEJ:'-?”E iL 2) 7 o E—p 55J:2¢:| i[

7 \ Ypa) 7 N pe )

(|m (7)) (|m ([ =)
3) P||——ple|=20|e,]— | 1) Pll——plze|=20lc|— |

n \ Vog) W7 L. V7]
diisturlarindan hansi dogrudur ?

Diizgiin cavab yoxdur.

3

OO00®O

1
2
4

198 .

Market 900 siisabutulkada su alir. Har bir su butulkasimnin satilma ehtimali 0,5-2

-

barabardir. PL

g
900

ey,
fli
b

/
@ (12)

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0 L® u O

o O R
+ o=
E

s
pr—
=

199 .

=

\
0.02 | tapin.
J
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Diskret x tasadilfi keamivyatinin binomial pavlanma ganunu verilmisdir :

e | o | 4 |2 ||k | L]
P ‘ q" |Cipq’“ ‘C;p‘q"’"| |C}§p"q

H - i I
> C,p g™ -mtapmah.
i:_"\

172
1
Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®@O

O%

200 .

Diskret x tasadiifi kemiyvatinin paylanma qanunu verilmisdir :

x | ¢ 2"
1 1
e "

p ‘

bt | = | b2

M -1 tapmal.

S~ —
~
[\

Diizgiin cavab yoxdur.
0

000 —+ @O
B

[u—

201 .
Diskret x tesadiifi kemivyatinin paylanma gqanunu verilmisdir :

e L o | 2 1 3 | & | ) |
O R Ly v e R P

3 p,=0,79+0,79-021+0,79-(0.21)" +..+0,79-(0.21)"" +__. comin1 tapmal.

0,79

1/2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,21

1

@O0O00

202 .
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Mx=6 My=2 oldugda z=8x-5y+7 tesadiifi kemiyyatinin rivazi gézlamasini
tapin.

45
14
Diizgiin cavab yoxdur.
20
31

O000@

203 .

Diskret X tesadiifi kemiyvatinin pavlanma qanunu verilmisdir :

x | o | a1 | 2 | | x|
P & Ao A e A -e™
1 2! i!

MY -i tapin.

® /

A

O Diizgiin cavab yoxdur.

=<

\_/ .

1

PE

—~

O -

1

A

O +

H
|
-

204 .

Diskret X va ¥ tasadiifi kemivyatlarinin pavlanma ganunu uvgun olarag
x | 1 | 3 r | 3 | 3
P | 0.6 | 0.4 g | 0,2 | 0.8

saklinda verilmisdir. A l}:' 2 +¥? )-n1 tapm.

10,2

Diizgiin cavab yoxdur.
13,1

1,9

13,6

O000@

205 .

45/188
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Asiliolmayvan iki diskret tasadiifi kamiyyatin uygun olaraq paylanma qanunlar:

verilmisdir.

|

¥ | | @ | 2 y | o | 1
p|D;2|D:3|D;5 q|D:1|D;3

M(X-Y)- tapin.

0,3
1,2
Diizgiin cavab yoxdur.
0,2
2,1

OO00M®0O

206 .

0.6

Asilh olmavan X wve ¥ diskret tesadiifi kemiyyatlarinin dispersivalan
D(X)=15 Diy)=1 wverilir. z=4x-5y+9 tosadiifi kemiyyatinin orta kvadratik

i

meylini tapin.

7

Diizgiin cavab yoxdur.
120

11

121

OO000@

207 .

X kesilmaven tesadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi biitiin oxda

F[x):%_l_m@- kimi verilmisdir. Smaq neticasinds X kemivyatinin (0; 1)
X

i

intervalinda givmat almasi ehtimalini tapin.

1/4
3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
1/2
1/3

O000@

208 .

Kasilmayan X tasadiifi kamivyatinin paylanma funksivasi
0, x<2 oldugda

F(x)=105x-1, 2<x<4 oldugda
. x>4 oldugda

saklinda verilmisdir. x -in 3-den az qivmeat almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

46/188
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0,5
02
0,1
2/3

O00@

209 .

Kasilmayan X tasadiifi kamiyyati OX oxu iizra Fix)= %—Larct‘gé paylanma

s
4L

funksivasi ila verilmisdir. Smaq naticasinda X tasadiifi kemiyyatinin  x-dan

bdyiik givmat almasi ehtimalinin % olmasi garti daxilinda x,-in miimkiin givmetini

tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
2,5

2

1

1/2

OO0®0O0O

210 .

X kasilmavan tasadiifi kemivyatinin pavlanma funksivasi
0, x<1 oldugda
Flx)= x:1= 1<x <3 oldugda

=

1. x>3 oldugda
verilmisdir. P(1.7 <X <2.7)-1 tapin.

0,5
0,1
Diizgiin cavab yoxdur.
0,4
0,2

OO000@

211 .

Kasilmayan tasadiifi kamiyyatin payvlanma funksivasi
0, x<2 oldugda

Flx)=1(x-2)F, 2<x<3 oldugda
L. x>3 oldugda

kimi verilmisdir. P(2.5 < x<3)-1 tapin.

0,75

0,2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,05

0,7

O000@

212 .
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X tesadifi kemivyatinin paylanma ganunu

x | 10 | 20 | 30 | 40 | 30

p | 02 | 03 | 03 | o1 | 005
cadvali ila verilmisdir. 30< x<40 oldugda F(x)-in aldif1 giymati tapm.

O Diizgiin cavab yoxdur.
O 03
O o2
® 085
O 035
213 .
s . . 1 1 1 1 1
x tosadiifi kemiyyati f{x)=——— , xe|-=:—|, flx)=0, xg|-—:—
1 —(,-Tx]‘ T T T
sixliq funksivasi ila verilir, P!—l -:xc:l: -1 tapin.
- 5 )
ON,
g
® 13
O Diizgiin cavab yoxdur.
O +
-/
3
~
O -
1
3w
214 .
X tasadiifi kemivyatinin sixliq funksivasi
f[:cjl=$_. xE[D; :r] va

flx)=0, xelo; m] seklinda verilir. x kamiyyatinin dispersivasim tapin.

O

—_

/

-
.

| () ?4”

-
e

Diizgiin cavab yoxdur.

@0
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215.

x tosadiifi kemiyyatinin sixlig funksivast f(x)=a{x-3)2-x). xe[2 4]
flx)=0, xe[2; 4] kimi verilir. o parametrini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

(Q b | laa ()()

O
N S

Fa | i

O 12

216 .
Diskret x tesadiifi kemiyyatinin handasi paylanmasi verilmisdir :

> pg" -n1 tapmali.
E=0

Diizgiin cavab yoxdur.
1
1/2

ae O = 0O0@O

217 n sayda Bernulli sinaglarinda n=10 ciit adoad va p=0,8 oldugda on bdyiik ehtimalli adadi tapin.

49/188
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10,4

8
Diizgiin cavab yoxdur.
9

9,4

OO00®O

218 Asili olmayan 625 siagin hor birinds hadisasinin bag vermasi ehtimali 0,8-0 barabordir.
Hadisonin nisbi tezliyinin onun ehtimalindan meylinin miitloq qiymatco 0,04-ii agmamas1 ehtimalini

tapin.

219/

Diizgiin cavab yoxdur.
/

a=]
—
[
]
L

S Owr OO0

"l_"\.
[
L

J’_

@ e O

(]

B=]

o
()
i

Diskret x tasadiifi kamiyyatinin paylanma gqanunu verilmisdir :

12
1

Iul )
L= ()

it | =

M -1 tapmal.

220 .

1/2

OO

1
2
Diizgiin cavab yoxdur.

0
yoxdur.

@O0

Diskret x tasadiifi keamivyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

x | 1 | 2 | 3 | e | ic | |
ol [0 [ arosr | - [oroo]
> p,=01+01-09+01-(0.9)" +..+01-(0.9) + .. comim tapmali.
C 0,09
® 1
C 09

50/188
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0,1
Diizgiin cavab yoxdur.

OO

221 .
Mx=a oldugda z=x-a -nin rivazi gézlamasini tapn.

0

o

-2a
Diizgiin cavab yoxdur.

OO0 8,0@

222 .

Diskret X tasadiifi kamiyyatinin paylanma ganunu verilmigdir :

¥ | 3 | = | 3 | 4 | 5
P | 0.1 | 0.2 | 0.3 | 0.3 | 0.1
M(2Xx -3) -ii tapmalu.
O 3
O Diizgiin cavab yoxdur.
C 3
® 36
O o
223 .
Puasson paylanmasini P (k)= % ¢~ dilsturundan yazin va Anc-ni tapin.

O = O

(8]

oy

—
I
1

(35

s ©'|—‘O
. N

+

O

Diizgiin cavab yoxdur.

224 .

Diskret X tasadiifi kamiyvatinin paylanma qanunu verilmisdir :

¥ | -1 | o |

a

"

p||:12|c13|

DX -1 tapmal.

0.5
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Diizgiin cavab yoxdur.
1,56

0,09

0,9

0,7

OO00®O

225 .

Kasilmavan tasadiifi X kemiyvatinin paylanma funksiyasi
0. x<0 oldugda

F(x)= =

E= 0<x=2 oldugda
1

x> 2 oldugda

kimi verilir. Kasilmayen tesadiifi kemivyatin (1:1,5) intervalinda qivmat almasi
ehtimalini tapin.

1/2
Diizgiin cavab yoxdur.
1/4
1/3
3/4

OO0®O0O

226 .

X tesadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi
0, x<-2 oldugda
| i o X
F(x)=4—+—arcsin =, —2<x=<2 oldugda
2 2
L. x>2 oldugda
saklindaverilmisdir. Sinaq naticasinds X kamiyyatinin (-1 1) intervalinda givmat
almasi ehtimalini tapin.

1/2
1/3

O w1000 51~ O

Diizgiin cavab yoxdur.

227 .

52/188
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Kasilmayan X tesadiifi kemiyyatinin paylanma funksiyasi
0, x=2 oldugda

Fl(x)=405x, 2<x<4 oldugda
L. x>4 oldugda

gaklindaverilmisdir. x -in 3-dan az olmayan givmat almas1 hadisasinin ehtimalini
tapin.

0,1
0,5
0,2
0,3
Diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®0O

228 .

Diskret X tasadiifi kamivvatinin paylanma qanunu verilmisdir :

x | 3 | & | =7
P | 5 | @02 | 03
3=x =4 oldugda paylanma funksivasinmn aldif1 qivmati tapn.

0,2
0,5
0,3
0,1
Diizgiin cavab yoxdur.

OO00®O

229/

X kosilmavan tasadiifi keamiyyatinin paylanma funksiyasi
0, x<1 oldugda

x—1

Fix)= 1=x <3 oldugda

e

1. x>3 oldugda
kimi verilmisdir. P(1.5 < x < 3)-i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,2

0,25

0,1

0,5

OO0®O0

230 .

Kasilmaysn X tesadiifi kemiyyatinin sixliq funksiyasi
fl:x:l = a[ﬂx—x: ] XE [D; 3] nlduqda
f(x)=0, xge[0:3] kimi verilir. @ parametrini tapin.

53/188
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Diizgiin cavab yoxdur.
1/9
1/3
2/3
2/9

OO00®0O

231.

0,4

0,2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,35

0,95

@O0O00

232 .

g -5 ox

a parametrinin hansi giymatinda £(x)= . Xeloon] va flx)=0, xe]0; x]

funksiyas: X tesadiifi kemivyatinin sixliq funksivasidir.

3/2

2

Diizgiin cavab yoxdur.
1/3

1/2

OO000@

233 .

Flx)=al4x-x*), xef0:2] va flx)=0, xeo;2] verilir. -nin hans1 giymatinda
fix) funksivasi x tesadiifi kemiyyatinin sixliq funksivasi olar ?

1
3

Diizgiin cavab yoxdur.

234 .
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f[_r_f|=51 . xela:b] v f(x)=0, xela;5] oldugda x tesadiifi kemiyyatinin
—-a
pavlanmasmma miintazam pavlanma deyilir. Miintazam pavlanmanin rivazi

gdzlamasini tapin.

]

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

|m

|
+ [}

(]
(]

= O =a

b

235 .
Diskret x tesadiifi kemiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :
|
c | o | 1 | 2 | | & |
p g B A e 2% e
NI

v _ﬂ'-:._i ]
> —e™ -m1tapmah.
k=

8

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0 |

[

1]

236 .
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Diskret x tesadiifi kamiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

» | o J =] =] =]
= | B | 2y | | P, |
Rn
> p; -1tapmal.
k=1
ON
an
A
O -
P
® 1
O yoxdur.
O Diizgiin cavab yoxdur.
237 .

Diskret x tasadiifi kamivyatinin paylanma qanunu verilmisdir :

2 [ & | 3.0 & | @ ] & |
“ | 0.79-(0.21)" |

3 p,=079+079-021+0.79-(021) +__+0.79-(0.21)°" + . comini tapmals.

172

0,21

1

0,3

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®O0O

238 .
x—Mx tasadiifi kemiyyatinin rivazi gdzlamasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO00M®O
<

239 .

Diskret X tasadiifi kamivyatinin payvlanma qanunu verilmisdir :
x | 1 | 2 | 3
P | 03 | 04 [ 03

M(5x? -7) -n1 tapmals.

Diizgiin cavab yoxdur.
-5

OO
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16
13,8

O0@

240 .

Puasson paylanmasm P, (k)= % e~* dilsturundan yazin va Dx-i tapin.

O

—
I
o

~

()

O~ O

O > @ wj~

Diizgiin cavab yoxdur.

241 .

Asilt olmayan X va T diskret tesadiifi kemiyyetlerinin dispersivalari
D(X)=15 D(F)=1 werilit. z=10x—-5y+7 tasadiifi kemiyyatinin dispersivasini
tapin.

128

71

175

78

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®0O0O

242 .
X kasilmavan tasadiifi kamivyatinin pavlanma funksivasi

0. x=-1 oldugda

3 3 1
F[x:l= 1 EJH_E: —1< xSE oldugda

L. x }15 oldugda

verilmisdir. Smaq naticasinda X kemiyyatinin {U; %\' intervalinda qiymat almasi
J

L]
1

1Y
hadisasinin ehtimalini tapm.

3/4
Diizgiin cavab yoxdur.
1/4

@O0
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1/2
1/3

OO

243 .

X kosilmayaen tasadiifi kamiyyatinin paylanma funksiyasi
0, x=<2 oldugda

F(x)=105x. 2<x=4 oldugda
1. x>4 oldugda

verilmisdir. X -in 2-den az qivmeat almasi ehtimalini tapn.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/3

2/3

1/2

0

@O0O00

244 .

X kesilmaven tesadiifi kemiyvatinin paylanma funksivasi
0. x<0 oldugda

Flx)=1x*, 0<x=1 oldugda
1. x> oldugda

kimi verilmigdir. D&rd asili olmayvan sinaqnaticasinda X kamiyvyatinin (0,25, 0.75)
intervalinda 3-dafe qivmat almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,25

0,2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,4

0,05

O000@

245 .
X tasadiifi kemivvatinin payvlanma qanunu verilmisdir :
x | a2 | 5 | 7

P | 0.5 | 0.2 | 0.3
5« x<7 olduqda pavlanma funksivasinin aldif1 givmati yvazn.

Diizgiin cavab yoxdur.
1

0,2

0,7

0,5

O@O00

246 .
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Kasilmayan tasadiifi keamivyatin paylanma funksivasi
[0, x<2 oldugda

Flx)=1(x-2), 2<x<3 oldugda
. x>3 oldugda

kimi verilmisdir. P(2 < x<2.5)-1 tapin.

0,15

0,2

0,25

Diizgiin cavab yoxdur.
0,5

O0®OO0

247 .
Kasilmavan tasadiifi kemivyatin sixlig funksivasi
flx)= %[:3:4:— x’ ] xe[0;3] oldugda

flx)=0, xelo; 3] kimi verilir. X tssadiifi kamiyyatinin ]0; 2| intervalinda
qivmat almasi ehtimalimi tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

+

15 08w O8]= O 5[z @)

I~
—

248 .
x tesadiifi kemiyysti f(x)=

a

— , xelaa], flx)=0, x¢(-aa) sixlig

funksivasi ila verilir. o parametrini tapin.

Oal—@
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| B2 O 2| ra
_l’_

O =

—_

O &

Diizgiin cavab yoxdur.

249 .

x tasadiifi kemiyvatinin sixliq funksivasi

f[le=¥, xe[0; 7] va

flx)=0, xelo; 7] saklinda verilir. X tasadiifi kemiyyatinin rivazi gézlamasini

tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
+

win O wla @ )y O ala OO

250 .

X tasadiifi kemiyyatinin sixliq funksivas: f(x)= 4:{;1; . xeo;2]

flx)=0, xelo; 2] verilir. x tesadiifi kemiyyatinin rivazi gézlemasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
J’_

|« 00 5|5 @

—
LA
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o
15
16
ON
1
15
251 .
fle)=——, xela:8] va f(x)=0, xe[a:b] oldugda x tssadiifi kemiyyatinin
&=

pavlanmasia miintazem paylanma deyilir. Miintazem paylanmanin dispersivasini
tapin.

(U Diizgiin cavab yoxdur.

253 Hodofo 50 atos agilir.Hor bir giillonin hadofo doymaosi ehtimal1 4/5 -5 barabordir. Hodofo doyon

61/188
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giillolorin sayin1 x tosadiifi komiyyati ilo isars etsok, Dx-i tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.
6

8

1/5

7

OO0®0O0O

254 .

1
mje —x
sixlig funksivasi ila verilir. Bu interval xaricinde f(x)=0 — dir. 1- ci tartib
baslanfic momenti tapin.

X tesadiifi kemivvatinin sixliq funksivasi (—¢; ¢) intervalinda f(x)=

OPI=0®@ 4. O sl O

Diizgiin cavab yoxdur.

255.

Kasilmaz X tesadiifi kemiyyatinin & tartibli markezi momenti asagidaki
barabarliklardan hansi ila verilir.

1) B, = [[e+Mx] flx)x 3) B = [[e—Maf f(x)ax
2) B = [x-Maf Fx)ax 4) B, = [ flxx

O Diizgiin cavab yoxdur.

® 3

O 1

O 2

C 4

256 .
Asili olmayan X va ¥ tesadiifi kemivvatleri uygun olaraq (2:6) va (1 8)
intervallarinda miintazam paylanmigdir. X -7 hasilinin rivazi gézlamasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
28

OO
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257 .

18
26
24

O0@

Normal paylanmis x tasadiifi kamiyyati f (-‘f:'= e " soklinda
o+ i

verilmisdir. ¢ parametrinitapin.

258/

~
N

~
—/

Diizgiin cavab yoxdur.

Normal paylanmada 3¢ qavdasidilsturunu vazin.

259 .

Normal paylanmis X tasadiifi kemivyatininrivazi gézlamasi 3 — 2, orta kvadratik

® .

Pllx—d| <30)=2¢(3)
ON.

Pllx—d|>30)= 03]
O

Plx—d| > 35)=20(3)
O+

Pllx—a| <30)=0(3)
O Diizgiin cavab yoxdur.

mevli 5 — a barabardir. X-in sixliq funksivasimi tapin.

f'\

(U Diizgiin cavab yoxdur.
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® /
§ A
f[x:'=5 lfre
0O -
s
2T
O +
j
flx)= ¥
C
gl otk
flx)= .

e
2.2

260 Normal paylanmis x tosadiifi komiyyetinin riyazi gézlomoasi 10 — a, dispersiyast 4 — o borabordir.

Sinaq naticasindo X — in (16, 22) intervalinda qiymaot almasi ehtimalini tapin.

261 Ustlii paylanmanin dispersiyasini tapin.

A

(U Diizgiin cavab yoxdur.

~
o T

D(2)+ D(1)

O/

D(2)

~
—

(1)

1-D(3)

C

/

O % O xfm Onim @O

]
o |
(=]

Diizgiin cavab yoxdur.
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262 .

Ustlii paylanmadax tasadiifi kemiyyatinin (o, ) intervalindaki giymatlari almasi

ehtimalmin diistutunu vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/

OO

& +”

" s W

263 Ustlii paylanmanin ii¢ tortibli morkozi momentini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

ta O | b O F“~,L| o @O

= O oy

264 .

Ustlii paylanmada A = . asimmetriyani tapin.

o (x)

Diizgiin cavab yoxdur.
1/2

2

1

0

OO0®0O0

265 .
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A —-MX

DX

normallagmis tasadiifi kemivyatin rivazi gbzlamasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO0®@O

266 Binomial paylanmasinin dispersiyasinin tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

® /

267 Sornisin avtobuslari fasilosiz olaraq 4 dogiqadon bir isloyir. Tosadiifi olaraq sornisin dayanacaga
golir. Sarnisinin avtobusu yarim doqiqadon ¢ox olmayaraq gozlomosi ehtimalini tapin.

1/5
Diizgiin cavab yoxdur.
1/3
1/2
1/8

@O0O00

268 .

X tosadiifi kemivyatinin sixhiq funksivast f(x)=x+05, xe(0:1)
flx)=0, x2(0;1) kimi verilir. v=x funksivasiin rivazi gézlamasini tapm.

~
\_/ .

11
38

O Diizgiin cavab yoxdur.

®

@® /
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13

40
~
-

12

g
O +
10

37

269 .

(a: ) intervalinda miintezam paylanmis x tesadiifi kKemivyatinin dispersiyasi hansi
diisturla tapilir:

1) D(X)= (";'E’JL 3) p(x)= fJ‘
2} D[X:l: (EJ —F;‘II:I* 4:} DI:XJ: (ﬂtbju
O1
O Diizgiin cavab yoxdur.
C 4
O 2
® 3

270 .

Asili olmavan X wva ¥ tasadiiffi kamiyyatlari uygun olaraq (2;:8) va (4;16)
intervallarinda miintazam paylanmisdir. ¥+¥ caminin dispersivasini tapin.

4

Diizgiin cavab yoxdur.
3

1/3

15

@O0O00

271 .

Normal paylanmis x tesadiifi kemiyvvatinin verilmis (e, 5) qivmat almasi
ehtimalini vazin.

A
\_/ .

a) o 2)- o %)

o] T ho)

7~
ot
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(84 )

C:} @\ |
\ O/ o)

13')'r;:"r"S_HL:z’affﬂ:_‘fl

o AR

® /
(B-a) (a-a)
a Lo
_) :!._\_ J JII. I\._\_ ‘:T J‘I
~

(U Diizgiin cavab yoxdur.

272 Normal ayrids ayilma noqtalorini yazin.

O +

[ 5 1)

| @ T OF; |

| ,."2?1')}

f'\

O -

[ 1)

| at o |
23

L zTe |

® /

( % 1 3

laT g, ———— |

| 0.j27e |

O Diizgiin cavab yoxdur.

s

N\

( 1 )
lat o
|

opor )

273 .

Normal paylanmis X tesadiifi kemiyyati f(x)=

verilmigdir. X -in rivazi gézlamasini tapin.

5

Diizgiin cavab yoxdur.
1/50

1/25

9

@O0O00

& sixhq funksiyasi ila

g
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274 Ustlii paylanmanin riyazi gdzlomasini tapin.

A
)
1
~
O -
A
O +
1
24
® /
1
A
O Diizgiin cavab yoxdur.
275 .
(4™ | x>0 oldugda 2 . s :
Fixy= verilir. Riyazi gbzlamani tapin.
0 . x=0 oldugda
O 136
O un
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 4
)
® 1/4

276 Ustlii paylanmanin iki tortibli morkezi momentini tapin.

- @, .0 %O

(=)

+

O =~ O~

Diizgiin cavab yoxdur.

277 .

Ustlii paylanmada ¢°(x)—i tapm.
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Diizgiin cavab yoxdur.

/

- O & 00

. @ nje O N

5
Lig

b

278 .

Ustlil paylanmada M M (x)— l\" - nii tapn.

A
® o
ON.
—/
1
A
~
O -
1
5
Py
—/
1
A
O Diizgiin cavab yoxdur.
279 .
X —-MX i : ; : :
T normallasmis tesadiifi kemivyatin dispersivasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

~

o

E:|“ OO0@®@ g B OO
Lo "
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280 .

Hadafa 45 ates acilir. Har bir atasin hadafa doymeasi ehtimali %-}*e barabardir. x

tesadiifi kemiyyati ile hadefe dayen giillalarin sayim isara edsk. x tesadiifi
kemivyyatinin rivazi gézlamasini tapin.

g
6
3

Diizgiin cavab yoxdur.
30

@O0O00

281 Sornisin avtobuslari fasilasiz olaraq 2 doqigadon bir isloyir. Tosadiifi olaraq sornisin dayanacaga
galir. Bu tosadiifi kamiyyatin riyazi gdzlomasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
1/12

1

172

90ICI00.

I | =

282 .

Kasilmaz tasadiiffi kamiyvatin dispersivasimi hesablamaq iiclin asagidaki
diisturlarin hansmdan istifads olunur.

1) D(x _[;rf de— M) 3) D(x [xijdx a2 (x |
- o
X)= [x fiax-m2x ) 4) D(X)= [x e+ 2 [x )
O 2
® 3
O 1
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 4

283 .

(3;15) intervalinda miintazam paylanmis tasadiifi kamiyyatin orta kvadratik
meylini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
+

OO

| ]
=

C

| ]
o
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284 .

Normal paylanmis x tasadiifi kemivyatinin sixliq funksivasi

i s

RS
flx)= e *7 gaklindaverilmisdir. « parametrini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

285 .

Normal payvlanmis x tesadiifi kemivyatinin P[]X — a| < &) ehtimalini tapim.

Diizgiin cavab yoxdur.
+

OO

@lod)
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286 .

Normal paylanmis X tasadiifi kemivyatininrivazi gdzlamasi 2 — 2, dispersivasi 9 —
a barabardir. X tasadiifi kemivvatinin sixlig funksivasim vazin.

O Diizgiin cavab yoxdur.

® /

e
3.2m

O -

f(sz—l e ™
4.2

O +

p =R

fl)=—=¢

C

flx)= 1 E_-.rii"
T

287 Ustlii paylanmanin dispersiyasin1 tapin.

f'\
O -
;1"1
® /
1
.;:_l
~
v .
|
22
O Diizgiin cavab yoxdur.
O+
o
1
A
288 .
(4e™ | x>0 oldugda iz
Flay= : g verilir
0 . x=0 oldugda

. Dispersiyvam tapin.

73/188



25.05.2016

O 36
f'\
O -
1
4
O +
(4™ | x>0 oldugda oo ;
flx) = ' " verilir. Dispersivani tapin.
0 . x=0 oldugda
O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
1

—
h

289 Ustlii paylanmanin bir tortibli markozi momentini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
0

- Onje O@O

Y
[

s ()

290 .

Ustlii paylanmada M(:c)—l’ tapin.

15

O > O

P | —

Diizgiin cavab yoxdur.
0

e O@O

291 .
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Avtomasinlarin texniki sazlifini yoxlamaqiiciin sosse yolunda yoxlama mantaqgasi
qovulmusdur. Yoxlama mantagasindan masmlarin kecmalari arasindaki vaxt
(saatlarla) f(s)=35¢"" iistlii ganunu ila paylanibsa, yoxlayicinin névbati masini

gdzlama zamaniifada edan T tasadiifi kemivyatininorta kvadratik meylini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
5

1/25

1/5

1

O@O00O

292 .

D(M (x)) tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/

OO

293 .

x va y asili olmayan kasilmez tasadiifi kemivyatlaridirse, onda z= x+ y ceminin

g(z) sixhq funksivasini (—x, + o) intervalinda tapmagq iiclin

+ +0
D) g@)= [0 A, 2) g = [/ frz-x)ax.

—

3) g(2)= [ A filz+x)dx,

+ax
4) g(z)= [ [AG)- £ ] @ dilsturlarindan hansini gétiirmak lazimdir,

—0

OO
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@O0

294 .

Diizgiin cavab yoxdur.
3
2

Normal paylanmis X tasadiifi kamiyyatinin rivazi gézlamasi 10 — a, dispersivasi 16

— va berabardir. Smaq naticesinda X — in (2, 18) intervalinda qivmeat almasi

ehtimalini tapin.

~
—/

(1)

®

/

20(2)

OO

Diizgiin cavab yoxdur.
+

20(1)

~
—/

(2)

295 Magazaya 35 tozo televizor gotirdilor, onlardan 5 donasindo gapali (goriinmoayon) nasazliq var.
Satin alinan televizorun nasaz olmamasi ehtimalini tapin.

OO00®O

1/3
6/7
diizgiin cavab yoxdur
4/6
1/6

296 Oyun zari bir dofa atilir. Diison xalin 4-don az olmasi ehtimalini tapin.

OO00®O

1/3

1/2

1/6

2/5

diizgiin cavab yoxdur

297 Iki oyun zori atilir. Diison xallarin cominin ciit olmasi ehtimalimi tapin.

OO0®0O0O

11/36

5/36

1/2

diizgiin cavab yoxdur
1/3

298 Metro qatar1 6 vagondan ibaratdir. 3 sornisinin eyni bir vaqona aylogmasi ehtimalini tapin.

90

—/

diizgiin cavab yoxdur
1/36
76/188
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5/36
1/2
1/3

OO0

299 Imtahan biletina iki nozori sual salinir. Toloba proqramdaki 60 sualdan ancaq 40 donasini dyranib.
Talabonin biletdaki har iki suali bilmasi ehtimalini tapin

0,38

0,123

0,136

diizgiin cavab yoxdur
0,441

@O0O00

300 Packadaki 100 lotoreya biletindon 10 donosi udusludur Bir nofar 5 bilet alir. Alinmis biletlorin
hamisinin uduslu olmasi ehtimalini tapin.

~
\_/ “en

3.1-107°
® .
3,3-107°
O . _
3.3:107°
4=4-1[Z:l‘f

C) diizgiin cavab yoxdur

301 30 mohsuldan 5 denasi yararsizdir. Yoxlamagq tigiin tosadiifi olaraq 3 mohsul gotiiriiliir.
Gotiiriilmiis moahsullarin hamisinin yararsiz olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,246

0,0246

0,00246

0,29

O@OO00O

302 Qutuda 6 qirmiz1 vo 4 gdy golom var. Tosadiifi olaraq onlardan ti¢ii ¢ixarilir. Onlardan ti¢liniin do
g0y ronqdo olmasi ehtimalini tapin.

0,03
0,29
diizgiin cavab yoxdur
1/30
7/30

O@O0O0O

303 Qutuda 10 qirmizi, 8 gdy va 2 yasil golom var. Tosadiifi olaraq onlardan {i¢ii ¢ixarilir. Cixarilan
golomlorin miixtalif rongli olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
8/57

0,63

11/57

23/57

OO00®0O

304 Tolobs qrupunda 12 oglan vo 8 qiz var. Konfransda istirak etmok {i¢iin qrupdan tosadiifi olaraq 6
77188
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nofor se¢

OO00M®0O

305 1,2,.

ilir. Se¢ilmis niimayandalorin yarisinin oglan olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,318
0,147
0,028
0,999

..,8 rogomlori tosadiifi qgaydada yazirlar. 1 vo 2 rogomlorinin yanasi olaraq artma

istigamotindo yazilmasi ehtimalini tapin.

OO00®O

306 1,2,.
cominin

OO00®O

307 Bes
sirada so

= O000®

308 1

OO0®O0O

diizgiin cavab yoxdur
1/8

1/9

1/5!

1/17!

..,9 rogomlori tosadiifi gaydada yazirlar. ©Ovvaldon vo axirdan eyni yerds yazilmis rogomlorin
10 olmas1 ehtimalin1 tapin.

1/45

1/945

1/94

1/95

diizgiin cavab yoxdur

kartda 1,2,3,4,5 rogomlari yazilmisdir. Toasodiifi olaraq ti¢ kart ¢ixarilir vo onlar1 ¢ixarildiglari
ldan saga diiziirlor. Alinan odadin ardicil rogomlardon ibarat olmasi ehtimalini tapin.

0,05

0,4

diizgiin cavab yoxdur
0,5

0,167

ona oyun zari atilir. Heg olmazsa bir zords 6 xalinin diismasi ehtimalini tapin.

0,1

diizgiin cavab yoxdur
0,838

0,38

0,83

309 Telefon kitabinda biitiin ndmralor yeddirogomlidir. Kitabdan tosadiifi olaraq bir ndmra secilir.

Secilmis

OO0®0O0O

ndmranin biitiin ragomlarinin miixtslif olmasi ehtimalini tapin.

0,6

diizgiin cavab yoxdur
0,061

0,61

0,1

310 Yeddimortabali binanin liftina birinci martabads alti adam minir. Hor bir sornisinin istonilon
mortobado diismasi ehtimali eynidir. Hor mortobada bir sornisinin diigmasi ehtimalini tapin.

®

5/234
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1/216

diizgiin cavab yoxdur
5/361

5/48

OO000

311 6 oyun zari atilir. Eyni rogamlorin diismasi ehtimalin1 tapin.

0,013

0,00013

diizgiin cavab yoxdur
0,13

0,0013

OO00M®0O

312 Ug oyun zori atilir. Hor bir zordo 5 xalinin diismosi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
2/321
1/623
1/216
1/262

O@O0O0O

313 iki aticinin hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 vo 0,8 —dir. Hodofs horasi bir atos agir.
Hoadofi ancaq bir giillonin vurmasi ehtimalini tapin.

0,36

0,38

0,1

0,63

diizgiin cavab yoxdur

OO00®O

314 Ug taloba miioyyan bir hesablama aparir.Birinci tolobonin sohv etmosi ehtimali 0,1- 9, ikinci
tolabonin 0,15-9 vo ticiincii tolobonin 159 0,2 - yo barabardir. Ancaq iki tolobonin hesablamani diizgiin
aparmasi ehtimalini tapin.

0,29

0,329

diizgiin cavab yoxdur
04

0,32

OO00®O

315 Rasiya ilo {i¢ kodlagdirilmis molumat verilir. Hor molumatin kodunun desifra olunmasi zamani
sohv edilmasi ehtimali 0,3 — diir. Ancaq bir molumatin sshv desifro olunmasi ehtimalini tapin.

0,441
diizgiin cavab yoxdur
0,216
0,343
0,635

OO000@

316 Na gadar oyun zori gotiirmok lazimdir ki, 0,7 — don az olmayan ehtimalla he¢ olmazsa bir zordo 6
xal1 diissiin.

diizgiin cavab yoxdur

> 5

~ OO0
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AV

> 6
7

AV

OE @= O

HL“:-S

317 Qutuda 6 ag vo 4 qara kiiro vardir. Qutudan tosadiifi olaraq kiirolor bir- bir gara kiiro ¢ixana qodor
cixarilir. ©gor ¢ixarilan kiiro qaytarilirsa 4 dofo kiirs ¢ixarilmasi ehtimalini tapin.

0,086

0,068

diizgiin cavab yoxdur
0,216

0,86

OO000@

318 Taloba programdaki 60 sualdan 40 - n1 bilir. Imtahan biletlorins tosadiifi olaraq 3 sual salinib.
Toalabonin biletdoki suallardan ancaq on azi ikisini bilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
78/171

780/1711

80/111

78/111

OO0®0O0O

319 Sexdos avtomatik nozarat olan 14 dona vo ollo idar1 olunan 6 dona qurgu vardir. Avtomatik nozarati
olan qurguda istehsal olunan mohsulun yararsiz olmasi ehtimali 0,001, allo idars olunanda i1s9 0,002 -
dir. Labaratoriyada analiz olunmagq {i¢iin gotiiriilmiis bir mohsulun yararli olmasi ehtimali no gqodordir.

diizgiin cavab yoxdur
0,6125
0,9523
0,1451
0,9985

@O0O00

320 Briqadada 6 fohlos va 2 sagird var. Fohlonin hazirladigi mohsulun yararsiz olmasi ehtimali 0,05,
sagirdin iso 0,2—dir. Fohlonin mohsuldarlig1 sagirdin mohsuldarligindan 2 dofs ytiksokdir. Brigadanin
hazirladig1 har hansi bir mohsulun yararsiz olmasi ehtimalini tapin.

0,6505

0,07142

0,7563

0,8351

diizgiin cavab yoxdur

OO00M®O

321 15 imtahan biletinin har birinds 2 sual vardir. Toloba 15 sualin cavabini bilir. Imtahan veran talabo
ya biletin hor iki sualina cavab vermali, ya da biletin bir sualina va bir alavo suala cavab vermolidir.
Tolobonin imtahan vermasi ehtimalini tapin.

0,3
0,4
diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,9

O@OO00O

80/188
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322 Birinci qutuda 4 ag vo 8 gara kiiro var, ikinci qutuda 5 ag vo 3 gara kiiro var. Birinci qutudan 2
kiiro gotiiriib ikinci qutuya qoydular, sonra ikinci qutudan bir kiira ¢ixardilar. Cixarilan kiironin ag
olmas1 ehtimalini tapin.

042115
diizgiin cavab yoxdur
0,96369
0,69425
0,36126

OO000@

323 Oyun zari bir dofo atilir. Zorin {ist iiziinds 6 xal diigmasi ehtimalin1 tapin..

1/6

1/3

diizgiin cavab yoxdur
4/6

2/3

OO000@

324 1ki oyun zori atilir. Ust iizlorda diison xallarin eyni olmas1 ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
5/36

1/2

11/36

1/6

@O000

325 Iki oyun zeri atilir. Heg olmazsa bir zordo 6 xalin diismasi ehtimalini tapin.

11/36

diizgiin cavab yoxdur
1/3

1/2

5/36

OO000@

326 1,2, ..., 20 adadleri kartlara yazilmisdir.Kartlar digqgatlo qarigdirilmis vo sonra onlardan tosadiifi
olaraq ikisi gotliriilmiigdiir . Gotiirtilmiis kartlardaki adodlorin cominin 30-a barabor olmasi ehtimalini
tapin.

5/38

1/3

diizgiin cavab yoxdur
1/38

1/36

QICI0I0]0.

327 Imtahan biletina iki nozori sual salinir. Toloba proqramdaki 60 sualdan ancaq 40 donasini dyranib.
Talobanin biletdoki iki sualdan ancaq birini bilmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,38

0,452

0,136

0,123

OO0®O0O

328 Pagkadaki 100 lotoreya biletindon 10 donasi udusludur Bir nofor 5 bilet alir. Alinmis biletlordon
ikisinin uduslu olmasi ehtimalini tapin..

81/188
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diizgiin cavab yoxdur
0,75
0,25
0,07
0,758

O@O00O

329 30 mohsuldan 5 donasi yararsizdir. Yoxlamaq tigiin tosadiifi olaraq 3 mohsul gotiiriiliir.
Gotiriilmiis mohsullardan ikisinin yararsiz olmasi ehtimalini tapin.

0,19

0,0616

0,616

0,16
diizgiin cavab yoxdur

OO00®O

330 Qutuda 6 qirmizi va 4 gdy golom var. Tosadiifi olaraq onlardan {i¢ii ¢ixarilir. Onlardan ikisinin
qirmizi golom olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,63
0,23
0,5
0,29

QICI0I0]e,

331 Qutuda 10 qirmizi, 8 gdy vo 2 yasil golom var. Tosadiifi olaraq onlardan {i¢ii ¢ixarilir. Cixarilan
golomlordon heg olmazsa birinin yasil olmasi ehtimalin1 tapin.

0,629
0,613
0,284
0,123
diizgiin cavab yoxdur

OO0®O0O

332 Talaba qrupunda 12 oglan va 8 qiz var. Konfransda istirak etmak ii¢lin qrupdan tesadiifi olaraq 5
nafor segilir. Se¢ilmis niimayondolordon 4-niin qizlar olmasi ehtimalini tapin.

58/323
0,028
diizgiin cavab yoxdur
0,0542
0,308

O@OO00O

333 1,2,...,9 rogomlari tosadiifi gaydada yazirlar. 3,6,9 rogomlorinin bir birinin ardinca istonilon
qaydada yazilmasi ehtimalini tapin.

1/12
1/13
diizgiin cavab yoxdur
1/17
1/14

OO000@

334 Alt1 kartda 1,2,3,4,5,6 rogomlori yazilmisdir. Tosadiifi olaraq {i¢ kart ¢ixarilir vo onlari
cixarildiglari sirada soldan saga diiziirlor. 123 adadinin alinmasi ehtimalini tapin.

® 0,0083
O 0,0045
82/188
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0,0523
0,435
diizgiin cavab yoxdur

OO0

335 Bes kartda 1,2,3,4,5 rogomlori yazilmisdir. Tosadiifi olaraq ti¢ kart ¢ixarilir vo onlari ¢ixarildiglar

sirada soldan saga diiziirlor. Alinan adadin ciit adod olmasi ehtimalini tapin.

0,6

diizgiin cavab yoxdur
0,4

0,5

0,0167

OO0®O0

336 Sokkiz adam doyirmi stol arxasinda tosadiifi olaraq aylosir. Iki molum soxsin yan — yana oylosmasi

ehtimalini tapin.

2/9
diizgiin cavab yoxdur
2/3
2/7
2/5

O@O00O

337 10 dona oyun zori atilir.Ug zorde 6 xalinin diismosi ehtimalini tapin.

0,155

0,55

0,15

0,51

diizgiin cavab yoxdur

OO000@

338 .

X va Y asili olmayan diskret tasadiifi kamiyyatlari uydun olaraq

X| 2 | & Y[ 4 | 7
p | 03| 0.7  [plo6 04

pavlanma cadvallari ila verilmisdir. Z = X +F tasadilfi kamivvatinin paylanmasini

tapin.

p |03]07

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /

L] 6 9 12
p | 018|054 | 028
f'\

O -
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Z 6 9 | 12
p [09]0.7]13
O +
Z, 6 2 (12
p |0.7]06]04
339 .
x| 5 Y| 4 7
p | 03] 07 p | 06| 04
O 0,08
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 04
® 0,28
O 07
340 .

pavlanmalarmmdan P((x=5)+(y=T))-ni

tapmali.

Ikidlciilii tasadiifi kamiyyatin paylanma funksiyasi verilmisdir:

0

341 .

,06

~
N\
O Diizgiin cavab yoxdur.
e
—/

,x<0 veva v <0

0<x<_:0<y<

i I8 %
i - g ] < xe—- ot P o ’ 7
smxSM}zﬂ_x_r}z U—J'—,} oldugda P T *_r“;
=
-/

]

oldugda

Ikidlciilii tasadiifi kemiyyatin paylanma funksivasi verilmisdir:

F(x, y)=

tapin.

f'\
o -

{1—2'* -2 427,

f3)=27""m2

x=0,

20 oldugd T -
i i g Ikidlciild sixhiq funksivasini

x<0, yv<0 eoldugda
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Diizgiin cavab yoxdur.

OO

fO»)=2""Ih2

~
ot

fx ) =27

® /
(27" 1022 . x>0, y20
X, yr=

FiE JLD . x<0 y<0
342 .
focy)y= Sk — ikidlciilil sixhig funksivasi verilmisdir. a sabitini  tapin.

(O+x"X16+37)

O Diizgiin cavab yoxdur.

® /

2

T

=

O -

1

O +

12

T

18

\_/ .

L
343 .

Ikiolgiilii (X,Y) tesadifi kemiyyatinin paylanma qanunu cadvali verilib.

- P 1174
XY 3 9 y; =10 oldugda X komponentinin paylanma
4 0.15 | 005
ganununu yazin.

10 0.3 0.12

18 0.35 0.03

ON

X 5 2

Pxvi)| 14 | 34
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O

X 5] 9
Pxiy1) | 12 | 12

O Diizgiin cavab yoxdur.
O+
I\
X 5 9
Pxv) | 14| 14
® -
X 3 9

P(x/v1) | 34 | 14

344 .

(X.Y) 1kidlciilii tesadifi kemiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir.

AT 7 z x; =9 oldugda Y komponentinin sarti paylanma
4 0,25 0.10
ganununu vazin.
12 0.15 0,05

20 0,32 0.13

P(yx2) | 5
/

C

Y T REAN
P(v/x2) | 5/14 | 5728 | 1328

O Diizgiin cavab yoxdur.
/\
|\
X 4 12 20
P(v/xz) | 528 | 13/28 | 10728
O +

Y 4 17 | 20
P(vixa) | 1328 | 528 | 5/14

345 .

X vo Y asili olmayan tesadifi kemiyyatlar olduqda u, = M[(X - MY XY —MT)]
tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
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O®

MX - MY
O/

MY + MY
MY -MY

346 .

fps = M{X - MX)* (T —MT)"} verilir. g ,— i tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
2

0

1

1/2

OO0®0O0

347 .
(X.Y) ikidlciilii kasilmaz tasadiifi kemivyatinin birga sixliq funksivasi verilmisdir:
flx y)= ‘{

X komponentinin rivazi gdzlamasini tapin.

=1f:;:,1;e?'x:""t - {x=0, y>0)
0 . (x<0 veya v<0)

Diizgiin cavab yoxdur.

348 .

87/188



25.05.2016

(X.Y) ikidlciilii tasadiifi kemiyystinin birga sixliq funksiyasi verilmigdir:
f{x; }} = {?E]ﬁx}'g‘x:—;l-: : (x 2l i D}

(x<0 veya y<O

X komponentinin rivazi gdzlamasini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
f'\
O -
MX = f
® /
MX = gﬁ
~
N\
MX = %
O +
6

MY =—

3T

349 .

Ikidlciilii kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin birga sixliq funksivasi verilmisdir:

fx. }')=J[

2cosx-cosy; xe(0<x_ y=a4)

0 . xe(0=x . y=1/4)

¥ komponentinin riyazi gzlamasini tapin.

@ -
E+4—4*\E
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O Diizgiin cavab yoxdur.

350 .
Ikiélgiilit asih olmayan (X.Y) tasadiifi kemivyatinin komponentlarinin sixhg
funksivas1 asagidaka sakilda verilmisdir:

(5¢~5 o ox=0 dg ™ . 3=l
xX)= V=
£ JLo L Ao JLo g

Sistemin birga sixliq funksivasimi yazin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
O +
5075+ x>0, y>0
X, ¥Vl= 3
I ) JLD <0, y<0°
~
o
(10 | x>0, ¥>0
;Y=
G p) {D . I |
® /
[10e% | x50, 30
ip)=
S JLD . x<0,p<0
~
O -
[1057% | x>0, y>0
X ¥y = Z
el JLD R Lo ] |
351/
X| 2 3 Y| 4 i
p| 03|07 b | 06| 04

pavlanmalarindan P((x=2)+(y=4)) - ni tapmalu.

1/3

0,9

1/2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,18

@O0O00

352.
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Ikidlciilii paylanma funksivasimnm tarifi ligiin
1) F(x,))=P(X <x; Y>)); 2) F(x,))=P(X >x; Y <}y);

3) F(x,))=P(X<x; Y<y); 4) F(x,))=P(X>x; Y>y);

barabarliklarindan hansi gétiiriiliir?

O Diizgiin cavab yoxdur.
® 3
O 4
O 1
O 2
353 .
(X.Y) tasadiifi ndqgtasinin
[1-277 277 +27%%, x20, y=0 oldugd
F(x, y) i e
0, x<0 veyva y<0 oldugda

olduqda x=0,x=3 y=2 y=4

diismasi ehtimalim tapin.

E O

e
=

—
I
e ]

o (@

|HO

—
(]
o

O gls O

354 .

_l’_

Diizgiin cavab yoxdur.

diiz xatlari ila mahdudlanmis

pavlanma funksivasi melum

diizbucagliva
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Ikidl¢iilii paylanma funksivas: verilmisdir:

I D 2T B S )
F(x, ,r):Jl(l = K-l x>l p=l Ikidlciilil sixlig funksivasin tapin.
x<0, y<0
® -

]

fx ) =822 x50 yx0va f(x =0 x<0, y<0

O Diizgiin cavab yoxdur.

~
\_/ .

fe y) =8

O +

fG Yy=2e
ON

flx =e™?

355.

Ikidlciilii diskret tasadiifi kemiyyatin paylanma cadvali verilmisdir:

A = = | a3 X komponentinin cadvalini yazm.

;=6 0.15 0.30 0.35

¥, =8 |0,05 0.12 0,03

pl 02 042]038

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

p [038/042] 0.2

p [038] 02 |042
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356 .

Ikidlciilii (X,Y) tasadiifi kamiyyatinin paylanma qanunu cadvali verilib.

357 .

XY ] 9
4 0,15 0.03
10 0.3 0.12
18 0.35 0,03

® /
X 5 9
P(x~2) | 57 | 277
O +
X i 9
Pxv2) | 17 | 6/7
O Diizgiin cavab yoxdur.
s
N
X 5 9
Pzivy2) | &7 | 177
f'\
N\
X 5 9
P(x/y2)| 2/7 | 5/7

y; =10 oldugda X komponentinin paylanma

ganununu yazimn.

Uy s = M{(X —MX)* (¥ -MT)*} verilir. g ,— ni tapm.

358 .

e

O 5 @O

!

X

~
ot

DY — MY)

DY

-DY

Diizgiin cavab yoxdur.
/
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ve s = M(X*-T%) verilir. v, ,— 1 tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

M(X-T)

OO

C

359.

(X.Y) ikidlciilii kesilmez tesadiifi kemivyatinin birga s1xliq funksiyasi verilmisdir:

4:{}'2*1_3": . {x>0., y=0)

f(x=}')=jlﬂ

5

(x<0 veya y<0)

X komponentinin sixlig funksivasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

90

@® /

fi(xy=2xe"

~
—~ T

fi) =2

~
\_/‘i‘

Fi)=xe" 4

A
\_/ .

Fixy=wa"

360 .

(X.Y) ikidl¢iilii kasilmaz tasadiifi kemivyatinin birga sixliq funksivasi verilmisdir:

fy) =J[

43:}'2'12"": > (x>0 ; y=0)

0 . (x<0 veya y<0O)

¥ komponentinin rivazi gézlamasini tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

OO
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MFs 2
i —_— ﬁllllrl?—r
® -
I
M =7
O +
7
g
A
—/
ME=T
7

361 .

Ikidlciilii (X.Y) kasilmaz tasadiifi kamiyyatinin birga sixliq funksivasi verilmisdir:

fx, }')=J[

2cosx-cosy: O=<x=<mf4. 0<y<m/4)
0 . xg(0=x=xf4. 0=y=x/4)

X komponentinin dispersivasini tapin.

O +
qﬁ-s:inx

O Diizgiin cavab yoxdur.

362 .

Ikidlgiilii (X,Y) tesadiifi kemiyyatinin birgs sixliq funksiyvasi verilmisdir:

l5:i11x-51'11v1;; xe{(0sx ,y<nf2)
fx ¥)=92
0 ., xe{0<x, y<xaf2)

X komponentinin rivazi gdzlamasini tapin.

ba | = ()
+
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Diizgiin cavab yoxdur.

~

[ () = ()ﬁ:‘_ﬂ,_. (Q()

363 .

(X.Y)ikidlciilii kasilmaz tasaditfi kemivyatinin birga sixliq funksivasi verilmisdir:

—smx-smy; {(0<x_ y=mT)
fix y)=14

0 ; xg{0<x ,y=<m)

Korrelyasiva momentini tapin.

Il
Q)

b

~

O—}: Oﬁ ® = Q
I

+

=
!
Il
b |

O Diizgiin cavab yoxdur.

364 .

X| 2 | 5 |¥| 4| 7
pl03[07][p|0.6]0.4

pavlanmalarindan P((x=2)+(y=7)) - ni tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,12

0,7

4/3

3/4

OO00M®0O
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365 .

Ikidlciili paylanma funksivasindan istifads edarsk tasadiifi ndqtanin
<X <x,; ¥y <Y<y, dizbucaglismma dilsmasi ehtimali tapmaq ficlin asagidaka
diisturlarm hansindan istifads olunur:

1) POy <X <xy; 3 <¥ <3) =[F(x.3:) ~FCa. )]~ [F(3. ) — FGa.3)]:

2) PO <X <xy; 3 <¥ <33) =[FCa.00) ~Fea. - [FGa. 00~ Fa.m)l:

3) Py <X <xp: wy <¥ <) =[F0.9) ~F . v)]=[Fry.0) ~ Fx. m)l;

4) P(x, < X <x; v, <Y <,)=[F(x%.¥,)— Flx. v)]-[Flx. v,) - F(x.3,)].

1
3
Diizgiin cavab yoxdur.
4
2

OO00M®0O

366 .
Ikidlciilii tasadiifi kemiyyatin paylanma funksiyasi verilmisdir:

i

1-37% =37 +377; =0, y=20 ldugd, R—
F(x ¥) = % e A8 i Ikidlcili sixliq
x<0 veva y<0 oldugda

funksivasmi tapin.

® -

370 123 - x>0 ve va y=0
X. ViI=
S Jl[] . x<0 y<0
O

[ =313

O Diizgiin cavab yoxdur.

~
o -

fle»=3""m3

7~
ot

fle 1)=3"m"3

367 .
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.Hil..l Illll - v
PR ) = e

pavlanma funksivasimi tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
il 1] ¥ 1\}
| —arcig— + —arctg —+— |
\x 4 2\ 7 Bk
A
O -
1
—arcig —
O +
1
—arctg —
~
I\
( »)
c:rrcrg arctg—

I
i

368 .

4 ;Lh

20

sixlig funksiyasi verilmisdir. Ikidlciilil

(X.Y) ikidlciilil tasadiifi kemivyatin paylanma cadvalindan

XY

3

7

9

0.15

0.30

0.35

0.05

0.12

0.03

Diizgiin cavab yoxdur.

0.03

0.8

0.08

0.8

¥ komponentinin cadvalini yazin.
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0.8 | 0.20

=]

369 .

Ikiolciilii (X.Y) tasadiifi kamivyatinin paylanma qanunu verilmisdir.

‘Y e :
e ! ’ x; =7 oldugda Y komponentinin sarti paylanma
4 0.25 0.10
anununu vazin.
12 0.13 0.05 & Y
20 032 0.13
O
Y 4 12 20
P(y/x1) [ 1572 | 25772 | 32/72
~
—/
Y 4 12 20

P(y/x1) | 25/72 | 32772 | 15/72

O Diizgiin cavab yoxdur.
O +
N\
W 4 12 20
Plyix1) | 32/72 | 25/72 | 15/72
® -
b4 4 12 20

P(vix1) | 25/72 | 15/72 | 32772

370 .
s = M{(X -MX)" (¥ -MT)*} verilir. g, ,—1tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

/
X

5 O @O

O +

DY -DX

DX -DY

98/188
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ty, = M[(X - MX)-(¥ —MT)] korrelyasiva momenti verilir. Korrelyasiya amsalini

371 .
fapn.
O Diizgiin cavab yoxdur.
® +
¥, = Ly
Ll
~
O -
e = My
a; =
ON
P =0,
f'\
I\
oy
Ty = 5 My
§
372 .

(X.Y) ikidlciilii kasilmaz tasadiifi kemivyatinin birga sixliq funksivasi verilmigdir:

dxpe ™V (%20, p>0
P %) M el S
(x<0 veyva y<0)

¥ komponentinin sixliq funksiyasini tapin.

~
ot

fG)=xe™

7~
o -

fi() =2

O Diizgiin cavab yoxdur.

~
—~

=y
® /

f,() =2y

373 .
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Ikiolgiilii (X,Y) tesadiifi kemiyyatinin birgs sixliq funksivasi verilmisdir:

=

fix }')=J[

4x}'e_x:"r: . (x>0, y=0)

0 . (x<0 veya y<O)

X komponentinin dispersivasini tapin.

~
—/

i 5 il
4
® /

T

DX =1—-—
4

O Diizgiin cavab yoxdur.

~
-~/

374 .

Ikiolgiilii  kasilmaz

tasadiifi

kamiyyatinin

birga

sixlig funksiyasi

F(x,1)=2cosx-cosy, 0<x<m1/4 ;0<y<x/4 kvadratinda verilir. Bu kvadratdan

xaricda f(x y)=0- dur.

X komponentinin rivazi gdzlamasini tapin.

Q Diizgiin cavab yoxdur.
|\

375 .

100/188



25.05.2016

Ikiolciilii tasadiifi asili olmayan kasilmaz kamiyyatinin komponentlarinin sixliq
funksivas1 agsafidaki sakilda verilmisdir:

B (5750 . ¥>0
fltx}=JLD f;u)=J[D g

Sistemin birga sixlig funksivasimi yazn.

x= 0
x ()

~
O -
(57" . x20, y=0
X V)= 5
fG ) {D oxefl oy
® /
(2567 | x»0, y>0
XY=
fx ) {D . x<0,y<0
O Diizgiin cavab yoxdur.
=<
@)
[106% , x>0, y>0
Y=
S ) JlEI . x<0.y<D
O +
(577 . x>0 y=0
X W= :
A 10 . x<0, <0’

376 .
Cebisev barabarsizliyindan istifads edarak P(X - MX) < 5¢ - m1 giymatlandirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
® /

P(X -MX|<50) 2 244,

~
—~

24452 P(X - MX| <50)

90

~
ot

P(X ~Mx|<50) 2 DX/
O .

P(|X - MX|<50) 2 G/,

377 .
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DX = 0,004 oldugda Cebisev barabarsizliyindanistifada edarak P(X —MX) <02 -m

givmatlandirin.

O/

P(X - MX|<0,2)<0.9

O Diizgiin cavab yoxdur.

~
/-

P(X -Mx|<02)< 1]

® -

—/
P(X —MX|<02)209

~
ot

P(X -MX|<02)> 1
378 .
Cebisev  bearabarsizlivinden  istifade  olunaraq P(X —05<2y= 24/,
givmeatlandirilmasi verilir. P(|X —0.5|= 2)- ni qiymatlandirin.

® /

P(Xx -0.522 <34,

f'\

(U Diizgiin cavab yoxdur.
o .

P(X-05/22)< 2
O +

P(X -05|22<2{;
oF

P(lx -05z< I/,

379 .
Cebigev  barabarsizliyindan  istifade  olunarag P(X -16|<3)2 2%,

qiymatlendirilmasi verilir. P(X—16|=3) - il giyvmatlendirin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO
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P(X -16|23)< T4

O/

P(x -1623)< 8/,
® +
P(x-1¢23)<16/,

f'\
v .

P(lx -16|z3) <11/,

380 .

X, X, -, x,. - tesadiifi kemiyyatlar arcillifina Cebigev teoremini tatbiq etmak
iiciin asagidakilardan hansi dogru deyil?
1) Bu tesadifi kemiyvatlar ardicilligs ciit-ciit asili olmayvandir.

2) Bu tasadiifi kamivyatlar sonlu rivazi gézlamaya malikdir.
3)Bu tasadiifi kemiyyatlar dispersivalan DX, < € (i=1 ») gartini 6damalidir.
4) Bu tasadiifi kemiyvatlar clit-ciit asili tasadiifi kemivyatlardir.

Diizgiin cavab yoxdur.
3

OO0®O0O

4
2
1
381 Cebisev barabarsizliyini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

OO

sy 1
P(X - MX|<s)2 4
® /

- 3 DX
P(lx - MX |z £)< A:

~
—/

P(Lx—ch_:s)gm%:

~
\_/‘i‘

P(|X—#ﬂ'|35}£%;

382.
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Bank asiliolmadanislayan 10 fermer tasarriifatina kredit verir. T miiddatina har
bir kreditin gqayvtarila bilmamasi ehtimali 0,05—2 barabardir. Cebisev
barabarsizlivindan istifads edarak T miiddatine krediti qaytara bilmayen fermerin
saviila onlarm orta savinn (rivazi gdzlamasinin) fardinin miitlag givmatca ikidan

az olmasi ehtimalini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
+

P(x-05<2z 14,

OO

® -

P(X -05)<2)2 225,

f'\

/ /
P(X-05/<2)z lf
ol

P(X -0.5]<2)z 2%

383 .
20 lampa isigqlandirma sabakasina paralel gosulmusdur. T zaman miiddatinda
qosulanlampalarin islama ehtimali 0,8—2 barabardir. Cebisev barabarsizlivindan
istifada edarak T'miiddatinda qosulanlampalann saviila onlarin ortasinin fardinin

(rivazi gbzlamasi ilo)miitlaq givmeatca 3 — dan az olmasi ehtimalini tapin.

~
\_/ .

P(x -16]<3)28,,

® -

—/

P(x —-16/<3)2 29/,

~
ot

P(x -1¢/<3)216/

O/

P(X —16|<3) 2 23/

O Diizgiin cavab yoxdur.
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384 .
X diskret tasadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev

X[ 0508 barabarsizliyindan istifads edarak P(|X —AX|<0.2)- ni
P| 03] 07 : o
qivmatlandirin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
=
—/

P(X -071<0.2y=051
®

® /

P(X -0.71]<0.2) 20,53
O +

P(|X —0.54[71<0.2) = 0.04

~
-~/

P(|X-0.54 <0.2)=20.02

385 .
X diskret tasadiifi kemiyyatinin paylanma ganunu verilmisdir. Cebisev

e 0 o barabarsizlivindan istifada edarak
P 1702 | 1oL | 17702 P(|X-MX|22)-ni givmetlendirin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
ON

P(X -MX|22)2 L7
O -
P(X -MX|22)2 4
® +

P(x|>2)<a?

f'\
v .

P(X-MX|2D=2a

386 .

Cebigev barabarsizliyindan istifada edarak P(|X —MX) = 40 - m qiymatlendirin.

® /
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P(X -MX|z40) = L

f'\
o -

P(X -MX|z40)2 I

o

P(X - MX|240)< 1y
O .

P(X -Mx|z40)= 1
~

(U Diizgiin cavab yoxdur.

387.

Cebisev barabarsizlivindan istifada edarak MX=05; DX =0475 £=3 oldugda

P(|X —03) =3 ehtimalin1 giymatlendirin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/

P|X-05/23)<04
O -

OO

P(X -05/23)<0.44
® +

P(Xx -03523)<0.05

~
—

PlxX-035/=3)=01
388 .

Cebisev barabarsizlivinden istifada edarak MXY=16,DX=3;£=3 olduqda

P( X -16) =3 ehtimalim giymatlandirin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/
Plx-16=z5) <13,

OO

® -
P(x-16)z3)< 14
O+

—/
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389 .

P(X-16z &) <4

7~

—~ -

P(x -16|23) < 3/,

X diskret tesadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev

390 .

X 05 ] 08 barabarsizliyindan istifada ederak P(|X -MX|<.j04)-1
P 0405 | N
qivmatlandirin.
~
v .
P(|X —0,62| < f0.4) 20,09
® /

P(lx —0.62] <.f04)= 0901

~
—/

P(jx -0,02] <.J0.4) =091

~

ot

P(|X —0.62| < ,f0.4) = 0,001

~
—/

Diizgiin cavab yoxdur.

X diskret tasadiifi kemivyatinin paylanma qanunu verilmisdir. Cebisev

N a g barabarsizlivinden istifada edarak
P | w2n+l | ntintl P(|X — MX| < 2)- ni qiymatlendirin.
® /
PlX -M(X)<)z1-—"—
2(2n+1)
O Diizgiin cavab yoxdur.
f'\
—/
Pl @ | gl @
2n+1 4 Zm+l
O +
1 2
o N o B M
In+1 4 4(2n+1)°
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a 1
<) =—
) 4

P[‘X 4

2+

391 .

Secma tezliklarinin pavlanmasi verilmisdir:

Nisbi tezliklarin paylanmasini tapin.

C

xi| 4 6 9
wi| 02| 03 | 05

OO

wi| 03] 0,

Lh
o~
]

xi | 4 6 9
wi| 03| 02 | 0

LA

392 .

Secmoanin paylanmasina gdra x<5 olduqda

F'(x)-1 tapmal.

0,1
0,4
Diizgiin cavab yoxdur.
0,2
0,3

O@O00O

393 .

Secmanin payvlanmasi verilmisdir:

Secma ortani yazin.

xi| 4 3] 9
| 2 3 5
X 2 5 )
ni | 10 15 75
.| i x7 Xn
i 4 I 1
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~
N\
!
2%
B
n
O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
n
2%
FLR o
]
f'\
O -
k
2%
X5 = =
n
f'\
O +
k
21X,
Xz = =
4

394 .
Secmanin paylanmasi verilmisdir:
& Z = X xXi X2 Xk
Z(x:-—x.:}-n:- fapm. Mi | Ml M2 Mk
fml
ON,
n
O Diizgiin cavab yoxdur.
/\
o
Xe
® o
OR!
—/
395 .

Umumi yvifimdan hacmi » =60 olan secma ayrilmigdir:

xi| 3 7 9 [ 12 Umumi ortanin verini dayismayan
mi| 15 | 10 [ 17 | 18 qivmeatlandirilmasini tapm.

® +

xs =8

O
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x5 = 8,02
O Diizgiin cavab yoxdur.
=<
—/
xs = 8.66
f'\
oF
xs =8.01
396 .
Secmsa tezliklarinin paylanmas: verilmisdir: [T 3 g | 14 | 17
Nisbi tezliklarin paylanmasini tapin. ml 4 < 3 | 10
f'\
O -
xi | 3 g 14 |
wi| 320 1/5 |3/20] 12
f'\
v .
xi| 5 8 14 17
wi| 172 | 1/5 | 3/20 | 3720
O Diizgiin cavab yoxdur.
O +
—/
xi| 3 g 14 | 17
wi| 1/2 [3/20[3720] 1/5
® /
Xi| 3 8 14
wi| 1/513/20]3720] 172
397 .
Secmenin paylanmasi verilmisdit: T T o T - | =
i il Ml ik

Se¢cma ortani yazimn.

O
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O Diizgiin cavab yoxdur.
f'\
O -
"
- k=
n—1
O
k
p
;5 = :
Fi
® +
k
Z HI.' X5
Xr = =
1

398 .
Secmeanin paylanmasi verilmisdir:

: & Xi X1 X7 Xk
Secma dispersivasini vazin. ni| I ] i

O Diizgiin cavab yoxdur.
ON,
)
k _
210 —xe )
B i=1
N "
® -
k
. ~ A
Z(If e
DE L i=1
k
O +
k T
2. 1% —xe)”
v k
~
)
6 = =
2 e}
p. =i
& ]

399 .
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Secmeanin pavlanmasi verilmisdir: e

FI Fil FI.2 Fik

Variantlan k dofa artirdigda secma

dispersiva neca dafa artar?

Diizgiin cavab yoxdur.

/K — dafa
O +

I —dafo

400 .

Secmanin pavlanmasi verilmisdir:
Xi

2., iipm ni| & [ 30 | 10

LA
]
=]
—
LA

[

1

Diizgiin cavab yoxdur.
1

N O@O

+

O =0

P
b
[

401 .

Secmanin pavlanmasina gira x<7 olduqda F'(x)- i xi| 2 5 "
mi | 10 1

LA
]
L

(emprik paylanma funksivasini) tapmali.

Diizgiin cavab yoxdur.
0,7
0,5
0,3
0,6

OO0®0O0
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402 .
Secmanin paylanmasi verilmisdir: oy = %
Secma dispersiyasini vazin. ni | nmi 12 Mic
')
O -
k
¢ oy
2. mi(xc)
Dr o |.=1
B "
® /
k _ .
2 mlx —xc)”
Ds 22 i=1
i
O Diizgiin cavab yoxdur.
f'\
—/
b
i
2y (x; —xe)
e k=1
)
O +
k
1
Z i"II.' ':II. [ x-:',“j'
nE k=1
¥l
403 .
Secmanin paylanmasi verilmigdir: ) I =
Diizaldilmis se¢cma dispersivasin yazin. i S Pk

f'\
o

Z(x:.—;&)l
33: =1

n—1

® /

Zni(xi—;:fc}:
g2 _

n—1

~
O -
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> (- xe)
_.".-1

n—1

o

()

O Diizgiin cavab yoxdur.

404 .

Secmanin payvlanmasi verilmisdir:
Secma dispersivasini hesablamagq iiclin

sadalasmis diisturu vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/

c=Ge) (D)

@ 5 OO

D, = ()~ (%)

O

+

D, = () +(x)?

O

D, =(®? - (x)*

405 .
Secmanin paylanmasi verilmigdit:

Secma ortani tapin.

7,3

4,9

4

7

Diizgiin cavab yoxdur.

O@OO00O

406 .

Xi | XI X2 Xk

ni | nl M2 Fik
x| 5 7 fi 15
ni | 8 30 | 10 2
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Secmanin pavlanmasi verilmisdir:
U.=x,—c georti variantlarina

X5 X1 X2 oo Xk

kecarak x;-m1 tapim.

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
k
Z nfL;_f
Y e
P
~
O -
R
_ E H.‘-D
xs = ¢+
i
O +
k
Z ?"IfL'T
P,
F
f'\
I\
n
PR
T
M

407 .

Hacmi n=51 olan secmava gbra D, =5 dispersivanin verinidavisan
gqivmatlandirilmasi tapilmisdir. Dispersivanin verinidaysmavan qivmatlan-

dirilmasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
4,5

4.2

5,1

4

O@O0OO0

408 .

Secmanin verilmis paylanmasina géra ] 184 | 180 ] 193 | 196
U,=10x,—195 sarti variantlarna =] 5 | 10 | 20 | 15
kecarak. secma ortani tapin.

~
ot
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409 .

x; =189
f'\
-/
x; =190.5
O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
x: =1922
~
O -
x; =193

Momentlariisuluila x,, x,.---.x, secmaya gdra Puasson paylanmasinitayinedan A
parametrini néqtavi qivmatlandirin. Burada x; - adadi tacriibada hadisenin bas
vermasi sayidir.

410 .

Sixlig funksivasi f(x)=Ae™*" ,
A namalum parametrini x. x,.---.x

~
N\

- - 9
A=(nx;)"
® /

..;:- =_‘.['5
f'\
O -

T

A=—

Xz

O +

= = il

A=(x5)"
O Diizgiin cavab yoxdur.

tapin.

~
—/

A=(xs5)

® -

x = 0 olaniistlii paylanmanin momentlar iisulu ila

R

secmaya gdra ndqtavi givmatlandirilmasini
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(_ Diizgiin cavab yoxdur.

411 .

a
Ko W2
—{x-a)

1

Suxlhiq funksivas: f(x)= 2=*  plan normal paylanmanin momentlar iisulu ila

2
O~ 2T
a Va2 ¢ nam2lum parametrini
givmatlandirmasini tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.

@0

412 .

x1: x::...

X

R

Secmaya

gbra

ndqtavi

Sixhig funksivasi f(x) = % olan miintazam paylanmanin momentlar iisulu ila &
—d

parametrini x,. x,.---,x, secmaya gira ndéqtavi giymatlendirmasini tapin.
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413 .

¢ arqumentindan asii X diskret tesadiifi kemiyyatinin haqigete oxsarlig
funksivasim vazin.

® /

(%%, %, : 6) = P(xy;6) - P(x;:6) + P(x,,:6)

~

N

L(x. X%, - 6) = P(x) - P(3:6)-+- P(,:6)

7~
ot

I(x.x.--.x, - 8)= P(x:0) P(x;,:0)---P(x,)

7~
o -

L(x Xy 1%, - 6) = P(3:6) - P(xy)-+-P(x,)

414 .

Umumi yigmmin orta kvadratik meyli =6, secma ortas1 x; =17 va secmanin
verilarsa, malum olmayan a rivazi gézlamasinin
qivmatlandirmak ficiin etibarliliq intervalini tapin.

hacmi n=36 va

® /

1515< a< 1885

~
—/

10<a<12
O +
8<a«<10
~

-

B<a<g

O Diizgiin cavab yoxdur.

415 .

(U Diizgiin cavab yoxdur.
S
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Hacmi n=100 olan paylanma ila verilan secmoanin hasil iisulu il secma

dispersiyasini tapn.

xi | I3 15 17 19 21 23
ni| 5 15 50 16 4
® -
D, =536
C
B =52
O Diizgiin cavab yoxdur.
f'\
-/
D, =42
O +
D, =436
416 .
Secmeanin pavlanmasi verilir:
xi| 236 | 286 | 336 | 386 | 456
, = X336 m] 5 | 20 | 50 | 15 | 10
' h

diisturundanistifada edarak sarti variantlara géra se¢cmanin paylanmasini vazmn.

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
wi| -2 -1 0 1 2
ni| 3 20 50 15 10
~
O -
wi| -2 -1 0 1 2
ni| 20 3 50 | 5 10
O +
wi| -2 -1 0 1 2
ni| 3 20 50 10 15
~
N\
ui | -2 -1 0 1 2
ni| 15 5 20 50 10

417 .
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Xi 315 3§='5 33.6 33:;5 43.6 secmanin pavlanmasi verilmigdir.
| oo [ o | OO e e Xe =h-M,+33,6-m tapim.

O Diizgiin cavab yoxdur.

O 3025

® 3385

O 33

O 3085

418 .
Secmanin paylanmasi verilmisdir:
U, =x —1380 sarti variantlarina x;| 1360 | 1380 | 1400

kecarak, sarti variantlarinin
payvlanmasmi yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/

@0

Ui| -20 0 20
Hi 2 3 3

=

LA
t-
Lad

=
LA
f

419 .

Secmanin paylanmasi verilmisdir:
U.=x—360 sarti variantlara
kecarak segma dispersivasini tapin.

~

Ly
I
[a—
[
[

(5]

I
—
L33
=~
bt
WO

O ®@o O
N .
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=
Il

166,29

v O

. =165

O Diizgiin cavab yoxdur.

420 .

Hacmi n=10 olan secmanin pavlanmasi T 102 | 104 | 108

verilmisdir. U, = x,—-104 sarti variantlara mi | 2 3 >
kecarak diizeldilmis secma dispersivasini tapin.
O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
§2=82=693
/\
o
8 =7
O +
82 =
~
—/
51=793
421 .
Secmanin payvlanmasi verilmisdir. =T B 7 = 3 3
Bu pavlanmadan istifada edarak momentlar | 132 | 43 | 20 3 3

isulu ila Puasson paylanmasmin namalum
A parametrini néqtavi givmatlandirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

@ .. OO
&
"

e
Il
o |
t
Il
L
L
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422 .

X tasadiifi kemiyyatiiistlil f(x)=Ae™** . x=0 malikdir. Asagida n= 200 elementin
opta is milddatinin emprik paylanmasi verilmisdir:

xi| 2.5 75 | 1
mi| 133 | 45

]

5 | XS] 2
5 -

P

S e
1

[

ot

Momentlar fisulu ila {istlii payvlanmanin namalum parametrinin ndqgtavi
qivmatlandirilmasini tapin.

423 .

g 2
—{z-a)

L, olannormal paylanmanimn momentlar iisulu ila

o~2r
namealum ¢ parametrinin x;, x,.---.x, secmaya géra ndqtavi qivmeatlendirmasini
tapin.

Sxhg funksivasi f(x)=

Diizgiin cavab yoxdur.
/

I
o

O a OO
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424 .

X tasadiifi kemivyati a va b namalum parametrli miintazam pavlanmayva tabedir.
Secmanin

x| 3 [ 9 11 i3 15 17 19
| 21 16 L5 26 22 14 21 22 18

Lh

bt | B
-

paylanmasmndan istifada edarak a parametrini momentlar iisulu ila néqtavi
qivmatlandirin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

O & @O
s
E

425 .

¢ arqumentindan asili X kasilmaz tesadiifi kemivyatinin hagiqata oxsarlig
funksivasim vazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

OO

L0 %%  0) = f(5:6) - f(5) £ (5,)

C

L0 Xy, %,  0) = £ (52 0) - f(x:6)-+- F(%,:6)

~
ot

L0303y 2 0) = £ (23 6) - f (:6)-+- £(5,)

~
N

L. %)%, 2 0) = fOq) - F(: 6)--- fx,:6)

426 .
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Umumi vifimdan hacmi n=10 olan se¢ma gétiiriilmiisdiir.

3 4 5
7 2 1

]

Xi =
Hi

[ S

]

1

Normal paylanmis alamatin iimumi yifiminin secma ortasmna gdra etibarlilig
intervalinan kdmayi ila rivazi gdzlamasini qivmatlandirin. =095 olduqgda
t, = 2.26 olur (cadvaldan tapilir).

~
\_/ .

03<a<2

O Diizgiin cavab yoxdur.

® /
03<a<37

f'\
o -

02<a<36

~
\_/‘i‘

03<a<4

427 .

PR SO Y secmasinin variantlari barabar addimli oldugda

xf-—C

(h=x—x_, (i=1,2,3,---.k)) sarti variantlan vasitasila U, = (i=1n) diisturu

ila tayin edilir. x:- ni tapm.

Diizgiin cavab yoxdur.

O =1 @O

428 .
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pavlanmasi verilmisdir. Bu cadvaldan

. . - 'bl_.' v
istifada edarak M, = 2", -1 tapin.
H

secmanin paylanmaya kecarak.

D, =(M,-MM)h disturundan istifada

Uil -5 -3 0 3 3
n| 3 20 30 15 10
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 02
® 0,01
O o1
O 0,001
429 .
xi | 23.6 | 286 | 3536 | 386 | 436
mi| 3 20 50 15 10
O Diizgiin cavab yoxdur.
O 23
® 23,6875
O 22,6875
O 22,075
430 .

Secmenin paylanmasi verilmisdir:

U. =x —2250 sarti variantlarina

kecarak, secma ortani tapm.

431 .

Secmanin paylanmasi verilmisdir:

[.=100x, sarti variantina

edarak D, -1 tapin.

]
bt |

= | W

0 [ 2400 [ 2800
3 [ 1

xi | 2310 | 2300

x| 0.01)0.04[0,08

kecarak segma dispersivasini tapin.
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O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
D, =0.0007
~
O -
D, =07
O +
D. =007
f'\
—/
D, =0007
432 .
Secmeanin verilmis paylanmasi verilmisdir. = 11250 11275 [ 1280 [ 1300
U,=x—1275 sarti variantindan istifads edarak ) 20| 23 | 50 2

diizaldilmis se¢ma dispersivasini tapin.

f'\

N

® /

S =168.88
~

O -
8=
O +
L )
~

—/

51 =165

433 .

166.88

e
&

Diizgiin cavab yoxdur.

X tesadiifi kemiyyati namalum P parametrli binomial paylanmava malikdir.

Xi

La|l o

[

Fii

—k

pavlanmasindan istifada edarak
momentlar iisulu ila binomial
paylanmanin namalum P parametrini
givmatlandirin.
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011

O ol

434 .
Momentlariisuluila P(X =x)=(1-P)*"'. P handasi paylanmanin P parametrinin
ndqtavi givmatlendirilmasini momentlar iisulu ila tapimn.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

=X;

@ w OO0

435 Altimortobali binanin liftino birinci martoboads alt1 adam minir. Hor bir sornisinin istonilon
mortobado diismosi ehtimali eynidir. Sornisinlorin 4-cii mortobadon baslayaraq diismosi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/48

1/216

5/234

1/151

OO0®0O0

436 .

Sixlig funksivast f(x)= % olan miintazam paylanmanin momentlar iisulu ila o
—a

parametrini x;. x,.---.x, secmava gora ndqtavi givmatlondirmasini tapn.

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /

a=xs —.J3D,

~

O -

a=xcF 58
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437 6 oyun zori atilir. 3 zordo bir xalinin, 2 zords {i¢ xalinin vo 1 zordo alt1 xalinin diismasi ehtimalini

tapin.

438 Hodofs ilk dofo doyono qodor atos agilir. Bir atos zamani hodofin vurulmasi ehtimali 0,2-dir. 5
atosin agilmasi ehtimalini tapin.

439 .

X tesadiifi kemivyati a ve b namalum parametrli miintazem paylanmayva malikdir.

0,006
031
0,0013
0,013

O@O00O

0,08192
0,1264
0,2315
0,12 06

OO00®0O

Secmanin

pavlanmasindan istifade edarsk b parametrini momentlar iisulu ile ndgtevi
givmatlandirin.

440 Ug oyun zori atilir.Biitiin zorlords eyni xalin diismasi ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur

diizgiin cavab yoxdur

Xi

Hi

= | LAy

]
—
LA
Bl | et

/

[
[ S

Il
kJ
J
Lrd
=

J’_

O ¥ O = @ OO0
[ '
N
=

o
Il
k2

o
L
=

Diizgiin cavab yoxdur.
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diizgiin cavab yoxdur
2/21
1/23
1/ 62
1/36

@O0O00

441 Iki aticinin hodafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 va 0,8 —dir. Hodofa harasi bir atos agir.
Hodofi heg olmazsa bir giillonin vurmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,94
0,9
0,23
0,4

OO00®O

442 Ug tolobo miioyyon bir hesablama aparir. Birinci tolobonin sohv etmosi ehtimali 0,1 - 9, ikinci
talabonin 0,15-9 va ticlincii tolobonin 159 0,2 - yo barabordir. Hesablama zamani he¢ olmazsa bir
tolobanin sohv etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,912
0,388
0,234
0,461

OO0®0O0O

443 Saleh vo Rahib hoarosi bir dofa olaraq futbol “penaltisi” vururlar. Hor bir oglanin topu vurub
gapidan kegirmasi ehtimal1 0,6-dir. Heg-heco olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,6
0,24
0,52
0,42

O@O0O0O

444 Tki moktobli oyun oynayir. Onlardan biri fikrindo 1- don 9- a godor odadlordon birini tutur, o biri
159 homin odadi tapir. Fikirdes tutulan adadin {igiincii cohdds tapilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/9
1/16
1/6
1/36

OO00®O

445 Qutuda 6 ag vo 4 gara kiiro vardir. Qutudan tosadiifi olaraq kiiralor bir — bir qara kiiro ¢ixana qodor
cixarilir. ©gor ¢ixarilan kiirs qaytarilmirsa 4 dofs kiiro ¢ixarilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,026
0,095
0,95
0,59

OO0®O0O

446 Aliciya 4 - i uduslu olan 50 lotereya bileti toklif olunur. Alic1 tosadiifi olaraq 3 bilet alir. Alinmis
biletlorin hamisinin uduslu olmasi ehtimalini tapin.

C> diizgiin cavab yoxdur
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447 .

Umumi yigimin orta kvadratik meyli ¢ malum oldugda x. segcma ortaya géra
normal paylanmis X migdari alamatinin a rivazi gdzlamasinin qivmatlandirma

0,0004
0,002
0,05
0,0002

@000

intervalin1 vazn.

448 Konveyers iki dozgaha istehsal olunmus detallar galir. Birinci dozgahin mohsuldarlig: ikinci

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
= g i ..:;_ +r::'f
Xy——=<ad<Xx; +—
Afn An
A
O -
x <a<x: +2
Xs——=a<x; +—
e n
O +
x Al L
Xz — o < Xz
G"ﬁ.ﬁ CT'\..'I'E
f'\
)
= f & o
Xs——=<fd<Xs+—
4l 1

dozgahin mohsuldarligindan 2 dofo ¢oxdur. Birinci dozgaha istehsal olunan mohsulun yararsiz olmasi

ehtimal1 0,01, ikincids 159 0,02 — dir. Tosadiifi gotiiriilmiis detalin yararli olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,987

0,6125

0,9523

0,1451

OO00®0O

449 Taloba qrupunda 3 olagi, 5 yaxs1 oxuyan vo 12 zoif oxuyan tolobs var. Imtahanda slag1 tolobanin 5

vo ya 4 olmas1 eyni ehtimallidir. Yaxs1 oxuyan tolobonin 5,4 vo ya 3 almasi eyni ehtimalli vo zoif
oxuyan tolobonin 3 vo ya 2 almasi eyni ehtimallidir. Tosadiifi olaraq imtahan vermoya ¢agirilmis
tolobanin 4 qiymaoti almasi ehtimali na qadordir?

450 .

diizgiin cavab yoxdur
0,2153
0,2665
0,2163
0,2352

OO00M®O
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Hacmi n=100 olan pavlanma ila verilen secmanin hasil iisulu il se¢ma ortani

tapm,

xi| 13 15 17 19 2 23
mi| 3 15 50 16 10 4

O Diizgiin cavab yoxdur.

ON

/

x; =16.74

® -

x; = 16,76

O+

x: =15.76

~

/

x; =15.74

451 Taloba 25 imtahan biletindon ancaq 10 dona bileti bilir. Bu tolobo birinci olaraq bilet ¢cokso, yoxsa

ikinci olaraq bilet ¢okso imtahan vers bilmosi daha sanslidir?

diizgiin cavab yoxdur
miixtolifdir

0,1

eynidir

0,4

O@O00O

452 Yesikdo 15 tozo va 5 islonmis tenis topu var. Oyun {i¢iin tosadiifi olaraq 2 top gotiirtiliir vo
oyundan sonra geri qaytarilir. Sonra ikinci oyun ii¢iin yenidon iki top ¢ixarilir. Ikinci oyunun tozo
toplarla oynanilmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
® 0445
O 0431
O 0,619
O 0,546
453 .
Hacmi n=100 olan barabar addimli varianflar {iciin se¢manin paylanmasi
verilmisdir:
edmisd:. Ty TR B W[ 6]
mi| 5 15 50 16 10 4
L-",.-=I"_lﬁ (h=2) dilsturundan istifads edarak sortivariantlara gére secmanin

h
paylanmasini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

@0
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xi| -4 3 -2 -1 0 1
mi| 3 15 50 16 10
A
O -
xi| -4 -3 2 -1 0 1
ai| 15 ) 30 16 10 4
O +
xi| -4 -3 -2 -1 0 1
Hi| 3 30 15 16 10
g
o
xi| 4 3 = 2 | 0 1
mi|l 5 15 30 16 10

454 Oyun zori bir dofs atilir. Diison xalin 3-0 boliinmasi ehtimalini tapin.

OO00®O

diizgiin cavab yoxdur
1/3

1/6

2/5

2/3

455 iki oyun zori atilir. Diison xallarin cominin 7 olmasi ehtimalini tapin.

456 .

OO0®O0O

diizgiin cavab yoxdur
1/2

1/6

11/36

1/36

Ui

Fii

LA L
[
P
LA
L]
—k
LA
[e—
]

457 Telefon nomrasi 6 rogomdan ibaratdir. Bir nofor telefon némrasini unutmusdur. Amma o bilirki
nomra tok raqomlordon toskil olunmusdur. 1k cohddo ndmronin diizgilin y1gilmasi ehtimalini tapin.

O@O00O

O = @O

Diizgiin cavab yoxdur.
7.9
6,5
6,9
7,2

diizgiin cavab yoxdur

56

pavlanmasi verilmisdir. Bu cadvaldan

- nl? .
istifada edarak M, = 2l -1 tapin.

M
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v “es
1/33

A
o/ e

1/23

458 Giilsatan satisa 15 ag vo 10 qurmiz1 quzilgiil qoymusdur. Miistori ondan 5 qizilgiildon ibarat buket
diizoltmoyi xahis edir. Buketds 3 ag vo 2 qirmiz1 quzilgiil olacagi ehtimalini tapin..

diizgiin cavab yoxdur
0,38

0,385

0,136

0,123

OO0®0OO0

459 Imtahan biletino iki nozari sual salinir. Tolobo programdaki 60 sualdan ancaq 40 donasini 8yronib.
Tolobanin biletdoki iki sualdan he¢ olmazsa birini bilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,893
0,328
0,126
0,123

OO00M®O

460 Packadaki 100 lotoreya biletindon 10 donasi udusludur Bir nofor 5 bilet alir. Alinmig biletlordon
birinin uduslu olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,328
0,126
0,416
0,123

O@OO00O

461 20 mohsuldan 5 donosi yararsizdir. Yoxlamagq iigiin tosadiifi olaraq 3 mohsul gétiiriiliir.
Gotiiriilmiis mohsullarin birinin yararsiz olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,4606
0,4506
0,4600
0,4501

OO00®@0O

462 Qutuda 6 qirmizi vo 4 gby golom var. Tosadiifi olaraq onlardan iicli ¢ixarilir. Cixarilan golomlor
arasinda goy golom olmamasi ehtimalini tapin.

0,0193

0,03

0,09

diizgiin cavab yoxdur
0,193

@O0O00

463 Talabo qrupunda 12 oglan va 8 qiz var. Konfransda istirak etmok ii¢lin qrupdan tesadiifi olaraq 5
nofar secilir, 3-niin oglan olmasi ehtimalin1 tapin.
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@O0O00

diizgiin cavab yoxdur
154/969

14/33

0,999

0,3974

464 Toloba qrupunda 6 oglan va 4 qiz var. Konfransda istirak etmok ti¢iin qrupdan tosadiifi olaraq 3
nofar secilir. Se¢ilmis nlimayondalorin 3-niin oglan olmas1 ehtimalini tapin.

OO00®O

465 1,
tapin.

[\

OO0®0O0O

466 1,2,.

9

diizgiin cavab yoxdur
1/6

0,028

20/63

0,99

..,8 rogomlori tosadiifi gaydada yazirlar. Rogomlorin artma qaydasinda yazilmasi ehtimalini

diizgiin cavab yoxdur
1/12!

1/8!

1/15!

1/17!

..,9 rogomlori tosadiifi gaydada yazirlar. Ciit rogomlorin ciit yerlordo yazilmis olmasi

ehtimalin1 tapin..

OO00M®0O

diizgiin cavab yoxdur
1/126

1/26

1/16

1/12

467 Alt kartda 1,2,3,4,5,7 rogomlori yazilmisdir. Tosoadiifi olaraq {i¢ kart ¢ixarilir vo onlari
cixarildiglari sirada soldan saga diiziirlor. Alinan ododds 3 rogominin olmamasi ehtimalini tapin.

@O0O00

0,4

0,0167

diizgiin cavab yoxdur
0,05

0,5

468 Bes oglan vo iki q1z voleybol oynamagq ti¢lin dairovi diiziiliirlor. Har iki qizin yan — yana olmast
ehtimalini tapin.

@O0O00

diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/5
1/6
1/3

469 Telefon kitabinda biitiin nomralor yeddirogomlidir. Kitabdan tosadiifi olaraq bir ndmra segilir.
Sec¢ilmis ndmrads axirinci dord rogamin eyni rogom olmasi ehtimalini tapin.

~
—/

®

0,1
0,001
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0,51
diizgiin cavab yoxdur
0,01

OO0

470 Yeddimortoboli binanin liftino birinci martobado alt1 adam minir. Hor bir sornisinin istonilon
mortobado diismasi ehtimali eynidir. Sornisinlordon ti¢iliniin 7-ci martobodo diismasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/48

5/234

1/216

2/651

OO00M®0O

471 6 oyun zori atilir. Miixtolif roqomlorin diismasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0154

0,014

0,015

0,054

OO00®O

472 Silahdan hodofa atos agilir. Birinci atosdo hadafin vurulmasi ehtimali 0,7-dir. Sonraki atoslords bu
ehtimal hor dofo 0,05 godor artir. Hodofin ancaq tiglincii atogdo vurulmasi ehtimalini tapin.

0,126

0,1

0,06

0,23

diizgiin cavab yoxdur

OO0®0O0O

473 Iki aticinin hodofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 vo 0,8 — dir. Hodafa horasi bir atos agir.
Hadofin har iki giillo ilo vurulmasi ehtimalini tapin.

0,5

diizgiin cavab yoxdur
0,56

0,26

0,6

OO0®O0O

474 Ug toloba miioyyan bir hesablama aparir. Birinci tolobanin sohv etmasi ehtimal1 0,1 - 9, ikinci
talabanin 0,15 - 9 va liclincii talobonin is9 0,2 - ya barabaordir. Har {i¢ tolobanin hesablamani diizgiin
yering yetirmolori ehtimalini tapin.

0,62

diizgiin cavab yoxdur
0,2

0,12

0,612

@O0O00

475 Rasiya ilo ti¢ kodlasdirilmis molumat verilir. Hor molumatin kodunun agilmasi zamani sohv
edilmasi ehtimal1 0,3 — diir. Biitiin molumattlarin kodunun diizgiin desifro olunmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,343
0,441
0,216

OO0®O
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O 0,234

476 Abonent telefon ndmrosinin axirmci rogomini unutmusdur vo ndmroni tosadiifi yigir. Ug dofodon
cox olmayaraq cohd etso onun ndmrani yigmasi ehtimalini tapin.

0,13
0,1
0,16
0,6
diizgiin cavab yoxdur

O00®O

477 Yesikdo 12 qirmiz1 8 yasil vo 10 goy kiira vardir. Tosadiifi olaraq iki kiiro ¢ixarilir. Miixtolif rongli
kiirolorin ¢ixmasi ehtimalini tapin.

0,68
0,26
0,95
0,59
diizgiin cavab yoxdur

OO000@

478 Aliciya 4 - i uduslu olan 50 lotereya bileti toklif olunur. Alic1 tosadiifi olaraq 3 bilet alir. Alinmis
biletlordon ¢oxunun uduslu olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,128
0,117
0,427
0,138

OO0®O0

479 Bir atosin tanki vurmasi ehtimali 0,2- dir. Tanka bir atos doyso onun yanma ehtimali 0,3, iki atogin
doymasi zamani tankin yanmasi ehtimali 0,5, {i¢ atogin doymasi zamani tankin yanmasi ehtimali 0,9 —
dur. Tanka 3 atos a¢ilmigdir. Tankin yanmasi ehtimalini tapin.

0,452
0,365
0,1704
0,983
diizgiin cavab yoxdur

OO0®O0O

480 Birinci qutuda 10 ag vo 12 qara kiiro var, ikinci qutuda 4 ag vo 15 gara kiirs var. Birinci qutudan
bir kiiro gotiiriib ikinci qutuya qoydular vo sonra ikinci qutudan bir kiirs ¢ixardilar. Cixarilan kiironin
ag olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,31
0,19
0,223
0,46

O@O0O0O

481 Ug silahdan hadofo atos acilmigdir. Onlarin hadafi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,85 vo
0,9-dur. Hodofi iki silahin vurmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,329
0,635
0,328

OO0®O
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O 0,129

482 Silahdan hodofo atos acilir. {1k atosde hodofin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonraki atoslor zamani
hadafin vurulmasi ehtimali hor dofs 0,1 godor artir. 4 atos acdiqda hodofin 3 dofs vurulmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,302
0,440
0,257
0,684

OO00®O

483 Moktob tozo il hadiyyasi etmoak iigiin 8 kq almali, 20 kq gilanarli, 12 kq al¢ali vo 10 kq portagalli
konfet ald1. Biitiin konfetlori gqarisdirdilar vo hor bir hadiyys paketino 6 konfet qoydular. Moktabli
Sardarin paketinds 2 gilanarli, 2 algali, 1 almali va 1 portagalli konfetin olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,095
0,053
0,039
0,084

OO0®0O0

484 Asagidaki ifadolordon hansi A, B, C hadisslorindon he¢ olmazsa birinin bas verdiyini ifado edir?

diizgiin cavab yoxdur
A+B+C

O@O

A-B-C

O

ABC L ABC + ABC
O .
A+B+C

485 .

¥ —1in X -2 nazaran secma regresiva diiz xattinin tanlivini vazin.

~

—/

Ix—T=}j_, —Z(x—x)

5

~

O -

y. —y=-L(x—x)
x o,

® /
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s - O g
¥ - y=—{x—x)
a3
O Diizgiin cavab yoxdur.

486 .

Milavyan bir malin reklamin televizivada (4 hadisasi), reklam l6vhasinda
(B hadisasi) gdra bilar va gazetda (C hadisasi) oxuyva bilar.

(A4 + B)- C ifadasi hans1 hadisani ifada edir?

diizgiin cavab yoxdur

Istehlak¢1 yalniz 2 nov reklam goriib;

Istehlakg1 reklami televiziyada va reklam 16vhasinda gériib;
Istehlak¢1 reklami qozetdo oxumayib, digor 2 haldan birinda goriib;

@O0O00

Istehlakc1 reklam televiziyada vo reklam 16vhasindo gériib, lakin qozetde oxumayib

487 7 martabali evin liftino 1ci martobads 2 sakin mindi. Onlarin, 2¢i martobadon baglayaraq hor hansi
martabads diismasi ehtimali eynidir. Hor 1 sakinin eyni mortoboads diismasi ehtimalini p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/25

1/10

1/5

2/5

O@OO00O

488 Yesikdo 12 detal var. Onlardan 5 ronglidir. ixtiyar1 qaydada ii¢ detal gétiiriiliib. Onlarin hor
liciiniin ronqli olmas1 ehtimalini tapin.

1
3
2
4

OO0®0O0

diizgiin cavab yoxdur
489 P(A/B) sorti ehtimal1 asagidaki hokmlordon hansini ifads edir:

A vo B hadisolorindon heg¢ olmazsa birinin bagvermo ehtimali.

A vo B hadissloarinin eyni zamanda bag vermasi ehtimali

A hadisasinin bag vermasi forziyyaesi ile B hadisasinin bagvermo ehtimali
B hadisosinin bas vermosi forziyyasi ilo A hadisosinin bagverma ehtimali

O@O00O

diizgiin cavab yoxdur

490 .

Korrelyasiva cadvaslinden  istifade edarsk  »=300; x =0.215; y, =0.56.
o, =1121; ¢, =1.009, > n_xy=203 tapilmigdir. Korrelyasiya amsalin tapin.

Diizgiin cavab yoxdur.
/

=0392

@0

O
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r. =0,292
O +

r, =0.492
O
r.=0]192

491 .
Korrelyasiya cadvelinden  x. =0425; y, =0.09 ; 0, =1106; g, =1.209:7, =0,603

verilmisdir. X — in ¥ - 2 nazaran secma reqresiva diiz xattinin tanlivini vazin.

~
—

% +0425  ¥+0.09

1209 1209
® -
AT cr
Xy Cl:—Ld:D:ﬁ ¥ 0.09
1106 1.209
O/

¥ —0.425 y—0.09

L106 1.209

O +
x —0.425 _ y-0,09
1209 1106

O Diizgiin cavab yoxdur.

492 .

Y —in X - 2 nazaran secmsa reqresiva diiz xeottinin tenlivindaki korrelyasiva
secma amsalini yazin.

Diizgiin cavab yoxdur.

/

@0

Ty

_?":___
no,a,
~
O -
> ngw=xy
ro= =
no,o.,
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O

¥o=

4

7~
—/

»

)

493 .

X—in Y- 2 nazarenreqresiyaxatti y, = p x+b seklindadiiz xattdirsa. onda (x.y)
bas vifimindan (x:v,): (g:y,) -~ (x:v,) variantlar ciitiindan ibarat olan se¢cma
vigimdan istifads edarak p . korrelyasiya amsalini tapin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
n n R
Y KN =2 %DV
sen R S L 2
pJ'x = n ; n
.
DI PIR
i1 ' il
~
O -
n
np XY
— i=l
P " £ n “}‘
1 |
OISR
iml i<l
f'\
O +
] n R
p_]x 2 = ) |I_-' = \'I
5 2]
=1 Ve S
~
)
R "
DRED W
R
.IGJx ik n

494 .

X —in ¥ - 2mnozaran secma reqresiva diiz xattinin tanlivini yvazin.

OO

J’_

Dy Xy

?ICTJ.

_ ZH‘?‘.L.X:L'—?I;.';

no.

X

Diizgiin cavab yoxdur.
/
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® -
X ~%=r- 2 (y=3)
i
O +
L G'” A
Xy—x=—"2{y—¥)
s
~
@)
Xy —x= “{}'+I)

495 .

Korrelyasiya cadvelinden  x. =0425; y, =0,09 ; o, =1106; o, =1.209;7, =0,603
verilmisdir. ¥ — in X - 2 nazaran secma regresiva diiz xattinin tanlivini vazin.

O Diizgiin cavab yoxdur.
® /
i o 0475
¥, Dﬁg:[]:ﬁ[]}.x 0,425
1.209 1.106
~
—/
v, _x—0425
1209 1106
O +
w:c}:ﬁm.i
1209 1106
~
\J .

v,—0.09 x—0425
1209 1106

496 .

Bas vifim Puasson paylanmasina malikdirsa 4 parametrinin (H,;: A= 4) olmasi
raqib ferzivya kimi irali stiriiliirsa, asas forzivveni vazin.

® /
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Il
N

Diizgiin cavab yoxdur.

O » OO0 ™
.l

I
L

O =

™
Il
—

497 .

Normal X vo Y iimumi yiZimlarindan alinmis hacmi » =11 va »,=14 olan iki
asili olmayan secmaden S; =085 S, =05 diizeldilmis segma dispersiyalan
tapilmisdir. Daqiglik savivyasi 4=005 oldugda miisahida olunan kriterivanin
qiymatini tapm. (Fug=")

O Diizgiin cavab yoxdur.

f'\
v .

498 .

Bas vigim A parametrinin Puasson paylanmasina malikdirsa va (H;; A=35
miirakkab forziyvadirsa, (H,; 4) ferzivyeni yazin.
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NN
Il
'—ﬁ

499 .

Normal i{imumi vigimdan gotiiriilmils eyni » =17 hacmli dérd asili olmayan
secmaya gbra  diizaldilmis segma  dispersivalar: 5! =021 5] =025
87 =034;5; =040 tapilmisdir. Daqiglik seviyyaesi A=005 oldugda Kocerin
kriterivasindan istifada edarak Fiy; tapin.

~
ot

Frl:n'i;:2

O/

® -

O Diizgiin cavab yoxdur.

~
—~

500 .

Normal X va2 Y vifimlarindan alman hacmi », =15 v2 n, =20 olan iki asili
olmayan secmadan diizaldilmis secma dispersiyalan $; =0,76; S; =0,38 tapilmisdr.
Daqiqlik saviyyasi A=005 oldugda F;(0.05; K;;:13)=267 barabarsizliyindan X,
sarbastlik daracasini tapin.

11
Diizgiin cavab yoxdur.
19
12
10

@O0O00

501 .

Evni hacmli normal imumi yigimlardan S} =021 57 =025 5] =034; 5; =040 dérd
asili olmayan secms dispersivalar diizalmisdir. Umumi dispersivani
gqivmatlandirin.

1

0,1

0,2

Diizgiin cavab yoxdur.
0,3

@O0O00
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502 .
n sayda hadisanin: 4,.4,..... 4 birgs bagvermasi ehtimal1 hansi diisturla

hesablanir? -

f'\
v .

P(A4,A,...4 )= P(4,)P(4,)...P(4,)

O diizgiin cavab yoxdur

P(AA,...A )=P(4,)P(A,/ A )P(A, ) AA)x..xP(A | AA . .A_)
3%

\_/ .ee

P(A4,A,...A)=P(4)+P(4)+...+P(4 ) P(4,)P(4,)...P(4 )

oy

—/

P(A4,A,... A )=P(4,)+ P(4,)+...+ P(4,)

503 Taloba programda olan 20 sualdan 14-nii bilir. Bilet 3 sualdan ibaratdir. Tolobonin 3 sualdan on
az1 2-no cavab vera bilmosi ehtimali negadir?

~
\-/ oo
2 3
Cla+Cy
3
Cap
A
-/
o 6

3
20

C]
[:‘} el

2 3
Cly-6+Cy
3
Cyy

diizgiin cavab yoxdur

— 00

ClL-6
5

e

504 10 kommersiya bankindan 4-ii sohor konarinda yerlosir. Vergi miifatisi tosadiifi 3 bank secir. Bu
banklardan hec olmasa 2-sinin sohar konarinda yerlogmasi ehtimalini tapin.

® .
C;-4+C;
Cie
O diizgiin cavab yoxdur
=
\./ cees
Ci-4+C;
e e
Crlﬂ
f'\
v “ee
C
F T
lICIE
A
)
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505 Partiyada 10 televizordan 3 xarabdir. Bunlardan tasadiifi olaraq 2 televizor secilir. Bu
televizorlardan har ikisinin xarab olmasi p ehtimalini tapin. Cavaba 45 p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4

6
9
3

@O000

506 Umumi konveyers iki avtomatdan detal tokiiliir,biricidon 80%, ikinciden 20%.Tasadiifi
gotiiriilmis detalin keyfiyyotli olmasi ehtimalini tapin, agor birinci orta hesabla 10 %, ikinci iso 5 %
keyfiyyotsiz detal istehsal edir.

0,9
0,09
diizgiin cavab yoxdur
0,85
0,91

@O0O00

507 Nel magazaya getmok ehtimali 0,6 , Ne2 magazaya getmok ehtimali iso 0,4-diir. Nl magazadan
alig-veris etmok ehtimali 0,7, Ne2 —don 0,2 olarsa, iimumiyyatls alis veris edilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,3
0,2
0,1

OO00®O

508 Ug silahdan hadofs atos agilmisdir. Onlarm hadofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7, 0,8 vo
0,9-dur. Hodofi ancaq bir silahin vurmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,338
0,125
0,092
0,589

O@OO00O

509 Silahdan hodafa atos acilir. 11k atosdo hodofin vurulmasi ehtimali 0.6-dir, sonraki atoslor zamani
hadofin vurulmasi ehtimali har dofe 0,1 gador artir. 4 atos agdiqda hodafin 2 dofaden ¢ox olmayaraq
vurulmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,645
0,257
0,952
0,764

OO0®0OO0

510 5 ndmrali avtobus marsrutunda avtobuslar cadvals ciddi omal edirlor. Horokat intervali 5 dog-dir.
Dayanacaga ¢atan sornisinin novbati avtobusu 3 dog-don az gézlomasi ehtimalini tapin.

D)

(U diizgiin cavab yoxdur
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0,8
0,5
0,6
0,7

QICI00.

511 Asagidaki ifadolordon hansi A, B, C hadisalorinin eyni zamanda bas verdiyini ifads edir?

diizgiin cavab yoxdur

+B+C

&
0

A+B+C

OO0 = @, OO

b
b
0
&
>
0
e
=
]

512 2 oyun zoari atilir. Diison xallarin cominin 3-don kigik olmamasi ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7/36

5/36

11/12

1/12

O@OO00O

513 Bozi yerlordo iyunun ayimin 10 giinii ciskinli olur. 1 iyunun ¢iskinli hava olmasi p ehtimalin1 tapin.
Cavabi 15p kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
4

@O0O00

2
1
5

514 Vagzalin biitiin sosgiiclondiricilori har 3 doqigadon bir eyni elan1 saslondirirss, vagzala golon
sornisinin hamin elani an geci 1 daqiqe sonra esidocayi ehtimalini: p-ni tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

2/3

1/3

0

O@OO00O

515 P(A/B) sorti ehtimali asagidaki diisturla hesablanir

O

P(4-B)

P(4)

diizgiin cavab yoxdur
P(A)-P(B)

P(A)P(B)

@000
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P(A4-B)
P(B)

516 .
4. 4,..... 4 asili olmayan hadisalar oldugda onlarin birgs basgvermasi
ehtimali hansi diisturla hesablanir?

O diizgiin cavab yoxdur

~
\_/ “es

P(A4,A4,... A )=P(4,)P(A4,/ A)P(A,/ A A)%...xP(4, | 4,4,...A_,)

e =

C

~
o

P(A4,A4,...4 )= P(4)+P(4,)+...+ P(4)
o

P

[J;I'AE A )=P(4,)P(4,)+P(A4,)P(4,)+...+P(4_,)P(A)

517 Korpiinii dagitmaq ti¢iin 1 bombanin diismasi kifaystdir. Homin korpiiys i bombanin diismasi
ehtimalar1 uygun olaraq 0,3; 0,4; 0,6 olarsa korpliniin dagilmasini ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,830
0,834
0,832
0,828

O@OO00O

518 Neca tisulla 6 tolobadon ibarat siyahini tortib etmok olar?

diizgiin cavab yoxdur
720
652
560
675

OO00®O

519 Miisssisa orta hesabla 30% ola vo 60% birinci név omtos istehsal edir. Bu miiossisonin istehsali
olan tosadufi gotiiriilon amtoanin sla vo birinci név olmasi P ehtimalini tapin. Cavaba 30 p yazin.

diizgiin cavab yoxdur
23
20
27
25

O@O0O0O

520 Dairanin 8 ndqtasi ne¢co miimkiin vatari toyin edir?

diizgiin cavab yoxdur
25
21
20
28

@O0O00
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521 «ALMA» soziindon secilmis horfin «O» harfi olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0

2

1

0,1

OO00®O

522 Birinci qutuda 8 ag vo 12 gara kiiro var, ikinci qutuda 4 ag vo 16 qara kiiro var. Hor qutudan 1 kiiro
¢ixarilir v iiglincli qutuya qoyulur. Sonra ii¢lincli qutudan bir kiirs ¢ixarilir. Cixarilan kiironin ag
olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,9
0,1
0,3
0,4

O@OO00O

523 Ug silahdan hodofs atos agilmisdir. Onlarm hadofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,7 , 0,85 va
0,9-dur. Har {i¢ silahin hadofs vurmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5138
0,5126
0,5355
0,5459

O@O00O

524 Ug silahdan hadofs atos a¢ilmisdir. Onlarm hadofi vurmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,8, 0,7 vo
0,9-dur. Hodofi heg bir silahin vurmadigi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,308
0,006
0,065
0,329

OO0®0O0O

525 Yaris zolaginda 4 manea vardir. Birinci maneani idmangi 0,9 ehtimalla miivaffoqiyyatls dof edir,
ikincini 0,7 ehtimalla, tigiinciinii 0,8 vo dordiinciinii 0,6 ehtimalla dof edir. Idmang1 biitiin 4 maneani
miivaffoqiyyatlo dof etmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,615
0,3024
0,581
0,364

OO0®0O0O

526 Asagidaki ifadslordon hansi A, B, C hadisslorindon yalniz birinin bas verdiyini ifads edir?

O

A+B+C
® .

ABC + ABC + ABC
-~
-/

A-B-C
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A+B+C
diizgiin cavab yoxdur

OO

527 Asagidaki ifadolordon hanst A, B, C hadisalorinin yalniz ikisinin bas verdiyini ifado edir?

diizgiin cavab yoxdur

+B)-(B+C)-(4+C)

O 00

(4+B)-C
O AB+AC+BC

C

ABC+ABC+ABC

528 1ki atic1 hadafi vurur. Birinci hadafi vurma ehtimali 0,8, ikinci hadafi vurub ehtimali 0,7 olarsa
eyni zamanda atos atdigda aticilardan ancaq birin hadofi vurma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,36
0,42
0,38
0,41

O@OO00O

529 A vo B asili olmayan hadisalor oldugda P(A/B) sorti ehtimali neco hesablanir?

diizgiin cavab yoxdur

OO

(4-B)
P(B)

P(B)

P (A)

P (A)x P(B)

QIC]0.

530 A vo B birgo hadisoalarindon he¢ olmazsa birinin bagvermosi ehtimali hansi diisturla hesablanir?

diizgiin cavab yoxdur

OO

P(A4-B)=P(4)-P(B)
P(A+B)=P(A}+P(B)-P(AB)
P(A+B)=P(A) +P(B)

)IOIC

P(4-B) = P(4)- P(BI 4)

531 Ogor A va B hadisolori asli deyillarso, onlardan hec olmasa birinin bas vermasi ehtimali hansi
diistur ilo tapilir:

7~

(U diizgiin cavab yoxdur

o

P(4-B) = P(4)-P(BI 4)
® .
P(4+B)=P(4) + P(B)
~

v .
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P(4-B) = P(4)- P(B)

f'\

;(;{; B)= P(4) + P(B) + P(4B)

532 Iki oyun zori atilir . Diison xallarin cominin 5-o barabar olmasi p ehtimalini tapin. Cavaba 27 p
yazin.

5
diizgiin cavab yoxdur
8
4
3

@O0O00

533 Talabs 6 giinds 3 imtahan vermalidir. Tolobo imtahan cadvalini neca iisulla qura bilar.

diizgiin cavab yoxdur
120
130
100
140

OO00®0O

534 .

Simaq aticinin hadafi 3 defs vurmasindan ibaratdir. A, hadisasi — hadafi k
atigda (k =1,2.3) vurulmasidir. He¢ olmasa bir dafs hadafi vurulmasi
hadisasini gdstaran ifadani secin.

diizgiin cavab yoxdur

JIS+IIA2A3+I]A2A3

e OO

M

1

AIS

2@ Oy O

+A: +A3

1

535 Bir nofor iki bilet alir. 1ki biletdon he¢ olmasa birinin udma ehtimali 0,36 olarsa, bir biletin udma
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5
0,2
0,1
0,7

OO0®O0O

536 Tutaq ki, A, B, C hor hansi hadisalordir. A, B, C —don ibarat hadisonin ifadosini tapin a) Ancaq A
hadisasi bas verir. b) A vo B hadisalori bas veriblor, C hadisasi iso bag vermayib. ¢) iki vo yalniz iki
hadisa bas verib. Verilonlors uygun olmayani gostorin.

O diizgiin cavab yoxdur

C

150/188



25.05.2016

ABC
o
ABC
o
ABC
o

ABC + ABC + ABC

537 Ug atict hadofa atos agdi. Hodafa bir giillo doymisdir. ©gar aticilarin hadofi vurma ehtimallar
uygun olaraq 0,6; 0,8; 0,9 olarsa hodofi birinci aticinin vurmus oldugunun ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
6/81

1/9

3/250

8/64

O@O0O0O

538 Ailodo 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailods oglanlarin sayinin ikidon
cox olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,52
0,86
0,68
0,24

OO00M®0O

539 Lokatorun antenasi firlanarkon toyyaronin sualandirilmasi miiddotinds 8 impuls oks olunur.
Obyekti askarlamagq ii¢lin qobuledicidon 5 don az olmayan sayda impuls ke¢molidir. Maneslorin
impulsu dofetmosi ehtimali 0,1-dir. Antenanin bir dovrii miiddstinds obyektin agkar edilmosi
ehtimalin1 tapin.

dzgiin cavab yoxdur
0,478
0,651
0,038
0,352

O@O00O

540 Hodofs 10 bomba atilir, onlardan hor birinin hadofi vurma ehtimali 0,2-dir. ©n bdyiik ehtimalli
vurmalar sayin1 tapin.

OO0®0O0

diizgiin cavab yoxdur

541 Texnoloji proses 16 parametra gora yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sarhadlorden konara
cixmasi ehtimal1 0,2-dir. Yol verilon sorhodlordon konara ¢ixan parametrlorin on bdyiik ehtimalli sayini
tapin.

4
3
diizgiin cavab yoxdur

O®@O
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6
5

OO

542 Silahdan hadofs atos acilir. Birinci atogdo hodofin vurulmasi ehtimali 0,4-diir, sonrak: atoglor
zamani hodofin vurulmasi ehtimali hor dofo 0,1 godor artir. 4 atosin hamisinin hadofi vurmasi
ehtimalin1 4 hodoafin hor birinds tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,084
0,440
0,257
0,684

OO00M®0O

543 Hodofo 6 bomba atilmisdir: onlardan hor birinin hodofo doymasi ehtimali 0,3 —diir. 3 bomba ilo
hadofin vurulmasi ehtimalin1 tapin.

0,16547
0,94564
diizgiin cavab yoxdur
0,18522
0,17965

O@O00O

544 Ailado 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailads iki oglan olmasi ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,31
0,48
0,96
0,44

OO00®0O

545 Ailado 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51-dir. Ailods oglanlarin sayinin 2-don az
olmamas1 vo 3-don ¢ox olmamasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,31
0,48
0,62
0,52

O@O00O

546 Texniki nozarot $6basi 10 detali yoxlayir. Detalin standart olmasi ehtimali 0,75-dir. Standart olan
detallarin on boytik ehtimalli sayin1 tapin.

5
8
diizgiin cavab yoxdur
7
6

OO00®O

547 Hadofs 10 bomba atilir: onlardan har birinin hadofs doyma ehtimali 0,2-dir. ©n bdyiik ehtimalli
odadin ehtimalini tapin.

0,372
0,302
diizgiin cavab yoxdur
0,784

OO0®O
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O 0,562

548 Texnoloji proses 4 parametra goro yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhodlordon konara
cixmasi ehtimal1 0,2-dir. Yol verilon sarhodlordon konara ¢ixan parametrlorin on bdyiik ehtimalli
saymin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,65

0,18

0,4096

0,89

O@O0O0O

549 Ailado 5 usaq var: oglan usaginin dogulmasi ehtimali 0,51- dir. Ailads oglanlarin sayinin ikidon
¢ox olmamasi ehtimalini tapin.

0,48
0,14
diizgiin cavab yoxdur
0,16
0,66

OO000@

550 Iki eynigiiclii komanda futbol oynayir. Oyunun gedisinds 4 top vurulmusdur. Hesabin barabor
olmasi ehtimalini tapin.

0,5
0,2
0,3
0,4
diizgiin cavab yoxdur

OO00®O

551 Hadofs 10 bomba atilir: onlardan har birinin hadofs doyma ehtimali 0,2-dir. Hodofo doymalorin
sayinin 2 va 4 odadlori sorhaddinds olmasi ehtimalini tapin.

0,5917
0,7329
0,6356
0,1298
diizgiin cavab yoxdur

OO000@

552 Oyun zari 16 dafs atilir. Diison xallarin 3-adadins bdliinan an boylik ehtimalli sayini tapin.

6
5
9

diizgiin cavab yoxdur
8

OO00®0O

553 Texnoloji proses 4 parametra gors yoxlanilir. Hor parametrin yol verilon sorhodlordon konara
¢ixmasi ehtimali 0,2-dir. Yol verilon sarhadlordon konara ¢ixan parametrlorin saymin 4-don az
olmamasi ehtimalini tapin

diizgiin cavab yoxdur
0,289
0,368
0,605
0,0016

@O0O00
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554 Ogor 1000 sayda simagin hor birindo A hadisosinin bas vermasi ehtimali 0,25-0 barabordirso,
hadisonin an az1 215 vo an ¢oxu 300 dofa bas vermosi ehtimalin1 tapmaq {i¢iin hansi diisturdan istifado
edilir?

Bernulli diisturu

diizgiin cavab yoxdur
Muavr-Laplasin inteqral teoremi
Muavr-Laplasin lokal teoremi

OO0®0O0O

Puasson diisturu

555.
n savda asiliolmayvan smagin har birinda hadisanin bas vermasi ehtimali p
olarsa. an bdyiik ehtimalli adad: m hansi1 barabarsizlikla tayin edilar?

I

I,
T

+
ey

diizgiin cavab yoxdur

@O0 = O=0
M,
I
o

np—q<m,=np+p
.
0<m, <1

O

556 Asili olamayan sinaqlarda hadisonin bas vermosinin on bdyiik ehtimalli ododi asagidaki kimi toyin
edilir:

Miimkiin adodlardan an boyiiyii
Miimkiin adodlorden on kigiyi
diizgiin cavab yoxdur

On boyiik ehtimala uygun olan adod

O@O0O0O

On kicik ehtimala uygun olan adad

557 Tosadiifi secilmis siirliciiniin avtomobilini sigorta etmasi ehtimali 0,4 barabardir. 100 siiriicii
arasinda avtomobillorini sigortalayan siiriiciilorin on yiiksok ehtimalli sayin1 gostorin.

67
diizgiin cavab yoxdur
80
70
40

@O0O00

558 Ogor 1000 sayda siagin hor birinds A hadisasinin bas vermasi ehtimali 0,002-ya borabordirsa,
hadisonin 3 dofo bas vermosi ehtimalin1 tapmagq tigiin hansi diisturdan istifado etmok olverislidir?

diizgiin cavab yoxdur
Bernulli diisturu

Puasson diisturu
Muavr-Laplasin lokal teoremi

OO0®0O0O

Muavr-Laplasin inteqral teoremi

559.
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Kasilmaz tasadufi kemiyyatin dispersiyasi asagidaki diisturla
hesablamaq olar:

-
an Fo

A) D(x) = /57 |B) D(x) = [(x— MX) p(x)dx

-0

C) D(x) = Tx:p(x)dx—[MX)‘; D) D(x)=0c";

b),¢c),d)

hor hansi diistur ils
e)-don bagqa hamisi
c)-don basqa hamisi

OO000@

diizgiin cavab yoxdur

560 Damir pulu neco dofs atmaq lazimdir ki, sakilli lizlinlin diismasini géstoron X tosadiifi komiyyatin
dispersiyasi 6-ya barabor olsun.

O diizgiin cavab yoxdur
O 10
O 12
O 6
® 24
561 .
0, x<0

Fix) = %[:xj - 1]4 - % 0<x=<1- kosilmoz tasadiifi kemiyyatin pavlanma

1 x=1

funksivasidir. Onda onunsixliq funksiyasi agsagidakilardan hansidir ?

O diizgiin cavab yoxdur
s
N\
0, x=0x )
PE)=16 ( , .y
—x(x‘+1) , 0<xxsl
® .

0. x=0

p{xy = %x [x: +1_]3= 0<cx=1

0. x>1
o
g x=0,x>1
X)=92 0 - 2
A Z(x?+1)", 0<x<1
~
v e
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562 .

(G, 0<x<2
p(x}=J[U

C hansi givmeatinda x=0,x>1, X kesilmaz tasadiifi

kamiyyatin sixliq funksivasi olar.

diizgiin cavab yoxdur
4/7

5

3/8

2

O@O0O0O

563 .
np —q = m, = np + p barabarsizliyindan tayin olunan m, necs

adlandirilir (n asli olmayan har bir sinaqda bas vermasi ehtimal
p-a2 barabar olan hadisalarda)?

diizgiin cavab yoxdur
on boyiik ehtimalli
optimal

on boyiik

OO00M®0O

miimkiin olmayan

564 .
X tosadiifi kemivyatinin paylanma funksiyasi verimisdir:

0 x=2
" 0.4 2x=) :
F(x)= P(3<X <10) ehtimalim tapm.
0.9 5<x<8
1 x>8
O diizgiin cavab yoxdur
O 05
® 06
O 04
O 09

565 Kosilmoz tosadiifi komiyyatin sixliq funksiyasi asagidakilardan hansi ola bilor ?

diizgiin cavab yoxdur

OO
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1;:051: s [[} :r]

p(x)=
D: Xé& [t]_.:r]
O .
[sinx, x e [ "I]
p(x) = N6 wifea)
O .
) [cosx , xE[D; *-'r]
A _JLI:] xE[G; ?1']
L.,
—smx ,xe|0,7
py=iz " el
0. x¢& [0_.:1']
566 .
L. x<0
Kasilmaz tesadiifi kemiyyat F(x)=+ %r 5 0<x<2 paylama funksiyasi
51 : X

ila verilib. X<-/2 oldugda ehtimali tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/3
1/2
1/6

O@O00O

567 Ogor X kasilmoz tosadiifi komiyyatin (0,3) intervalinda sixliq funksiyasi p=0,5x, bu interval
xaricindo iso p=0 olarsa, bu komiyyatin M(x) riyazi gézlomosini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1

3/2

1/2

9/2

@O0O00

568 Kosilmoz tosadiifi komiyyatin sixliq funksiyasi asagidakilardan hansi ola bilor?

diizgiin cavab yoxdur

OO
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px) =<
T T
0 ] s
{ 2 2}
® .
I aZT
COSX , xe[—g,g}
P(x) =+ e
0 X & —;,L
&
O
’. T .m
Sin X, IE|:—E:E:|
P(x) =4
T 7
) (S
{ 2 2}
O
[ T T
—sinx E{—E:E}
p(x) =4

569 .

Ogar X kesilmeaz tasadiifi kemiyyatin sixliq funksivasi (n/6; w/3)
intervalinda qalirsa p(x)=C sin 5x va bu intervalin xaricinda
P(x)=0 olarsa, c sabitini tapin.

dzgiin cavab yoxdur
6
5
2

OO0®O0O

/3

=

570 Miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyot (2:8) intervalinda sixliq funksiyasi f(x) olarsa,
f(5)-1 tapin. Cavabi 30 f(5) kimi yazin.

diizgiin cavab yoxdur
6

OO0®O0O

5
1
8
571 (2,10) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tesadiifi kamiyyastinin paylanma funksiyasi

F(x) olarsa, F(20)/ F(5) tapin.
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diizgiin cavab yoxdur
2

0,5

1/10

6

@O0O00

572 .

X  kesilmaz  tasadiifi  kemiyyatin @ paylanma funksivasi
I1— e_:: x=0
10, x<0

olarsa, onun riyazi gézlamasini tapin.

Flx)=

S N

diizgiin cavab yoxdur
0,5

1/5

0

7

@O0O00

573 Qrafiki olaraq sixliq funksiyasinin noqtolori yerlogir: a) miistovinin hor hans1 hissasindos b) birinci
kvadratda c) iist yarimmiistovido d) ancaq birinci kvadratda

diizgiin cavab yoxdur
a),b), ¢),d)

b)

a)

b),¢)

@O0O00

574 .
[0 . x=0

X keosilmez tesadufi kemiyyatin F(x)=<x' ., 0<x<1 paylama

1 . x]

funksivasi olarsa. Sinaq naticasinda bu kamiyyatin (0.4; 0.6)
intervalina daxil olmasi ehtimalini tapin. Cavabda 20p =?

diizgiin cavab yoxdur

QICI0I0]0.

o

575

Avtomobilin tamiri vaxti iistlil paylannus X kasilmaz tasadiifi kemiyvatdir
va A=0,2 olarsa, avtomobilin tamir orta vaxtini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
12

9

5

@000
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O 15
576 .

X kasilmaz tasadiifi kamivvati payvlanmasi ila verilib.

x, 40 43 44 45 46
», 0.1 0,07 0,03

X < 44 hadisasinin ehtimalini tapin.

0,1

0,5

0,8

1

diizgiin cavab yoxdur

O0®0OO0

577 .

X kosilmeaz tasadiifi kemiyyat normal paylanma qanunu va sixlig funksiyasi
(x—60)
ila f(x)= e ' verilmisdir. Hans1 intervalda X kasilmaz tesadiifi
327

kamiyyati 0,9973 ehtimalla miimkiin qgiymatlarini alir? (®(3)~ 0,4886)

(45;75)
diizgiin cavab yoxdur
(55; 65)
(-60; 60)
(-15; 15)

OO000@

578 .

Ogar X kasilmaz tasadiifi kamivyatinin paylama funksivasi
0 .x<0
F(x) =9025x0<x<4 olarsa, bu kamivyatin D(X) dispersivasini tapin.
1 x=4

4/3

diizgiin cavab yoxdur
43/2

1/2

1

OO000@

579 (4,10) intervalinda miintozom paylanmig X kosilmoz tosadufi komiyyotin M(x) riyazi gézlomaosini
tapin. Cavabi 40 M(x) kimi yazin.

12

diizgiin cavab yoxdur
280

6

O@OO
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O 43

580 Asagidaki p(x) funksiyalardan hansi {istlii paylanmani gostorir?

O .
e, x=9
x)= )
P) {D B ot |
® .
e, x20
3= g
PE) {0 . X<0
O ..
e o
)= )
P) {[J LX<l
O diizgiin cavab yoxdur
C

R O |
— _
) {D <X i)

581 .
X kssilmaz tasadufi kemiyyatin paylanma funksiyas1 F(x)=117¢ . x=0
olarsa. onun D(X) dispersivasim tapin.

1/3

9

diizgiin cavab yoxdur
25

3

O@O00O

582.

Asagidakilardan hansilan X kasilmaz tasadufi kemiyyatin rivazi gdzlamasi
ola bilar:

a)x® +c b)c—2x c) * d)2/n e) -4
O a).by
O diizgiin cavab yoxdur
® o.d)e).
O e)-don basqa hanusi
C a9

583 (2,7) intervalinda miintozom paylanan X kasilmaz tosadufi komiyyatin sixliq funksiyasi p(x)
olarsa, p(3)-ii tapin. Cavaba 40 p(3) yazin.

D)

C 12
® 3
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O 9

—/

O 15

O diizgiin cavab yoxdur

584 .
0, x=0
X kasilmaz tosadiifi kemiyyat p(x)=Cx ., 0<x<2

0 . x=2

s1xliq payvlanmasi ila verilib. C amsalini tapin.

-1

1

diizgiin cavab yoxdur
1/2

1/5

=< 0O@0O00

585.

diizgiin cavab yoxdur
0,4
0,2
0,1
0,5

OO00M®0O

586 (2,6) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmoz tosadiifi komiyyat (3,6) intervalina diismosi

ehtimalini tapin.

3/4
0,3
0,8
4/9
diizgiin cavab yoxdur

OO000@

587 Ogor X kosilmaz tosadiifi komiyyat (2,10) intervalinda miintozom paylanirsa, bu komiyyastin

dispersiyasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
40

16/3

6

8/11

OO0®0O0O

kosilmoz tosadufi komiyyot a=35 olan normal ganun ilo paylanilib. ©gor P(10

588 Ogor X kasilmoz tosadiifi komiyyat islii paylanirsa, asagidaki funksiyalardan hansi f(x) paylanma

funksiyasidir

diizgiin cavab yoxdur

p(‘ﬂz{l—e x20

OO

0 ,x<0
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100e™ "™ x>0
p(x) =

T ok
C

T
p(x) = ¢ <, x>0

0 X<
C

il e
)= '
2 10 . x<0

589 a) paylama morkozi, b) orta giymat, c¢) ehtimalin sixlig1, d) riyazi gézlomo ifadolorindon hansilar
sinonimdilor?

OO0®O0O

590 .

a)vad)

diizgiin cavab yoxdur
b), d)

b)-dan basqa hamisi
a)-dan basqa hamisi

Bas vigimdan hacmi n=60 olan secma
statistik sira ila verilib. X 4 7 ]

i

m. 30 12 18

I

Bu se¢cmenin adadi ortasmin ndqtavi givmatini tapin.

@O0O00

4

diizgiin cavab yoxdur
6

19/60

5,8

591 Avtobus gozloms vaxti (0,8) intervalinda miintozom paylanmis X kosilmaz tasadufi kamiyyatdir.
Novbati avtobusun golmosinin orta vaxtini tapin.

OO000@

4
7
diizgiin cavab yoxdur
6
5

592 X kosilmoz tosadiifi komiyyot normal paylanma ganunu ilo paylanilib vo M(x)=15-dir. P(15

O000@

0,25
diizgiin cavab yoxdur
0,10
0,15
0,20
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593.

P(4B)=038 P(4B)=026 olarsa.P(A)=?

0,1008
diizgiin cavab yoxdur
0,08

0,64

0,48

O@OO00O

594 Tasadiifi olaraq secilon ikirogomli odadin 3 vo 5 adodlordon heg¢ olmazsa birino boliinmasi
ehtimalini tapin.

2/15
diizgiin cavab yoxdur
3/20
1/15
7/15

@O0O00

595 Birgo uyusan hadisalor ii¢lin toplama teoreminin riyazi ifadssi asagidakilardan hansidir.

O

P‘ /\1 P(;i}P'/i
e ZP{A} P*}{i

diizgiin cavab yoxdur

4/)_ P(4B)
Pl 4 ) =
-

OO

P =3 P(4)- A4, |
£l LS
P(A+B)= P(4) + P(B)— P(AB)

596 Asili hadisalor iiglin agsagidaki baraborliklordon hanst dogrudur.

)
Al i) —
ol

S P-4 |
W i

diizgiin cavab yoxdur

i

@0
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P(4,4,4,..4) = P(4,) .P[A%J.P[A%IAJ...P[A%IAE ...AH)

~
\-/ ees

P(4,4,45..4,) = g‘P(Ak) P[%k)

597 Qrupda 30 tolobonin 10 nafori idman ustasidir. Tosadiifi se¢ilon 3 tolobonin idman ustasi olmasi
ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

0,030

4 ) P(A_kJ-P[%]
A s,

P(4,4,4,..A) = iP(A;L—) -P["i AJ

k=l

O & @O

i

f'\
v cese

P(4,4,4,..4 )=P(4,) -P["iﬁl)-fﬂ[ﬂ%ﬁ:)“'P[A%IAI ...AH)

598 30 nafor tolobasi olan qrupda bir qrup bascisi, onun miiavinini vo homkarlarin qrup tizro
nli~mayandosini segcmok lazimdir. Se¢im variantlarinin sayini tapin.

32360
diizgiin cavab yoxdur
9008
24360
8702

O@O0O0O

599 7 miisabiqpo istirak¢ilarinin ¢ixis ardicilliginit miioyyon etmok tigiin piisk atma kegcirilir. Bu piisk
atma noticosindo neco variantda ¢ixis ardicilligr alina bilor?

5040
diizgiin cavab yoxdur
540
5400
504

OO000@

600 Talabanin ti¢ imtahanin har birinin mii—vaffaqiyyatlo vers bilmasi hadisasinin ehtimallart uygun
olaraq 1-ci 0,9—a; 2-ci 0,9-a va 3-cii 0,8—0 borabordir. Tolobonin yalniz 2-ci imtahan1 vera bilmasi
hadisasinin ehtimalin1 tapin.

0,81
diizgiin cavab yoxdur
0,018

@O0
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0,9
0,72

OO

601 Toalobonin ii¢ imtahanin hor birinin miivoffaqiyyatlo vera bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci
0,9—a; 2-ci 0,9-a vo 3-cii 0,8—0 borabordir. Talobanin he¢ olmasa iki imtahan1 vera bilmasi hadisosinin
ehtimalini tapin.

0,954
diizgiin cavab yoxdur
0,648
0,819
0,956

OO000@

602 Muxtolif n6v mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbotlori 1:3:6 kimidir. Qari—s1q sokildo
olan moh—sullarin igarisindon 2 dons lazim olan1 gotiiriiliir. Har ikisinin eyni dozgahin istehsal
mohsulu olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,24
0,46
0,48
0,18

OO0®O0

603 Payiz okini dovriinds hesablamislar ki, traktorun 100 dofo dayanmasinin 52-si yanacagin vaxtinda
verilmomaosi, 35-1 kotanin pis olmasi, qalanlar1 iso bagqa sobobdon olmusdur. Basqa sobaba goro
traktorun dayanmasinin nisbi tezliyini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,55
0,13
0,32
0,17

OO0®O0O

604 .
P(4AB)=078 P(4B)=0]12 olarsa.P(A)=?

0,9

0,0936

diizgiin cavab yoxdur
0,648

0,8

OO000@

605 Tam ehtimal diisturu asagidakilardan hansidir.

O

/

-
(4 P A 2 )
| Al7 =

e ;PL{J-P{%&

ol
A/ )_ P4B)
A3 P(B)
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P(A+B)= P(4)+ P(B)—P(AB)
®

Pt = Y P(4)-H{ 4, |
E-l (e &

O diizgiin cavab yoxdur

P' /\l P[;I}P‘/I

. ZP[;I} P'%

606 Tam qrup toskil edon hadisalor tigiin asagidaki borabarliklordon hansi dogrudur.

O diizgiin cavab yoxdur

/\
o -

P[_{ +B) =\P‘f{‘{] + P(B) + P(AB)
/ | P
B pBy
P(A,)- P' 4e )

A )

ZP[A o P' A }

,d/}

®

\/ cese

-
P(A)=TP(4)-F Y, |

607 Miiassisada barabar sayda qadin vo kisi var. Kisilorin 6% - 1, gadinlarin 8% - 1 sagird kimi
foaliyyot gostorir. Secilmis soxsin sagird oldugu molum olarsa, onun kisi olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3/14

3/8

3/7

1/3

O@O00O

608 9 mortobali binanin 1-ci martabasinda lifts 3 nofor minir vo bunlar bir-birindon asili olmadan 2-ci
maortobadon 9-cu mortobayos godor miixtalif martobalords diiso bilar. Biitiin sornisinlo—rin 6-c1
martabads diismasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,195

0,0195

diizgiin cavab yoxdur
0,00195

0,01095

O@OO00O

609 Bir giiniin dors codvali 5 dorsdon ibaratdir. 11 fondon diizaldilo bilocok codvelin variantlar sayini
miioyyon edin.

® 55440
167/188



25.05.2016

5054

diizgiin cavab yoxdur
554

5544

OO000

610 Tutaq ki, miiossisads istehsal olunan moh—sulun 92%-1 standarta uygundur. Bu standart mohsulun
85%-1 152 birinci névdiir. Tasadiifon se¢ilon mohsulun birinci ndév olmasi hadi—sasinin ehtimalini

tapmali.
O 0,0782
® 0,782
O 0,982
O 0,895
O diizgiin cavab yoxdur

611 Tolobonin {i¢ imtahanin har birinin mii—vaffaqiyyatls vers bilmasi ehtimallar1 uygun olaraq 1-ci
0,8—a; 2-ci 0,9-a vo 3-cii 0,8—0 borabordir. Tolobonin yalniz bir imtahani vers bilmosi hadisosinin

ehtimalin1 tapin.

0,048
0,489
0,068
0,446
diizgiin cavab yoxdur

OO0®0O0O

612 Istehsal edilmis 600 elektrik lampasindan 200-niin I zavoddan, 250-nin II zavoddan, 150-nin III
zavoddan olmasi molumdur. Bunlarin standart olmasi ehtimallar1 uygun olaraq 0,97; 0,91 vo 0,93-
diir. Tosadiifi olaraq gotiiriilmiis lampanin standart olmasi ehtimalini tapin.

0,593
0,824
diizgiin cavab yoxdur
0,935
0,452

@O0O00

613 Oyun zori 3 dofo ardicil atilir. X tosadiifi komiyyati 6 rogominin diismasi sayini ifads edir. Bu

sayin 0 olmasi ehtimalini: p tapin.

diizgiin cavab yoxdur
p=125/216
p=25/216
p=215/216
p=91/216

OO00®0O

614 Sado odadlor cadvalinden istifado edorok natural siranin [1;30] parcasinda sado adadlorin
miisahido olunmasinin nisbi tezliyini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/3
2/3
4/7
1/5

OO00®O

615 .
P(AB)=082 P(AB)=006 olarsa

. (A)=1?
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diizgiin cavab yoxdur
0,88

0,82

0,255

0,256

OO00®O

616 Bayes diisturu asagidakilardan hansidir.

O

4/ P(48)
P /F_J 2

P(4 +B)= P(4)+ P(B)— P(4B)

e
g ol g
P(4) = 2 P(4) A /{ )

A4/ )
H4/)- PA)-P LYy |

A) ZE P(4,)- ﬁ%}

(U diizgiin cavab yoxdur

617 Tam qrup toskil edon hadisalor iigiin asagidaki borabarliklordon hansi dogrudur.

®
P(4)-P|l 4
P[‘&h ‘1]: ( r) L ‘&.}
) S p(4.)- P 4 ]
> P [/1
A4/ )= §£
P(4) =S P(4,).P| A ]
()= P(4) [A

A

O diizgiin cavab yoxdur

618 Miiossisada borabar sayda gadin vo kisi var. Kisilorin 6% - 1, gadinlarin 8% - i sagird kimi
foaliyyat gostorir. Se¢ilmis soxsin sagird oldugu malumdursa, onun gadin olmasi ehtimalini tapin.

O diizgiin cavab yoxdur
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3/14
3/7
1/8
4/7

@000

619 Alma bagindan yesiyo qarisiq sokildo 300 alma y1gilmisdir. Onlardan 150-si 1-ci néva, 120-si 2-ci
novo va qalan1 3-cli novo aiddir. 1-ci vo ya 2-ci nov almalar1 yesikdon nego iisulla ¢gixarmaq olar?

270

30

300

170

diizgiin cavab yoxdur

OO000@

620 Sahmat turnirindo 16 nofor istirak edir. Ogor iki nofor yalniz bir dofo goriigorsa, turnirdo nego
partiya oyun olacaqdir?

diizgiin cavab yoxdur
120
256
240
150

OO00M®0O

621 Imtahan biletlorinin 5-i asan 25 donasi iso ¢o—tindir. Birinci bilet gétiiron toloba ilo ikinci bilet
gdtiironin asan bilet gotiirmolori ehtimalini hesablamali.

diizgiin cavab yoxdur
8/52

5/24

2/87

24/25

O@OO00O

622 Toalobonin ii¢ imtahanin har birinin mii—vaffoqiyyatlo vers bilmosi ehtimallari uygun olaraq 1-ci
0,9—a; 2-ci 0,7-a va 3-cii 0,8—0 barabardir. Talobanin har {i¢ imtahan1 vera bilmasi hadisasinin
ehtimalin1 tapin.

0,504
0,729
0,816
diizgiin cavab yoxdur
0,602

OO000@

623 Muxtolif n6v mohsul istehsal edon 3 dozgahin isteh—sal nisbatlori 1:3:6 kimidir. Qari—si1q sokildo
olan moh—sullarin igarisindon 2 dons lazim olan1 gotiiriiliir. On-larin birinin 3-cii dozgahin istehsal
mohsulu olmasi1 hadisosinin ehtimalini tapin.

0,66
0,18
diizgiin cavab yoxdur
0,64
0,48

@O0O00

624 Hor hansi regionda elektrik enerjisinin orta sarfiyyati 30000 kvt/s - dir. Markov barabaersizliyini
istifada edarak elektrik enerjisinin sarfiyat: 50000 kvt/s-dan ¢ox olmamasi ehtimalini
giymaotlondirin.Cavaba 10 p yazin.
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625 .

Statistik paylama siras1 verilib.
X secma ortani tapin Cavaba

OO00®0O

diizgiin cavab yoxdur
4

5
6
7

10X adadi yazm.

626 .

Bas vigimdan hacmi n=60 olan secma statistik sira ila verilib.

Bu secmenin adadi ortasinin ndqtavi giyvmatini tapin.

627 .

OO00®0O

OO0®0OO0

diizgiin cavab yoxdur
39
20
18
15

1

6

4

4.8

19/60

diizgiin cavab yoxdur

Variant X;

Tezhk n;

10

50

2 7 3
30 12 18

i

i

Secmenin hacmi n=351 oldugda, dispersivanin verdavisma D, =2
qivmatlondirilmasi tapilib. Dispersiyanin yerinidayismayan
qivmatlandirilmasini tapin.

628 .

O000@

2,04
3,06
diizgiin cavab yoxdur
3,60
3,51
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Sgar secma F(x) - empirik paylama funksiyasi statistik sira ila verilib.

3 4 7 8

m. 5 2 3

10F"(6) F'(9) hasilini tapin.

4
5
diizgiin cavab yoxdur
8
6

OO00M®0O

629 .
Normal X va Y iimumi yifimlarindan alinmis hacmi 7, =9 wva

n, = 6 olan iki asili olmavan secmadan secma dispersivalar

-
i

D.(x)=14,4; D.(¥)=20,5 tapilmsdir. Fy, = S:‘;

x

diizgiin cavab yoxdur
=1

, =1,52

Oy O @ iy OO

630 .

Normal X va Y iimumi yigimlarmdan alinmis haemi =9 va n, =6
olan iki asili olmayan secmadan secma dispersivalar

D,(x)=14.4; D,(v)=20.5 tapilmsdir. S; +5 - tapin.

diizgiin cavab yoxdur
40,8

27,2

349

42

OO00®O

631 Ilkin elan olunan qiymsotlorla sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan
olunmus giymatlorlo 9 sohm paketindon 2-don az sohm paketinin satilmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,4

OO
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0,436
0.8
0,2

O0@

632 ilkin elan olunan giymotlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan
olunmus giymatlarlo 9 sohm paketinin satilmasi {igiin on bdyiik ehtimalli adadi tapin.

1va2
3vo4
yalniz 2
yalniz 3

OO000@

diizgiin cavab yoxdur

633 Eyni giiclii iki sahmatc1 sahmat oynayir. Dord partiyadan ikisindo, ya da iki partiyadan birindo
qalib golmasi ehtimallarindan hansi bdyiikdiir (he¢-heco nozars alinmir)?

~
—/

Py(1)=P2(3)

O diizgiin cavab yoxdur
A

\J en

Py(2)=P,(3)

®

Py ;’?/“:P;- (1)

~
—/

Py(2)=P,(1)

634 A hadisonin bir sinaqda bas vermosi ehtimali 0,4-0 borabordirss, 4 asili olmayan sinaqda A
hadisasinin 3 dofo bas vermasi ehtimalini tapin.

0,1536

diizgiin cavab yoxdur
0,4083

0,0834

0,384

OO000@

635 Ilkin elan olunan qiymsotlorla sohmlorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan
olunmus giymaotlorlo 9 sohm paketindon 5 sohm paketinin satilmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

0,006

diizgiin cavab yoxdur
0,6

0,0165

0,66

O@O0O0

636 Ilkin elan olunan qiymotlorlo sohm—lorin orta hesabla 20%-i sohm bazarinda satilir. Ilkin elan
olunmus giymaotlorlo 9 sohm paketindon he¢ olmasa 2 sohm paketinin satilmasi hadisesinin ehtimalini
tapin.

0,182
0,565
diizgiin cavab yoxdur
0,564
0,544

O@O00O
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637 .

X diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma qanunu verilmisdir.

M(x*) =2

OO000@

638 .

Asafidaki pavlanma ganununa

kamiyyatinin

O@OO00O

639 .

Asagidaki payvlanma qanununa 2sasen verilmis X diskret tasadiifi

346
53,6

X

2

1

=

i 5

0.1

0.3

0.6

diizgiin cavab yoxdur

36,4
34,4

0,05
4,05

asasan verilmis X diskret tasadiifi

X

2

4

3

P

0.1

0.6

0.3

diizgiin cavab yoxdur

0,69
2,05

kamiyvatinin dispersivasini tapin:

OO0®O0O

640 .

24,11

diizgiin cavab yoxdur

24,49
2431
2421

dispersivasini tapin:

10

0.3

0.5
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X tesadiifi kemivyati paylanma funksivasiila verilmisdir: Sinaq naticesinda

X kemiyyatinin (0; %} intervalinda qivmet almasi ehtimalini tapin.
0, <—1
Iy — Ex+1= —l<x=

4" 4

1,

Lad |

1
x>=-=
3

diizgiin cavab yoxdur
1/4

1/15

1/16

1/17

OO00M®O

641 .
X tasadiifi kemivyati pavlanma funksivasi ila verilmisdir:

0, <0
L. 3
Fiz)=1=x_—, 0<i%4
37 4
i, x>4

P(1 < x < 3) ehtimalin1 tapm.

1/5
1/4
2/3
1/2
diizgiin cavab yoxdur

OO0®O0O

642 .
X tesadiifi kamiyyati (0;1) intervalinda F(x)=x" paylanma funksiyasi ila

verilmisdir; bu interval xaricinda f(x)=0. X tesadiifi kemiyyatinin rivazi
gdzlamasini tapin.

2/3
3/4
diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/2

OO00®O

643 .
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1
X tasadiifi kemiyyati (0; 4) intervalinda f(x) = o ¢ sl funksiyast ile

verilmisdir; bu interval xaricinda f(x)=0. X tasadiifi kemiyvyatinin rivazi

gdzlamasini tapin.

Lh | b

diizgiin cavab yoxdur

@O + O

Lad
WO | LA

O

644 .

L

X
X tasadiifi kemiyyati (0 5) intervalinda F(X) = by pavlanma funksivasiila

verilmisdir; bu interval xaricinda f(x)=0. X tasadiifi kamivyatinin

dispersivasmi tapin.

diizgiin cavab yoxdur
5/8

5/18

15/18

25/18

@O0O00

645 Bir oyun zorini bir dofo atdigda diison xallarin sayimin riyazi gézlomasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
3,5
34
32
3,6

OO00M®0O

646 .

Asagidaki paylanma ganununa ssasan verilmis X diskret tasadiifi

kamiyyatinin ortakvadratik <1 3

2

3

P |04

0.5

0.1

meyvlini tapin:
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diizgiin cavab yoxdur
8,41
541
3,52
6,41

O@O00O

647 X vo Y tosadiifi komiyyatlorinin riyazi gdzlomolori molumdur: M(X)=5 vo M(Y)=3 . Z=2X+Y
tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomosini tapin:

diizgiin cavab yoxdur
12
11
10
13

@O0O00

648 .

X tesadiifi kemiyyati biitiin Ox oxu iizra pavlanma funksivasiila verilmisdir:
F(x) = % i arctgx.  Smaq neoficesinde X kemiyyetinin (0;1) intervalinda
Fa T
qivmat almasi ehtimalim tapin.

diizgiin cavab yoxdur

OO

o O0@ 2

1/4
1/6

649 .

X tasadiifi kemivvati paylanma funksivasi ila verilmisdir:

0, <=2
11
Flx)={—x-—, —2<x<6
4 2
1 x>0

Sinaq naticasinda X kamivyatinin (3;5) intervalinda givmat almas1 ehtimalimi

tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/2
1/3
1/4
3/4

OO00M®0O

650 .
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X tosadiifi kemivyeti (0:1) intervalinda f(x)-= %x sixliq funksiyasi ila

verilmisdir; bu interval xaricinda f(x)=0. X tesadiifi kamiyyatinin riyazi

gdzlamasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/6
1/5
1/8
1/2

OO00®O

651 .
Asafidaki pavlanma funksivasi ila verilmis X tasadiifi kamiyyatinin rivazi

0, $<0
gdzlamasini tapin: F(I)= x, D=x<1
1, x>1
1/2
1/5
1/4

1/3
diizgiin cavab yoxdur

OO000@

652 .
X diskret tesadiifi kemivyatinin pavlanma qanunu verilmigdir.

X ¥ 1&] @

P |020,5]03

2X - in rivazi gbzlamasini tapin:

diizgiin cavab yoxdur
8,8

294

19,6

7,8

O@O00O

653 .

X diskret tasadiifi kamiyyatinin paylanma ganunu verilmigdir.

X | 4] 2] 3
P (0210305

Dispersivani tapin:
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O@O00O

654 .
Asagidaki pavlanma qanununa 2sasan verilmis X diskret tesadiifi

diizgiin cavab yoxdur
8,51
10,31
7,21
6,71

kamiyyatinin dispersivasini tapin:

OO00®0O

X|-8| 4| 3
B

diizgiin cavab yoxdur
26,61
24,61
22,61
28,61

655 X vo Y tosadiifi komiyyatlorinin riyazi gézlomolori molumdur: M(X)=6 vo M(Y)=8 . Z=3X+4Y
tosadiifi komiyyatinin riyazi gézlomasini tapin:

@O0O00

656 .
X tasadiifi kamivyati paylanma funksivasi ila verilmisdir:

diizgiin cavab yoxdur
39
20
57
50

-

0, a2

1 1 1 X
F(x]=<—+—arcsm—, —Z=<x52

2 & 2

1, X2

Sinaq naticasinda X kemiyyatinin (—1; 1) intervalinda givmat almasi

ehtimalin tapin.

OO0®0O0O

657 .

diizgiin cavab yoxdur
1/4
1/3
1/2
1/5
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Asafidaki pavlanma funksivasi ila verilmis X tasadiifi kemivyatinin
rivazi gdzlamasini tapin:

-

0, $<0

F[x]=<ix_. 0<x<4

1 x >4

diizgiin cavab yoxdur
3

OO0®0O0O

2
7
4

658 .
X tasadiifi kamiyyati (0.1) intervalinda F(x) = % pavlanma funksivasi ila

verilmisdir; bu interval xaricinda f(x)=0. X tasadiifi kamivyatinin rivazi

gdzlamasini tapn.

diizgiin cavab yoxdur
2/7
2/3
2/5
2/9

OO0®0O0O

659 .

Asafidaki paylanma funksiyasi ila verilmis X tasadiifi kemivyatinin

0, : Gy
1 1
dispersivasii tapin: F(I) =3 ¥ X+ 3 =i Qg 2
1, x> 2
O diizgiin cavab yoxdur
® 43
O 417
O 34
O 45
660 .
1 _(x—4y

i ; : )= g
Normal paylanmis X tesadiifi kemiyyati /() Slom sixlig

funksivasi ila verilmisdir. X -in rivazi gbzlamasini tapin.
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diizgiin cavab yoxdur
2

OO0®0O0O

4
0
3

661 .
(x—4)*

1
N 1 pavl X tasadiifi kemiyyati J(X)= g 8
ormal pavlanmis X tasadiifi kemivyati 227

sixliq funksivasi ila verilmisdir. X -in dispersivasini tapin.

diizgiin cavab yoxdur

1
6

OO00M®0O

662 Iki avtomat iimumi konveyera verilon eyni detal istehsal edir. Birinci avtomatin mohsuldarlig
ikincidon iki dofs artiqdir. Birinci avtomat orta hesabla 60%, ikinci avtomat iso 84% ola keyfiyyaotli
detal istehsal edir. Tosadiifi olaraq konveyerdon gotiirilmiis detal ola keyfiyyatli ¢ixir. Bu detalin
birinci avtomatda istehsal olunmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
9/17

1/17

10/17

3/17

O@O0O0O

663 Istehsal olunan mohsulun standarta uy—gun olmasi orta hesabla 95%-2 barabardir. Ogor mohsul
standarta uygundursa, onda onun nazarat sxemindon ke¢o bilmosi ehtimal1 0,98, geyri-standart—dirsa
bu ehti—mal 0,06-a borabardir. Qeyri standart olaraq iki dofo nozaratdon keg¢a bilmasi hadisasinin
ehti~malini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,0033

0,001

0,0002

0,005

OO00M®0O

664 5 clit ayaqqgab1 yerloson qutuda 3-ciitii kisi, 2 ciitii 1so qadin ayaqqa—bisidir. Tosadiifi 2 ciitii basqa
qu—tuya eyni ciit miqdarda qadin vo kisi ayaqqab1 tu—tan qutuya qoyulur. Bundan sonra 2-ci qutuda
eyni miq—dar—da kisi vo qadin ayaqqgaba ciitii olacaginin ehtima—lin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,6

0,16

0,76

0,06

OO00M®0O

665 Tosadiifi gotiiriilmiis telefon ndomrasi 5 rogom—lidir. Bu ndmrads biitiin rogomlorin eyni olmast
hadisasinin ehtimalini tapin. Malumdur ki, telefon nomrasi sifir roqomils baglamur.

O diizgiin cavab yoxdur
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0,0001
0,01
0,001
0,1

O00@

666 Yarisma kecirmok {igiin 16 voleybol koman—dasi1 (hor birindo 8 komanda olmagla) piisklo 2
yarim—qrupa boliinmiisdiir. 2 an giiclii komandanin bir yarimqrupda olmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7/15
4/15
7/16
8/15

OO00®O

667 Tosadiifi diiziilmiis 10 kitabdan: 3-miioyyon kitabin yan-yana olmas1 hadisasinin ehtimalin1 tapin.

0,053
0,54
diizgiin cavab yoxdur
0,603
0,067

@O0O00

668 Nozarat islorinin yoxlanmasi naticalorine gora malum oldu ki, 1-ci qrupda 30 talobadon 20-si
miisbot qiymot almigdir. 2-ci qrupda 25-don — 15-1 miisbot qiy—maot almisdir. Tosadiifi se¢ilmis isin I-
qrup talabasi torofindon yazilmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,5713
0,537
0,539
0,063

OO00M®0O

669 Talabas tarafindan ii¢ fonnindan har biri lizre yox—lama isinin yering yetirilmasi ehtimali miivafiq
olaraq 0,6; 0,5 vo 0,8-0 barabordir. Tolobo torofindon iki fonn iizro yoxlama isinin vaxtinda yerino
yetirilmasi hadisasinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0.76
0,56
0,46
0,64

O@O00O

670 TNS-nin nazaratgisi 20 adad tikilmis paltonun keyfiyyatini yoxlayaraq onun 16-s1 birinci nov,
galan—larinin is9 ikinci név oldugunu miioyyon etdi. Tosadiifi gotiiriilmiis {i¢ paltonun birinin ikinci
nov olmasi ehti—malini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,531
0,421
0,599
0,612

OO0®0O0O

671 Qutuda eyni 6l¢iido vo formada 7 odod-100 vat—tliq, 13 adad iso 75 vattliq elektrik lampalari
qarigdi—rilmigdir. 3 lampa tosadiifi olaraq ¢ixarilmisdir. Bunlar—dan hamisinin eynigiiclii lampa olmasi
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ehtimalini tapin.

0,383

diizgiin cavab yoxdur
0,02

0,553

0,282

@O0O00

672 Zavodun mohsullari i¢orisindo A tip yarar—sizliq 4%, B tipi isa-3,5% toskil edir. Zavodun yararl
moh—sullar1 95% togkil edir. Yararsiz hesab edilon mohsullar arasinda A nisansli moahsullar {izro B tip
yararsizliga rast golinms hadisosinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,625
0,562
0,526
0,265

OO00M®0O

673 Sexin biitiin mohsullarini 1iki nazaratci yox—la—yir, birinci nazarat¢i momu—latlarin 55%-ni,
qalan—la—ri—n1 ikinci nazarat¢i yoxlayir. Birinci nazarot¢inin moh—sul—lardan qeyri-standartlarini
gotiirmasi ehti~mali-0,01—o, ikincininki iso 0,02—o borabordir. Tosa—diifi go—tiiriilmiis mohsul standart
kimi markalan—mis — la—kin sonradan geyri-standart ¢ixmisdir. Onun ikinci no—za—ratci torofindon
askara cixarilma ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
12/29

2/29

5/21

18/29

@O0O00

674 Bozi rayonlarda avqust ayinda ciskinli gilinlorin say1 8-9 barabar olarsa, avqustun birinci va ikinci
giinlinds ciskinli hava olmas1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
28/465

7/155

8/155

9/155

OO00®O

675 Yesikdos 10 sar var. Onlardan 8 — i qirmizdir. Baxmadan 3 sar gotiiriiliir. Gotiiriilon sarlarin hor
ticliniin qirmiz1 olmas ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
7/15

12/55

13/55

14/55

OO00®O

676 20 omanat bankindan 10-u sohordon konarda yerlasir. Yoxlamadan kec¢irmak {i¢iin 5 omanat banki
se¢ilmisdir. Se¢ilmis omanot banklarindan 3-niin sohordo olmas1 hadisasinin ehti—malini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,348

0,57

0,43

OO0®O
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O 0,243

677 Magazada 20-si idxal olan 30 televizor vardir. Miixtalif markali televi—zorlarin alinmasi ehtimali
eyni olarsa, glin orzindo satilmis 5 televizordan 3-niin idxal televizor olmasi ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,33

0,3599

0,703

0,809

@O000

678 Tosadiifi gotiiriilmiis telefon ndmrosi 5 rogom—lidir. Bu némrado biitiin rogomlorin tok olmasi
hadisasinin ehtimalin1 tapin. Molumdur ki, telefon nomrasi sifir rogomilo baglamur.

5/121
5/196
diizgiin cavab yoxdur
5/144
5/169

O@OO0O

679 Talobo programda olan 30 sualdan 25-ni bilir. ©gor biletds olan 4 sualdan 3-no tolobo cavab
veribso onun imtahani verdiyi hesab edilir. Biletin 1-ci sualina baxan tolobs onu bildiyini agkar edir.
Tolobonin imtahan1 vers bilmasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,891
0,819
diizgiin cavab yoxdur
0,092
0,932

@O000

680 Firmada 8 auditor isloyir. Onlardan 3-ii yiliksok ixtisasl va 2-si yliksok ixtisasli olmagqla 5-i
programgidir. 3 auditor vo 2 proqramgidan ibarat qrupu ezamiyyato gondormok lazimdir. Hor bir
miitoxassisin ezamiyyato getmok imkaninin barabor olmasini nozors alaraq bu qrupda 1 yiiksok
ixtisaslt auditorun vo 1—yiiksak ixtisasl program¢inin olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,032
0,329
0,229
0,349

OO0®0O0O

681 Nosriyyatin ekspeditoru gozetlori 3 pogt s6—basino ¢atdirir. Qazetlorin 1-ci s6boys vaxtinda
catdi—rilmas1 ehtimal1 0,95, 2-c1 s6baya — 0,9 va 3-cii s0bays — 0,8-dir. Yalniz bir sdbanin gozetlori
vaxtinda almasi hadisasinin ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,236
0,324
0,032
0,025

O@O00O

682 Toalobs torofindon {i¢ fonnindon har biri {izro yox—lama isinin yerina yetirilmasi ehtimali miivafiq
olaraq 0,6; 0,5 vo 0,8-0 barabordir. Tolobo torofindon heg olmasa 2 fonn {izro yoxlama isinin vaxtinda
yering yetirilmasi hadisosinin ehtimalini tapin
O 09
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0,6

0,8

diizgiin cavab yoxdur
0,7

@000

683 Tomirs daxil olmus 20 saatdan 8-nin mexaniz—minin iimumi tomizlonmays ehtiyaci vardir.
Tosadiifi olaraq eyni zamanda gotiiriilmiis 8 saatdan he¢ olmasa 2-sinin mexanizminin imumi
tomizlonmaoya ehtiyaci olmasi ehtimalini tapin.

0,399
0,233
diizgiin cavab yoxdur
0,344
0,422

O@O0O0O

684 Qutuda eyni 6l¢iido vo formada 7 odod-100 vat—tliq, 13 adad iso 75 vattliq elektrik lampalari
qarigdi—rilmigdir. 3 lampa tosadiifi olaraq ¢ixarilmisdir. Bunlar—dan hes olmasa 2-nin 100-vattliq
lampa olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,31

0,27

0,7

0,75

OO0®0O0

685 Magazada 10 televizor satilir. Onlardan 3-iin—do ¢atismamazliqlar var. Alicinin {i¢ dofodon ¢ox
cohd etmomosi sorti daxilindo onun yararh televizor almasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,992
0,881
0,775
0,891

OO00®O

686 Samaxida sentyabr ayinda ¢iskinli giinlorin say1 10-0 barabor olarsa, sentyabrin birinci, ikinci vo
ticlincii glinlorinds havanin ciskinli olmasi ehtimalini tapin.

9/203

11/203

6/203

10/203

diizgiin cavab yoxdur

OO0®0O0O

687 Tolobo 25 suladan 15-ni bilir. Toaloba ona diison biletin suallarinin {igiiniide bilmasi ehtimalini
tapin.

56/203
91/460
diizgiin cavab yoxdur
58/203
57/203

OO00M®0O

688 Iki atic1 hadofo giillo atir. I aticinin 1 atoslo hodofi vurmasi ehtimali 0,7, I1-ki iso 0,8-2
borabordir.Atos acarkon aticilardan yalniz birinin hadofi vurmasi ehtimalini tapin.

® 038
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0,72
diizgiin cavab yoxdur
0,37
0,57

OO000

689 20 omanat bankindan 10-u sohordon konarda yerlosir. Yoxlamadan kec¢irmak {igiin 5 omanat banki
secilmigdir. . Se¢ilmis oamanoat banklarindan heg¢ olmasa 1-nin sohards olmasi hadisasinin ehtimalini
tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,85
0,984
0,783
0,348

OO0®0O0O

690 Tosadiifi gotiiriilmiis telefon ndmrosi 5 rogom—lidir. Bu némrads biitiin rogomlorin miixtolif
olmasi hadisasinin ehtimalini tapin. Malumdur ki, telefon ndmrasi sifir roqomils baglamar.

diizgiin cavab yoxdur
1/31336
1/27216
1/35300
1/62025

OO0®0O0O

691 Yarisma kecirmok {igiin 16 voleybol koman—dasi1 (hor birindo 8 komanda olmagla) piisklo 2
yarim—qrupa boliinmiisdiir. 2 on giiclii komandanin miix—tslif yarimqrupda olmas1 hadisosinin
ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
1/2

7/15

15/16

8/15

@O0O00

692 Tolobo proqramda olan 30 sualdan 25-ni bilir. ©gor biletds olan 4 sualdan 3-no tolobs cavab
veribsa onun imtahani verdiyi hesab edilir. Biletin 1-ci sualina baxan tolobs onu bildiyini agkar edir.
Tolobonin imtahan1 vermomasi hadisasinin ehtimalini tapin.

0,094
0,981
0,009
0,068
diizgiin cavab yoxdur

O@O0O0O

693 Istehsal olunan mohsulunun gobulu vaxti yaris1 yoxlamaya moruz qalir. Qobul vaxti sorti-
secilon—lordan 2% keyfiyyatsiz ¢ixir. 100 moahsulun 5%-nin keyfiyyatsiz ¢ixmas1 hadisasinin
ehtimalini tapin.

0,05

0,0281

0,032

0,034
diizgiin cavab yoxdur

OO00®0O

694 Toalobo ona lazim olan diisturu 3 sorgu kitab—¢asinda axtarir. Diisturun birinci, ikinci vo tiglincii
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sor—gu kitablarinda olmasi ehtimali miivafiq olaraq 0,6; 0,7 va 0,8-0 barabordir. Bu diisturun ikidon az
olmayan sorgu kitab¢asinda olmas1 hadisosinin ehtimalin1 tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,788
0,899
0,677
0,588

OO00M®O

695 Usta biri-birindon asili olmayan 4 dozgahin isino nozarat edir. Birinci dozgahin fohlonin diggatini
tolob etmoasi ehtimali 0,3-0 , 2-cininki — 0,6-ya , 3-ciintin—kii — 0,4-9, 4-ciiniin — 0,25-0 borabordir.
Novba orzindo usta—nin diqgatini tolob etmoyon he¢ olmasa bir doz—gahin olmasi ehtimalin1 tapmagq.

0,982
0,892
diizgiin cavab yoxdur
0,891
0,799

O000@

696 15 lampadan 4-ii standarta uygundur. Eyni za—manda tosadiifi olaraq 2 lampa gétiiriiliir. Onlardan
he¢ olmasa birinin geyri-standart olmasi ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
0,746
0,349
0,943
0,476

O@OO00O

697 Zavodun mohsullari i¢orisindo A tip yarar—sizliq 4%, B tipi iso—3,5% toskil edir. Zavodun yararl
moh—sullar1 95% togkil edir. Yararsiz hesab edilon mohsullar arasinda B nisanali mohsullar iizra A tip
yararsizliga rast golinmo hadisasinin ehtimalini tapin

0,2

0,3
diizgiin cavab yoxdur
0,012

5/7

@O000

698 Miioyyaon rayona orzaq mohsullarini {i¢ firma torofindon 5:8:7 nisboatindo gotirilir. Mohsullar
arasin—da birinci firmanin 90%-1, ikincinin 85%, li¢linciin—75% mohsullar1 standarta uygundur.
Alinmis mohsullarin geyri-standart olmasi hadisosinin ehtimalini tapin.

0,177
0,725
0,1725
0,175
diizgiin cavab yoxdur

OO0®0O0O

699 Qirayot zalinda ehtimal nozariyyasindon 10 kitab var. Onlarin 4-ds {iz voraqin altinda ulduz
cokilib. Kitabxanac1 baxmadan 3 kitab ggtiiriib. Gotiiriilon hor ii¢ kitabda ulduz olmas1 ehtimalini
tapin.

1/30
1/14
1/13

O0@
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1/15
diizgiin cavab yoxdur

OO

700 Sexds 8 qadin 4 kisi isloyir. Tabel ndmralorino gors ixtiyari 4-nii gotiiriib, gotiiriilon ndmralorin
hamis1 gadnlara aid olmasi1 ehtimalini tapin.

diizgiin cavab yoxdur
16/99
13/99
14/99
12/99

O@O0O0O
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